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A dohányvágó kés.
Tisza Kálmán iitóháborut üzent a do- 

hányvágó késnek.
Mert hiszen világos s az olyan nagysza­

bású politikus előtt, minő Tisza Kálmán, a 
napnál is világosabb, hogy az egész defi­
citnek az az átkozott dohányvágó kés az 
oka. Ezzel aprítják fel a szűz dohányt. Ha 
nincs dohányvágó kés, nem lehet magyar 
dohányt szívni. A hires nagypipáju magyar 
ráfanyalodik a trafikra. Ebből milliók fognak 
befolyni az állampénztárba s egyszerre csak 
el lesz tüntetve az a sok gondot okozó de- 
ficzit, melynek nagyra növelésén ő exczel- 
lencziája tizenkét esztendő óta ernyedetle- 
nül, kitartóan és sok szerencsével fárado­
zott. A dohányvágó késnek tehát el kell 
pusztulnia a föld színéről. Zsandárok, finán­
cok, falusi bírák, városi polgármesterek 
szent kötelességüknek ismerjék elpusztítani 
minden dohányvágó kést s nagyobb szor­
galommal kutassanak ezen nemzetronló 
eszköz után, mint a hogy Bach huszárjai 
az eresz alá dugott és pinezékbe elásott 
fegyverek után kutattak.

íme ilyen kicsinyes, törpe felfogású em­
berre valló dolgokon jártatja eszét az a hi­
res nagyszabású politikus, a kitől oly sokat 
várt valaha a nemzet: Tisza Kálmán!

Az a tapasztalás, hogy Ausztria többet 
vesz be a dohánymopolium után mint Ma­
gyarország, nem hagyja őt nyugodni. Pedig 
ennek természetes okai vannak. Ausztriában 
jobb szivarokat gyártanak s jobb dohányt 
hoznak forgalomba mint nálunk. Már 67-ben, 
elvittek az osztrákok innen minden ügye­
sebb dohánygyári tisztet s szerződésszerüleg 
kijelölték a legjobb dohányt termő vidéke­
ket, a melyeknek termését átveszik. Jobb lé­
vén náluk a kvalitás, Magyarországon is 
sokan osztrák trafikot szívnak. A fürsten- 
bergi négyes szivart, a bécsi trabukkót, vagy 
kirt egész Magyarországon fogyasztják, a 
minek folytán az aránytalanság kétszeres a 
két ország közölt. Amott annyival több fogy, 
nálunk annyival kevesebb. De a mellett 
Ausztriában nem termelnek nagyban dohányt, 
ott tehát nagyon könnyű a csempészetet 
ellenőrizni. Nálunk igen nehéz s egészen 
nem is lehet.

De Tisza ezt nem bírja felfogni. Ő azt 
hiszi, elég a csempészet ellen drákói szi­
gorral fellépni, elég az embereket gyerekes 
bosszantásoknak kitenni s lefoglalni minden 
lohányvágó kést: a csempészet megszűnik 
eijesen. s megtelik a magyar állam üressé­

géről hires pénztára.
Az a törvényjavaslat, melylyel a képvise­

lőhöz pénzügyi bizottsága ma foglalkozik,

A londoni zavargások.
Pár hét óta londoni távirataink ama zavargások 

híreivel vannak tele. melyek az angol főváros nyu­
galmát fölverték. E hírek eleintén csupán éjjeli bot­
rányokról szóltak. Aztán szó volt arról, hogy a za­
vargás nappal is tartott. Ma már, mint legujabbi 
távirataink mondják, a rendőrségnek éjjel-nappal 
talpon keil állani, a hatóságoknak kezekben kell 
tartani a zavargásról szóló törvényt, hogy a fejet­
lenség első nagyobb mérvére a törvény télolvastas- 
«k s a katonaság vegye at a küzdelmet London 
nyomorultjai, az éhező proletárok ellen.

Es ist eine alte Geschichte, doch bleibt sie ewig 
neu, énekelte a szerelemről a német költő. A sze­
relem mellett, még csak egy régibb története van 
az embernek, éhező gyomra, mely ha nem oly 
poetikus is, mint az előbbi, végeredményében két­
ségbeesettebb. S az éhező gyomor vívja szánalmas 
tragédiáját most London egyik legelegánsabb közte­
rén, a Iraia'gar-squaren.

Ott, a hol a műkincsekben gazdag National Ga- 
ene, a Nelson-szobor, a Landseer-léle érez orosz­

lánok állanak, nehány lépésnyire a Charing-Cross 
fályaháztól, nem messze a parlamenti palotától s a 
v- estminsteri apátságtól, közvetlen a különböző 
p-iitikai pártok klubbjai s a ragyogó vendégfogá­
sok sora előtt cjente rongyos, minden korú és nemű 
--zegeny ördögök ütnek tanyát, hogy ott, szabad cg 
alatt pihenjék ki s alugyák át fáradalmaikat s egy 
CílPé;a októberi éjszakát.

Esv részüket a kimondhatatlan nyomor, máso- 
"a a zavarosban halászás ingere hajtja ; mindket- 
°iukre illik azonban Hallét szava : a kenyér és 
°g nélkül nyüzsgő tömeg, kiknek a legbecsü- 
o ^elitjével sem volna tanácsos éjjel, elhagyott 
0 ’ zán magánosán találkozni. Hány van köztük 
°‘ínn, ki boldognak érzi magát, ha egy hírlapot 

unogkaparithat, hogy párna és vánkos helyett azt 
e~- e alá vagy a csípős szél ellen védve magát, 
i Papírba burkolózik. Nők, férfiak vegyest, találomra 
uzódnak egymás mellé, mint a duvadak, hogy a 
j,e"en oltalmat találjanak. Kevés köztük, a ki 
« '-irt magáról; egy lényt mégis, ki íölemel- 

>b tővel szokott köztük járni, mindnyájan meg­
hűlnek, már tudniilik a maguk módja szerint s 
nevezték a Trafalgar-square királynéjának. 

a]i!u9r Pedig pitymallani kezd, a nyomorultak 
.a.K í*!fn tömege megmozdul, egyes alakok kezde- 

'* I kll,ontakozni a csomóból, fölkeresik a tér viz- 
|‘m !n* zo't és szökőkutait. Akárhányszor megesik, 
látn''-a rFel Eazavetődők egy lányt, egy asszonyt 

a kozkulak mellett, a mint Éva-kosztiimben 
vn.."ka (‘á IrUsiti föl elgémberedett tagjait. A nap 
A i',e esyü«, mint a felhőgomoly, a tömeg szét- 
i:r? ,'lr‘.a. térről, a hátramaradozókat pedig a rend- 
L07,f ,UZ1 el- . A rendőrök fellisztittatják a tért s 
b, e,„ veízi a kocsizörej, a forgalom. Az omni- 
fPif; ' , fs bérkocsik ezrenkint robognak a City 

-• 1 az iparüzők s egyéb munkások raja tolong 
#nJL ,n s egynek sem jut eszébe, hogy miféle 
I ■1 oruJt alakok töltötték ott szélben és viharban 
tdZ eiszakát.

irtózatos szekatúráknak fogja kitenni a 
publikumot, nagy kárára lesz a termelőnek 
s a konyhára alig fog hozni valamit

A gazdának megtiltják a sarjudohány ter­
melését. Ez egy irtóztató csapás. Némely 
évben a sarjujobb, mint az anyadohány. Ha 
rossz időjárás volt a nyár elején, némi kár­
pótlást talált a termelő a sarjuban; most 
ettől egészen elesik. Nem szabad felhasz­
nálnia azt, a minek termelésén fáradozott, a 
mit neki földje hozott. Majdnem oly zsar­
noki ez a törvény, mintha megtiltanák má­
sodszor kaszálni meg a rétet, s betakarítani 
a sarju szénát. A mellett még megparan­
csolják a gazdának, hogy a dohánynövénye­
ket szeptember 1-sejéig okvetlenül kiszán- 
tassa. Beleavatkoznak tehát abba is, hogy 
miként gazdálkodjék, mikor szántsa, talán 
épen a mikor az lehetetlen, vagy a mikor 
egyéb sürgős gazdasági dolgai mellett erre 
rá nem ér. Oly otromba egy intézkedés ez, 
melyre csak egy feje-vesztett, ide-oda kap­
kodó s a deíiczit miatt semmi jogokat és 
semmi okosságot nem respektáló kormány 
adhatja maga*

Nem kevésbé oktalan intézkedés az, •— 
melyet tegnap már a bizottság is elfogadott 
— hogy a simítás külön simító pajtákban 
menjen végbe. Nagyobb gazdaságoknál en­
nek van értelme, mert igy a gazda köny- 
nyebben ellenőrizheti cselédjeit. De a hol a 
termelő maga a munkás is, ott ennek semmi 
értelme sincs. Mert hisz az odahaza se fogja 
magát ellenőrizni, máshol se fogja, s ha 
mindjárt üvegszekrénybe kell is elzárkóznia 
a simítás idejére, mégis csak csempészhet a 
saját dohányából, ha nincs senki, a ki el­
lenőrizze. A kis termelőre ez csak oktalan 
költekeztetés, de a melyiknek nincs és nem 
lehet semmi praktikus foganatja.

Az az intézkedés, a mely a scempészetért 
való felelősségre vonatkozik, nem csak 
ostoba, de a legnagyobb mértékben felhábo­
rító is. E szerint, egy vendéglős, vagy ha­
jókapitány fogságbüntetéssel sújtható, ha a 
vendéglőben vagy a hajón csempészett do­
hányt találnak a finánezok. Uramfiia ! hi­
szen igy folytonos remegésben kell élnie 
minden nyilvános helyiség tulajdonosának, 
ha csak napról-napra, sőt óráról-órára át 
nem kutatja minden alkalmazottjának hol­
miját, ládáját, szekrényét, sőt még zsebeit 
is. Az állam maga az, mely mint folytonos 
veszedelem fenyegeti a legártatlanabb em­
bernek személybiztonságát, polgári szabad­
ságát, becsületét s jó hírnevét. Az ilyen ál­
lamtól megundorodik az ember s megutálja 
a kötelékeiben való élete

És mindez miért ?

Ezek az állapotok valódi szennyfollját képezik a 
világ legnagyobb s egyúttal leggazdagabb városának, 
Londonnak. A rendőrök, kiknek nappal gondjuk van 
arra, sőt egyenes ulasitásból teszik, hogy a legegy­
szerűbb virágárusleányt, vagy bárkit, a ki egy 
perezre bámészan megáll, megszólítunk: Move on! 
Előre ! a trafalgar-squarei éjjeli jelenei előtt szemet 
hunynak. Nem tudják, hogyan lógjanak hozzá, ho­
gyan segítsenek a dolgon.

Ujabbi időben megtörtént, hogy egyes ember­
barátok, jobbára ugyan olyanok, kik a Londonban 
oly divatos prozelita-fogdosásban töltik kedvüket, 
éjjel megjelentek a Trafalgar-squaren, az ott talált 
nyomorultak közt kenyeret osztottak ki, a gyerme^ 
keket összeszedték s mentő házakba vitték. E jó 
igyekezet alig apasztotta valamivel a nyomorultak 
számát, másnap, vagy inkább a másik éjjelen számuk 
épen annyi volt. A magán jótétemény nem képes 
irt találni e sebre.

Mindekkoráig pedig még csak terv sem szülém- 
lett meg, hogyan lehetne alaposan segíteni a bajon. 
A mindennapi élet zsivajában s a pénzszerzés küz­
delmei közt sem a szegényebb osztálynak, még ke- 
vésbbé a vagyonosnak eszébe sem jut, hogy Lon­
don éjjeli bajaira gondoljon. A vagyonos!) iparos és 
kereskedő, utánozva a rnagasb osztályok példáját, 
este külvárosi fényes palotájába menekül. A kis ipa­
rosoknak pedig sokkal több vcszödségük van saját 
életük fenntartásával, semhogy ama kérdéssel fog­
lalkozhatnának, mi történik éjjente ott kinn az 
utczán.

Ha már senki nem tud s nem akar foglalkozni 
az utczai nyomorultak kérdésével, hát húzzák to­
vább, a meddig lehet a kétes e.xiszlencziát. Úgy 
van azonban alkotva az ember, hogy minden urat- 
lan dolognak akad gazdája, akad a Tralálgar-sqaure 
nyomorultjainak is. Ez a gazda a Londonban oly bu­
ján tenyésző s az anarchizmus, kommunizmus, in- 
ternaczionálizmus minden színével és jelszavával 
játszó társadalomellenes párt. Oly bölcsen kifundál- 
Iák a filozófusok s okos és oktalan államférfiak 
annyiszor ismételték egymás után: Segíts magadon 
és az isten is megsegít, hogy végre is megmozdul a 
mob s elhatározza, hogy segít magán. Ez lesz 
aztán az isteni segítség magokra, a nyomo­
rultakra, London ulczai életére nézve, a mit a 
tömeg végrehajt. Egy idő óla az említett 
kommuniszlikus párt emberei, kik jobban értet­
tek a szóhoz, jelentek meg a téren s elvették 
a nyomorultaktól a rájuk s mondjuk Londonra 
nézve is üdvös álmot. Az álmából felriadt rongyos 
tömeg, még ha nem kiáltozták volna is fülébe: Ke­
nyeret! magától rájött, hogy ő tulajdonkép éhezik. 
Mostanában aztán az éjjeli tömeges csoportosulás 
nappal is ismétlődik. A tömeg csoportokra oszlik, 
zászlót tűz föl, melyen az van Írva: Kenyeret vagy 
munkát! s Westend-felé haladnak, hol a vagyono­
sak laknak. A napokban épen a klubbok előtt vo­
nultak el s harsány hangon kiáltották: Éljen a tár­
sadalmi forradalom! A klubbokban talán meg is 
hallották a szót, de aztán ki gondolt volna megint 
tovább a rongyos tömegre, a mint eltűnt a szem- 
határról. Helvét az ismert forgalom, az élet, a jóllét

Mert igy nehány százezer forinttal több 
fog bejönni az állam-kasszába.

Tisza • kormánya tizenkét esztendő óta 
szórta a pénzt s most a nemzetnek kell 
azért lakolnia ilyen törvények hozatala ál­
tal. Ő vétkezett s ő lakoltatja a nemzetet!

Még pedig czéltalanul lakoltatja. Valami 
kevés többlet be fog ez által folyni az ál­
lampénztárba, de nem sok, nem is jelenté­
keny összeg. A nagyobb szigor nagyobb el­
lenőrzést feltételez. A nagyobb ellenőrzés 
pedig több pénzbe kerül. S ha minden füs­
tölgő pipa mellé egy-egy finánezot állítanak 
s minden czigánykovács mellé — nehogy 
dohányvágó kést csinálhasson — egy zsan- 
dárt, vájjon megszaporodik-e a jövedelem s 
nem-e fölemésztik az ellenőriző közegek?

Budapest, okt. 25.
A hivatalos lapban báró Sennyey Pál a főrendiház 

elnöke ma közzé teszi az 1887—92-iki országgyűlés fő­
rendiházi tagjainak névjegyzékét. E névzor sze­
rint jelenleg 3G8 tagja van a főrendiháznak, ezek közül 
azonban 22 képviselőnek választatván meg, főrendiházi 
tagsági joguk szünetel, ezek leszámításával marad 346 
főrendiházi tag. Az uralkodóháznak nagykorú főherezege 
most 20 van, ezek tehát mind tagjai a főrendiháznak 
névszerint a következők: Rudolf trónörökös, Károly 
Lajos, osztrák estei Ferencz Ferdinánd, Ottó Ferencz 
József, Lajos Viktor, Károly Salvator, Lipót Salvaton 
Lajos Salvator, János, Albrecht, Frigyes, Károly Ist­
ván, Jenő, Vilmos, József, Lipót, Ernő, Zsigmond, Rainer 
és Henrik föherczeg urak. A névjegyzék csak a fönebbi 
főrendiházi tagokat urazza meg, igy: Fenséges János 
ur, Fenséges Albrecht ur, stb. — A többieknél az ur 
jelző már elmarad. A főrendiházban ülő latin és görög 
szertartásu kath. egyháznagyok száma 30, görögkeleti 
egyháznagy van 9. Az ev. ref. továbbá az ág. evangé­
likus s az unitárius egyházak részéröl a főrendiházban 
ülnek a képviselővé választott br. Prónay Dezsőt nem 
számitva, 11-cn és pedig Kun Bertalan, Révész Bálint 
Papp Gábor, Teutscb György, Geduly Lajos, Karsay 
Sándor püspökök, b. Vay Miklós, Vályi János őgondnokok, 
Szentiványi Márton, Iíáldy Gyula kér. felügyelők s Dániel 
Gábor fügondnok. — A zászlós urak, a pozsonyi gróf s 
a koronaőrök 13 főrendiházi tagot adnak. — A kir. 
kúria s a budapesti kir. tábla részéről 3-an ülnek a 
főrendiházban. A horvát tartománygyülés 3 tagot küld, 
ott ül továbbá a főrendiházban Fiume kormányzója is. 
Uralkodóházból való herczeg 1 van: Coburg Fülöp. 
Egyéb herczeg a képviselőnek választott Thurn Taxist 
nem számítva 6. Örökös jogon ül a főrendiházban 135 
gróf. Nincs ideszámítva az a 15 gróf, a ki az örökösjogon 
főrendiházi tagok közül most képviselő s a zászlós urak közt 
levő 7 gróf. Örökös jogon 33 báró ül most a főrendiházban, 
két képviselő bárót (Prónay Dezső s Nikolits) s egy báró 
zászlós urat (Sonnyei Pált) s a horvát tartománygyülés 
által kiküldött Inkeyt ide nem számítva. Az ő felsége 
állal kinevezett s a főrendiház által megválasztott fő­
rendiházi tagok száma most 80, nem számítva ide két 
báró képviselőt, egy gróf képviselőt s a szintén képvi­
selővé választolt Perczel Miklóst, kinevezett főrendiházi 
tagot. E 80 kinevezett s választott főrendi közt van 2

lázas mozgása váltotta föl. Rossz álom, perczig 
tarló lidévez-nyomás volt az egész, csőcselék-elvo­
nulás. Ki emlékeznék örömest elmúlt rossz ál­
mokra.

A felforgató párt vagy csőcselék aztán arra gon­
dolt, hogy elmegy a több hivatalnokokhoz, például 
London polgármesteréhez, s megmondja neki, hogy 
adjon kenyeret vagy munkát. Íme, nemcsak vágyai, 
hanem gondolatai is vannak a csőcseléknek, vágyait 
gondolatokba tudja öltöztetni, mert önkénytelenül 
is érzi, hogy vágyai a természet örök törvényében 
gyökerezök s igy jogosak. Tudják jól, hogy az utolsó 
perezben, a Lordmayor előtt mindegyik ékesen szó­
lóvá lesz, szót ad szájába a közösen érzett szük­
ség. Nincs hát más teendő, mint megindulni. A za­
varos tömeg útban van, fölöttük a kibontott fekete 
és vörös zászló lebeg. Néhány kerített közülök fri- 
giai süveget, azt teszi a fejére. A többi fej fedezője 
a zsibvásárról került ki. vagy pedig egyáltalán 
nincs sem kalapja, sem sipkája. Még tán jó igy. 
A kevély czilinderek mellett, melyek a követelés szí­
nével nyomulnak előtérbe, a födetlen fejüek arra 
emlékeztetnek, hogy az alázatosság is képviselőre 
talál köztük. Nos hát előre. Ki is látna egyebet 
rajtuk vagy zászlójukat s födött és födetlen fejeiket. 
Ennyi még emberre vall rajtok. S mi több : ruha, 
vagy gúnya néven említésbe jöhetne, az a csopor­
tosulás miatt alig látható. Szerencsére. Egyként fo- 
dözhelne a gúnya, vagy mondjuk rongyos pokrócz, 
elkallóit kapezadavabok embert, állatot. A tömeg 
hát megindul, mondjuk, hogy két lábon indul meg; 
az bizonyos, hogy mozog előre. Topogásuk alig 
hallható, akár csak egy juhnyájé. Okvetlen mezítláb 
megy fele; a másik fele pedig olyan czipőben, 
melynek sarka rég elkopott. A mint áthaladnak a 
Piccadillyn, a fényes boltok ijedten zárulnak be, a 
nehéz vasredőnyök dübörögve zuhannak alá. Ila 
volna, a ki iilozóf lélekkel megfigyelné, még ágyu- 
dörgést sejthetne morajukban. A tömeg azonban 
szerencsésen elhalad. A bollzárak újra felgördülnek, 
az ajtók kinyílnak s a mosolygó képű boltoslegény 
kiáll az ulczára s épen azzal a semmitmondó mo- 
solylyal kacsint az ismerős szobaleány missek s 
egyéb se nem szobaleány, se nem miss kaczkiás 
nétnberck szemébe, kik elözönlik az uj Babilon ut- 
czáit, mintha semmi sem történt volna. Ha ő jól­
lakott s idegei futó szerelem után kalandoznak, 
mit is törődnék vele, hogy az ajtó előtt egy csomó, 
ember számba tartozó lény vonult el, a ki éhes s 
magva még sem szakad.

A rongyos tömeg e közben elért a polgármester 
lord elé. Bebocsáltatást kér. Azt kapják válaszul, 
hogy az uj lordmayornak nincs fogadó napja; 
mehetnek útjukra. Egy csapat rendőr vág közibük, 
a tömeget szétszórja. A nyáj valóban birkanyáj. 
Enged magával tétetni mindent. A kiket a rendőrök 
bekerítettek s a börtönbe kisértek, nyugodtan men­
nek a börtönbe, mint a kik tudják, hogy ma enni 
kapnak. A többi nem részesül ebben a szerencsé­
ben s kijutva a rendőri vonalon, újra összeverőd­
nek s elhatározzák, hogy meglátogatják a belügy­
minisztert. A belügyminiszter kegyes, küldötteiket 
meghallgatja s mikör előállnak halálosan unalmas

czimz. püspök, 2 herczeg, 25 gróf, 18 báró s 33 nem 
mágnás. E 33 kinevezett a választott főrendiházi tagon 
kívül, a püspököktől eltekintve, még tizenegy nem mág­
nás ül a főrendiházban, úgymint 4 egyházi felügyelő, 3 
zászlós ur (Szügyényi-Marich, Fratricsevics s Szlávy 
József), 3 biró s 1 horvát tartománygyülési kiküldött.

A közösügyek tárgyalására kiküldött orszá­
gos bizottság ma d. u. 5 órakor Zichy Ferencz gr. 
korelnöksége alatt tartott értekezletén kijelölte az orsz. 
bizottság tisztikarát és az illető albizottságok tagjait és 
pedig kijelöltettek :

elnökké: Jr. Haynald Lajos bibornok érseK, alcl- 
nökké: Tisza Lajos gróf, háznagygyá: Harkányi 
Frigyes, jegyzőkké: Hegedűs Sándor, Rakovszky Ist­
ván, Rudnyánszky József b.

Á külügyi albizottságba: Andrássy Gyula,gróf, 
Angelica German patriarcha, Ajiponyi Albert gr., Ábrá­
nyi Kornél, Bárczay Ödön, Batthyány Lajos gr., Bausz- 
ncvn Guido, Csernátony Lajos, Czernkovics Miklós, Fáik 
Miksa, Horváth Gyula, Láng Lajos, Mikes Miklós gróf, 
Miskatovics József, Nikolics Fedor b., Schlauch Lőrincz 
püspök, Szápáry Géza gr., Szápáry Gyula gr., Szűcsén 
Antal gr., Visi Imre, Zichy Ferencz gr., Zichy Jenő gr.

A hadügyi albizottságba : Andrássy Aladár gr., 
Andrássy Tivadar gr., Beöthy Ákos, Dőry Lajos báró, 
Grünwald Béla, Hegedűs Sándor, Ivánka Imre, Jókai 
Mór, Pulszky Ágost, Rakovszky István, Szalay Ödön, 
Széli Kálmán, Szerb György, Szlávy József, Sztáray An­
tal gr., Tisza Lajos gr., Vukatinovich Lajos, Wahrmann 
Mór, Zichy Henrik gr.

A tengerészeti albizottságba: Bethlen Ödön gr., 
Dániai Ernő, Erdödy István gr., Huszár Károly b., Ku- 
binyi Árpád, Latinovics Gábor, Rakovszky Géza, Zichy 
Ágoston gr., Zmaics Bertalan b.

A pénzügyi albizottságba: Boross Bálint, Gyur- 
kovics György, Harkányi Frigyes, Móricz Pál, Pallaviciní 
Ede őrgróf, Percnyi Péter b., Rudnyánszky József b., 
Szlávy Olivér.

A naplóbiráló albizottságba: Huszár Károly b., 
Kubinyi Árpád, Latinovics Gábor, Mikes Miklós gr., 
Rudnyánszky József b., Zmaics Bertalan b.

A költségvetési albizottságba : Harkányi Frigyes, 
Rudnyászky József b., Szlávy Olivér. Egyszersmind el­
határoztatod, hogy a magyar orsz. bizottság első ülése 
Becsben o hó 27-én d. u. 5 órakor fog megtartatni.

Tisza miniszterelnök végül bejelenti, hogy Ő felsége a 
király a magyar orsz. bizottság tagjait e hó 29-én déli 
12 órakor fogja fogadni. A kormány részéről Tisza mi­
niszterelnökön kívül Orczy Béla b. miniszter is je­
len volt.

Az uj ezukoradó javaslatról, a mely tegnap ter­
jesztetett be a magyar s az osztrák parlamentek elé, a 
a JV. Freie Presse a következőket Írja: E javaslat a 
czukorgyávosolc teljes győzelmét jelenti. A kormány 
eredetileg 1 frt 16 krra tervezte a nyersezukor kiviteli 
prémiumát most azt 1 frt 50 krra teszi. A finomított 
ezukor kiviteli prémiuma 2 frt 30 kr. lesz s igy 75 
krral nagyobb, mint a kormány eredetileg tervezte. A 
német birodalomban leszállítják a kiviteli prémiumot, 
Anglia nemzetközi kongresszust hiv össze a ezu­
kor kiviteli premium eltörlésére, nálunk felemelik 
azt. A ezukorgyárosok győzelmét természetesen a 
nagyközönség fizeti meg. Minden esztendőben a 
budget egy 5 millió forintos tételt fog tartalmazni, 
a mely összeg a ezukorgyárosok zsebébe lóg folyni. 
Ausztriában 200 ezukorgyár van s ezek mindegyike 
átlag 25,000 forint ajándékot fog kapni közpén­
zekből. Á törvény 10 évig lesz életben s ez idő alatt 
minden egyes gyáros átlag 250,000 frtot fog kapni az 
állam pénztárából. A javaslat 50 milliónyi szubvuncziót 
jelent a ezukorgyárosok számára. Mivel azonban nem 
járja, hogy az állam leplezetlenül 250,000 forintot ad­
jon az arisztokrata s a polgári ezukorgyárosoknak, azt 
mondja a javaslat, hogy az állam ezzel a mezőgazdasá­
gon segít. Ennek ellenében kifejti a N. Freie Presse 
czikke, hogy a mezőgazda e kérdésben csak a répa

árával van érdekelve. A répa árára pedig a gabonaár 
csökkenésén kívül a ezukornak nemzetközi ára van be­
folyással, ezt a nemzetközi árt pedig a ezukorkivileli 
prémium le fog nyomni s igy a mezőgazdaság e javas­
latnak kárát s nem hasznát fogják látni.

A Segediis-Széchemji-ügy alkalmából említettük, 
hogy Hegedűs Sándor az ez évi költségvetés tárgya­
lása alkalmával ellenzésével meggátolta a földmiveíés-, 
ipar- s kereskedelmi minisztériumban egy uj minisz­
tertanácsosi állás rendszeresítését. A pénzügyi bizott­
ság tudvalevőleg az ez évi budgetböl törölte az erre 
vonatkozó tételt. A jövő évi költségvetésben Széchenyi 
miniszter ezt az állást újra felvette. Tárczája központi 
igazgatásának költségei közt hiába keresné az ember 
ezt a tételt. Nem itt, a hol tulajdonképen helyo volna, 
hanem a gazdasági tanintézetek rovatába van fel­
véve s a «gazdasági főigazgatónak miuiszterlaná- 
csosi vangosztálylyal» a szükséges -Í600 frt. A szintén 
miniszteri tanácsosi ranggal biró országos főerdömesler 
fizetése bezzeg nem az állami erdők költségvetésének 
fejezetébe van eldugva, hanem ott van a központi igaz­
gatás tételei közt.

Ma este több óráig tartó minisztertanács volt.

Az osztrák delcgáczióban ez idén a németek na­
gyon gyéren lesznek képviselve. Ausztriában ugyanis a 
képviselőházi delegátusokat nem a ház plénuma választja 
meg, hanem az egyes képviselők tavlományonkinl. Az 
már régi dolog, hogy Csehországból németek nem ke­
rülnek a delegáczióba, s igy Herbst is, a ki annak 
idején oly jelentékeny szerepet játszott az osztrák dele- 
gáczióban, kimaradt. De most nem jutnak be német al- 
kotmányhüpárliak az urakházából sem. Az osztrák urak- 
háza tegnap választotta meg a delegátusokat s a válasz­
tás alkalmával a német alkotmányhüek elhagyták a 
termet. Volt szó az urakházának jobboldalán az alkot- 
mányhüpárt közti kompromisszumról, a német alkot­
mányhüek azonban a tett javaslatot nem fogadták el s 
érdekezletükön elhatározták, hogy a delegátusok vá­
lasztásába nem fognak részt venni s nem is vettek részt, 
így történik, hogy a hírhedt Schmerling is kimarad 
ez idén a delegáczióból.

Az osztrák parlamenti válság ügyében jelentik 
a bécsi lapok, hogy a esclipárt vezérek s az osz­
trák miniszterek közli tanácskozás tegnap délután 
tartatott meg a miniszterelnökségnél. Részt vettek ezen 
az értekezleten a kormány részéről Taaffe gróf minisz­
terelnök, a ki a tanácskozást megelőzőleg a királynál 
volt kihallgatáson, Gautsch s Ziemialkovski minisz­
terek, a csehek részéről pedig Rieger, Clam-Marti- 
nitz Rikhárd gróf s Zeithammer képviselők. Hogy 
mit végeztek a csehek és a miniszterek, arról minded­
dig hiteles hír nincs. — A jobboldali pártok közös 
végrehajtó bizottsága ma délelőtt tartott ülést a Taaffe 
miniszterelnöknél történtek meghallgatására. — Hogy a 
cseheknek engedniük fog kelleni, azt különben bizonyos­
nak lehet venni a magyar s az osztrák képviselöliázban 
tegnap benyújtott ezukoradó törvényjavaslatokból, a 
melyekben csehek bő kárpótlást kapnak az iskolai kér­
désien való engedékenységükért.

Francziaorszag veszedelme.
Komoly előjelek, nehéz viszonyok között 

jönnek újra össze a l'ranczia kamarák. Egy 
zűrzavaros világot találnak maguk előtt a 
képviselők. Rendezésére ők volnának hi­
vatva, de ellenkezőleg ők képezik annak 
legfőbb bomlasztó erejét. A kamarának most 
lehet szemmelláthatóan meggyőződnie, mily 
káros befolyást gyakorol saját működése 
Francziaország közéletére. Mert nincs kor-

progvammjukkal: Kenyeret vagy munkál! azt feleli, 
hogy ily resszortja nincs a belügyminisztériumnak, 
menjenek a jótékony intézetekhez, hisz ez, meg 
bibliaterjesztő társulat van legtöbb Londonban. De 
hát épen vasárnap volt. Ekkor az ünnep tisztele­
tére minden közintézet zárva van Londonban. Nincs 
más nyitva, épen csak a templom. Mily eszme: 
Jerünk Westminsterbe, az angol királynék és ki­
rályok koronázási helyére, éppen nekünk való. A 
szentirás is azt mondja: Jöijötek hozzám ti meg­
fáradtak és én megnyugtatlak titeket! Megjelennek 
a templom előtt, hol egy halálra sápadt egyházfi 
azt mondja nekik, hogy nincs hely, a templom 
tömve van. Már most mi tévők legyenek. Elhatá­
rozzák, hogy a legközelebbi vasárnap találkoznak s 
elnyeli őket a mérhetetlen város spclunkói.

A szóvivőknek azonban még más is jut eszébe, 
az, hogy a ki a találkára eljön, hozzon magával 
botot. A bot jó a védelemre, tán egyébre is. Hiszen 
maga a parlament, kevéssel szétoszlása előtt, embe­
riségi érzelemtől áthatva, elismerte a hajléktalanok 
ama jogát, hogy az éjt a Tralálgar-Squaren tölthe­
tik. Most pedig ki akarja őket onnan is zárni a 
rendőrség. Jó lesz hát védekezni.

És az igy megy nemcsak vasárnaponként, de im­
már napról-napra, két két óta Londonban. A rend­
őrök halálra vannak fáradva. A környékbeli pénz- 
arisztokraták pénzt gyűjtenek számukra, hogy job­
ban bírják a küzdelmet. A St. Martin káptalan pe­
dig naponként a Trafolgar-Square 1100 rendőre közt 
theát oszt ki. Látnivaló, hogy az állapotok ekként 
nem tarthatnak soká. Londonnak több lakosa van, 
mint egész Skócziának, s a város déli és nyugoti 
részén tömérdek a proletár. A város helyőrsége sa 
rendőrök létszáma pedig, a város négy millió la­
kosságának arányához képest, nevetségesen csekély. 
Ha a nagy város összes proletárját s nyomorult­
ját egyszerre találja meglepni a fölkelés, a for­
radalom láza, a rendőrség alig gondolhat az erő­
szak alkalmazására.. Ebben a kérdésben, valamint a 
társadalmi élet egyéb kérdéseiben is, az erőszak 
csak idcig-óráig való segélyt nyújt. Tavaly, február 
hóban a mainál sokkal veszélyesebb jellegű munkás­
zavargások fordultak elő Londonban. Akkor a za­
vargás szintén több napon át tartott. A főbb utczák 
boltjai el voltak torlaszolva a rablás ellen, a vidékről 
katonaság volt berendelve, a rendőrség éjjel-nappal 
talpon állt s a zavargásnak vége lett, de csak azért, 
hogy, mini a levágott hidrafő, megújuljon. A zavar­
gás akkori elnyomása nem hozott irt London társa­
dalmi nyomorára: előre látható, hogy az erőszak 
alkalmazása, bármily szükségesnek bizonyulna is a 
fékevesztett elemek kellő határok közti megtartására, 
most sem hoz irt London bajaira.

Az angolok mind e kérdésekben az erőszakon 
kívül még egy más eszköztől, tudniilik a teljes po­
litikai, a sajtó és társulási szabadságtól s az ennek 
megfelelő, hosszú idők hagyományain nyugvó köz- 
szellemtől várnak orvoslást. Kétségkívül az eszköz, 
melylyel Anglia egyéb európai ország felett bizto­
sabban rendelkezik, közelebb áll, mint az erőszak, 
hogy a társadalmi bajokra orvosságot nyújtson. 
Abban a gondolatban, hogy a közös érdekkel biró

osztályok vállvetve működjenek jólétük emelésére s 
küzegyetérlés utján az általános bajok megszünte­
tésére, sok igazság rejlik. De ez eszköz sem ele­
gendő, mint a zavargások folytonos megújulása 
igazolja, a baj végleges gyógyítására.

A mi Angliának legvérzőbb sebét alkolja, az nem 
más, mint a társadalmi ellentétek, s ezek közt ép­
pen a plutokráczia s a proletariátus szembeszökő 
kifejlődése. Ez pedig az újabb kor specziális pro­
blémája, melyet sem az állami élet nyers erőszaká­
val, sem az alaki szabadság még oly pompásan 
hangzó, egykor aranyhegyeket ígérő programmjával 
megoldani nem lehet. Mit ér nekünk a szabadság 
éhezés mellett ? ez volt a mostani, egészében jelen­
téktelen, majdnem komikus zavargás egyik kolotn- 
posának felkiáltása. S valljuk be, hogy igaza van.

Az a politikai szabadság, mely Anglia vezérszó­
nokainak és államférfiainak bő alkalmat nyújt, hogy 
a homerule kérdésében évekig tarló parlamenti 
herczehurczákat teremtsenek meg s a kormányt a 
whig- és a lory-párt versenygése tárgyának tekint­
sék, nem ad kenyeret, nem munkát London prole- 
lárainak. Itt van pedig az ideje, hogy ezek nyomora 
s az e nyomor megszüntetésére irányuló törekvés 
lépjen előtérbe. Határozott, tervszerű eljárásra van 
szükség, mely nélkül minden úgynevezett nagy po­
litikai kérdés, a régi iskolák e kisérő szelleme csak 
gyermekes ábránd, mely a legnagyobb kérdést, a 
szoczialis bajokat csak nagyra növeli.

A GYÖNGY-SOR.
- REGÉNY. -
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Irta: BENICZKYNÉ BAJZA LENKE.

— Ha kívánod és érdekel megnézhetjük holnap.
— Nagy örömmel veszem ajánlatodat ....
Az öi-ég herczeg koronkint vissza fordítá fejét a 

távolabb ülő pár télé s arczának kifejezése mutatá, 
hogy kellemesen hat reá azoknak cgyüttléte.

Editbe kis idő múlva folytaid :
— Úgy tudom, hosszúidéig egészen zárva volt 

a kastély és senki sem lakott Hergárton.
— Ez akkor volt, midőn atyám két leányával 

évekig külföldön időzött s majd Becs, Paris, London 
majd pedig déli vidékeken laktak. Én akkor Etonban 
tanultam.

— Kár volt ezért a kedves vén házért, hogy ugv 
elhagyták, én, ha lehetne, sohasem válnék meg 
tőle . . .

Jakab nevetett.
— Ez csak addig tartana, monda, mig a világot 

megismernéd, azután nagyon is unalmasnak találnád.
— Én az ellenkezőt hiszem.
— Én pedig bebizonyítani mindaddig nem tudom, 

a mig a tapasztalás meg nem mutalja, hisz Ossián 
létezését is tagadták már és senki sem tudja bebi­
zonyítani, hogy ö irta ama gyönyörű énekeket.

— Majd meg látod. Legalább most nem vágyom 
innét sehova.

Miss Welhvood és Luczián elvégezték a játékot s 
Luezián elhagyva helyét, nővéréhez csatlakozott és
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many oly rósz, hogy alatta aránylag jól 
nem volna ellátva az ország dolga, mig a 
kamarák távol vannak. És a Rouvier-kor- 
mány még legkevésbé érdemelné meg a 
szemrehányást, hogy a köztársaság sorsát 
helytelenül intézte.

Szilárd elv, meggondolt biztos eljárás köl­
tözött Rouviervel a köztársaság kormányza­
tába. A kormány egyszerre, el tudott bánni 
a radikális féktelenséggel, megfékezte a ka­
tonai demagógiát, megszorította a gondtalan 
pénzügyi gazdálkodást. Azt a budgetet, me­
lyet Rouvier mutat be a franczia kamarák­
nak, erélyes megtakarításaival például ve­
hetnék maguknak bizonyos más államban 
is, melyet közelről ismerünk. íme egy mi­
niszter, a ki megfogadta és keresztülvitte az 
elvet, hogy adóemelés nélkül és kölcsön 
nélkül csináljon budgetet! Hogy e külpoliti­
kában is mily körültekintéssel tudott a kor­
mány eljárni, megmutatta a veszedelmes ha­
tárkonfliktus elintézése Németországgal, de 
e téren váratlan sikert is tudott el 
érni, a legutolsó egyezménynyel a Szuez-csa- 
torna fölött. Egy szóval Rouvier kormányá­
nak szerencsés keze volt és minden irány­
ban elég biztosítékot látszott teremteni, hogy 
Francziaország külső és belső válságoktól 
ment maradjon. IJe most a képviselők ka­
marája jelenik meg a szinterén és mintha 
Aeolus barlangja nyiit volna meg, a válsá­
gok fúriái pokoli vészkiáltással süvítenek ke­
resztül a levegőn.

Valószínűnek látszik, hogy a kormány a 
kamara első viharában el fog merülni, mint 
lyukat kapott hajó a felkorbácsolt hullámok 
közölt. Felujul a régi átok, hogy a kamara 
pártviszonyai között Francziaország nem ké­
pes oly kormányt nyerni, mely állandó par­
lamentáris alapon nyugodnék. A monarchista 
frakczió barátságos magatartása telte lehetővé a 
Rouvicr-korrnány megalakulását, de kevés kilá­
tás van rá, hogy a jobboldal felismerve valódi 
konzervatív hivatását, a kormánynak állandó 
támogatást nyújtson a radikális támadások 
ellen. A párisi gróf manifesztuma szétoszlatta 
az illúziót, hogy a monarchisták lassankint 
megbarátkozhatnak a köztársaság törvényes 
létezésével. Minden jel arra mutat, hogy a 
monarchista pártok a helyzet zavarait ki­
zsákmányolni készülnek. De ha ezek nem 
is indítanák meg rögtön a kormánybuktató 
hadjáratot, lehetetlenné vált, hogy a kor­
mány szolgálataikat tovább elfogadja vagy 
elnézésükből megéljen. A párisi gróf leg­
utóbbi fellépése után a monarchisták min­
den szolgálata jogosulttá tenné a vádat, 
hogy a kormány a köztársaság kérlelhetlen 
ellenségeivel lépett titkos szövetségre.

Mig a jelen kamara megmarad, senki a 
helyzet bajai ellen más óvszert nem tud, 
mint a republikánusok egyesítését. Ez a 
helyzet első szüksége, mindenki elismeri és 
mindenki ajánlja, de ép az a legnagyobb 
baj, hogy a kamarában az egyesülés sem­
mi kép létre nem jöhet. Ez a kamara vele 
született fátuma, mit leküzdeni nem bir. 
Clcmenceau is legutolsó beszédében nagy 
pathosszal a republikánusok egyesülését 
ajánlotta, de azért fejtegetéseiből kitűnt, 
hogy ezentúl is minden republikánus kor-

belevcgyiilt a társalgásba, mig a távsalkodnnö az 
öreg herczeg előtt, állva meg, mulattatni igyekezett 
öt, kinek ma szokatlan jó kedve volt. Fia megér­
kezésének örült, kivel a következő nap akarta meg­
beszélni a fontos tárgyat, a mely miatt azt haza 
hívta.

— Nemsokára éjfélt ütött a kastély hangos 
órája; Erasfas herezeg felállt és Editbe hozzá sietve, 
kezét karjába öllé.

— Majd szobájába vezetem nagypapa, monda
készséggel.

— Ma Jakab vegye át ezt a tisztet, monda tőle 
kitelhető nyájassággal simítva meg unokája arezá- 
nak atlasz finomsága bőrét, ki azonnal visszalépett, 
átengedve helyét Jakabnak.

Az öreg herezeg és lia távozta után esak hár­
man maradtak a terembe. Editbe, Luczián és az 
angolnő.

Kívül tomboló szél viharzott. Az eső folyvást 
szakadt, s hangos kopogással verte az ablak vastag 
üveg tábláit, a kandallóból olykor hosszú lángnvel- 
vek nyúltak ki, a kéménybe zudult vihar korbácso­
lása következtében.

Borzasztó idő volt.
— Sajnálom, a kik most a tengeren vannak, 

mondá Luczián.
— Például Herbert kapitány, folytaid Editbe.
— A kis Herbert gyermekek atyja ? kérdő Miss 

Wellwood.
— Ö! Ha elveszne valahol, mi lenne c két kis 

árvából, kikre igy is szomorú jövő vár.
— De hiszen anyjuk Mctoplran herczegnő volt, s 

gazdagok lesznek, ha az öreg berezeg meghal.
— Azt senki sem tudja Miss Wellwood, viszonzá 

Editbe. Egyallalján, ez a házasság sohasem volt 
családunk részéről elismerve, és soha senki sem 
látta közülünk a kapitányt.

— Ez bűnös eljárás. Ilcrberth Edgar végre is, a 
herczcg leányának férje volt, s annak gyermekei 
unokái neki.

— Mi is ezt mondjuk, mondá Luczián. És azért 
a mennyire lehel, titokban enyhítjük a kis árva el­
hagyottak egyedüllétét és sorsát, pedig szoros tilal­
munk van ellene.

— - Tudom. Ez csak addig tart, a mig Erastas 
herezeg él, az pedig nem tart soká.

— Miből gondolja ezt?
— Nagyon ki van merülve. Még sohasem hallot­

tam őt oly mélyen, oly hörögve szedni lélckzctct, 
azt hiszem, belei meg vannak számlálva.

— Br . .. mondá megrázkódva Editbe. Oly bor­
zasztó idő van, s ha még a halálról beszélünk, va­
lóságos félelmet érzek. Menjünk aludni, egy óra 
éjfél után.

Elhagyták a teremet, és az előszobán át a fo­
lyosó puha szőnyegén haladtak hárman együtt vé­
gig, ki-ki lakosztálya felé.

Még minden fényesen ki volt világítva ‘e meleg 
levegő áradozott mindenfelé. Editbe tyva a tengeren 
lévő Herbert kapitányra gondolt, s a szegény kis 
Hugó és 'Libáidra, a kiknek csak egyetlen meleg 
szobájuk volt, de hiszen abban oly édesen alsza­
nak most már egymás mellett, nem tudva, hogy

t.

mánynak ellensége lesz, mert neki csak oly 
egyesülés kell, mely az ő «reformjainak» 
megvalósítását biztosítja, a korlátlan radi­
kális diktálorság. És a radikálisok rohama 
ma már nemcsak a kormány parlamen­
táris állása ellen tör, de feljebb Grévy el­
nökségének oszlopait is megingatni igyek­
szik. Világos, hogy az intransig*ensek haj­
szája, melylyel minden áron az elnök vejét, 
Wilsont a rendjelvásár szennyébe mártani 
erőlködnek, Grévynek népszerütlenilését ezé- 
lozza. Szeretnék, ha a puritán jellemű el­
nök, ki Boulangert, a radikálisok kardcsör­
tető bálványát kituszkolta, megunná dicső 
hivatását, melyet késő aggkovában a köz­
társaság üdvére teljesít.

Nem érhetné e pillanatban nagyobb sze­
rencsétlenség a franczia köztársaságot, mintha 
ez a számítás megvalósulna. De ettől aligha 
kell tartani. Épen a háború Grévy ellen 
idézhet elő olyan fordulatot, mely a súlyo­
sodé bonyodalmak megoldására kellő kul­
csot fog szolgáltatni, ügy mondják, Grévy 
nem idegenkedik úgy, mint előbb a gondo­
lattól, hogy a kamarát feloszlassa. Itt a va­
lódi menlőszer. A franczia nép óriási több­
ségéről még föl lehet tenni annyi józansá­
got, hogy helyes választási tesz a Grévyben 
megtestesült higgadt hölcseség és a radiká­
lisok kalandhajhászata között.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságaiból.

A képviselöház pénzügyi bizottsága Zsigmondy Vil­
mos elnöklelo alatt ma délelőtt 10 órakor tartott ülésé­
ben folytatta a dohány jövedéki törvények és törvé­
nyesített szabályok némely intézkedéseinek mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Hegedűs előadó kérdi, mi történik e törvény életbe 
lépése után a volt határőrvidéken fennálló kivételes ked­
vezményekkel V

A bizottság magáévá tette e kérdésre nézve Tisza 
miniszterelnök azt az álláspontját, hogy a rokkantaknak 
személy szerint biztosítva levő kivételes kedvezmények 
továbbra is fenmaradnak, egyéb kedvezmény hatályát 
veszti.

Hegedűs kérdi, mi történik a jelenlegi törvény ama 
rendelkezésével, mely a tanintézeteknek s gazdasági 
egyesületeknek részére kísérleti czélból dohánytermelés 
engedélyezését teszi lehetővé.

Wekerle államtitkár felszólalására a bizottság abban 
állapodott meg, hogy e rendelkezés továbbra is érvény­
ben maradjon.

A 7-ik §-nál Helfy kérdi a minisztertől, hiszi-e, hogy 
kis községek elöljárósága képes lesz megítélni, vájjon a 
termelési bejelentések törvényszerüleg vannak kiállítva?

Tisza miniszterelnök válaszolja, hogy a szóban forgó 
rendelkezés eddig is fennállott, csak az eljárás és fele­
lősség van itt némileg szigorítva. A községi elöljáróság­
nak különben ennél nehezebb dolgokban is kell bizo­
nyítványokat kiállítani.

Hieronymi javasolja, hogy a kötolességmulaszló köz­
ségi elöljáróságokkal szemben az o szakasz állal szabá­
lyozott eljárás helyett a községi törvény nyolezadik feje­
zetében körülirt fegyelmi eljárás alkalmaztassák.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy az volt a 
czél, miként a fegyelmi eljárás helyeit rövidebb utón 
s gyorsabban intéztessenek el a szóban forgó ügyek. A 
bizottság minden érdemleges módosítás nélkül fogadta el 
a szakaszt.

A 9. §-nál Holfy kérdésére
Gränzenstetn miniszteri tanácsos előadja, hogy a 

dohánytermelés felmérése eddig is lényegileg úgy tör­
tént, mint a hogy a jelen javaslat szabályozza, csak­
hogy az eljárás nem volt törvényben körülírva, azon 
különbséggel, hogy a felvétel jövőre a felek érdeké­
ben bizottságilag s jogorvoslat megengedésével fog tör­
ténni. — A bizottság változatlanul elfogadta szakaszt.

A 11. § azon rendelkezésénél, mely szerint u pénz­
ügyi közeg a törés befejezése után a termést száraz 
állapotban felmérvén, az ekként megállapított mennyiség 
képezi a termelő által beszállítandó mennyiség minimu­
mát, Hegedű» felszólalására a minimum szó mellözte-

tett s a «beszállítandó mennyiséget» kifejezés fogadta­
tott el.

A 13. §-nak, mely a dohánytermelés körül, a ható­
ság elleni erőszak bűntettére vonatkozik, kihagyását in­
dítványozza Horánazky, minthogy az itt szóban forgó 
rendelkezések benne vannak a büntetőtörvényben s a 
kérdéses cselekvények e törvény szerint súlyosabb be­
számítás alá is eshetnek. Láng Lajos szükségesnek 
tartja a szakasz benhagyását azért, hogy a közönség 
figyelmeztetve legyen arra, miként a «frnáncz» csak oly 
hatósági közeg, mint bármely más. Azt ba lehetne 
illeszteni, hogy e szakasz rendelkezései akkor alkalmaz­
tatnak, ha sulyosb beszámítás alá eső cselekmény nem 
forog fenn. A bizottság ily értelmű módosítással fogadta 
el a szakaszt.

A 14. tj-nál Helfy túlságosan szigorúnak tartja azt a 
rendelkezést, mely szerint a dohány tőkék szeptember 
végéig eltávolitandók. A §. szerint egyes megbízható 
termelőkre nézve tehet a minisztérium kivételt, de váj­
jon hogy lógja megítélhetni, ki a megbízható termelő. 
Szóló a sarjudohány nevelését eltiltó rendelkezést is ki- 
hagyandónak véli s azt mondaná, hogy a sarjudohány 
nevelése engedélyhez van kötve.

Gränzenotein min. tanácsos nemcsak a kincstár, de 
a dohányminőség szempontjából is a sarjudohány neve­
lésének teljes eltiltását tartaná legkivánatosabbnak. Ez 
egyik íőoka annak, hogy a dohánytermelés nálunk mi­
nőség tekintetében hanyatlott. Csakis igen kivételes idő­
járás esetében lehel megengedni a termésnek sarjudo- 
hánynyal való pótlását, vagy a legeltetési czélokra hasz­
nálást.

Andráasy Manő gr. és Láng Lajos a ' sarjudohány 
nevelésnek teljes eltiltása mellett nyilatkoznak.

Harkányi Frigyes utalva arra, hogy a megengedés 
csak kellő ellenőrzés mellett történhetik, nemzetgazda­
sági kárt látna a teljes eltiltásban.

A bizottság Tisza, miniszterelnök indítványára azt a 
módosítást fogadja el, hogy a dohánytőkék október 15-ig 
való eltávolítása alól kivétel tehető s legeltetésre enge­
dély adható a gazdászali viszonyok által indokolt folya­
modványra oly termelőknek, kiknél csempészet vagy 
rendellenes kezelés nem fordult sohasem elő. Ugyaniíy 
körülmények közt sarjudohány nevelése a minisztérium 
által szabályrendeletileg megállapítandó módozatok mel­
lett megengedhető oly esetekben, midőn az anyalevelek 
nem fejlődhetlek s az időjárás a sarjudohány nevelésére 
nézve különösen kedvező.

A 15. §-nál Hieronymi kívánatosnak tartja, hogy a 
rendes jövedéki büntető eljárás tartassák fenn s alkal­
maztassák úgy, a mint azt az 1883: 42. t. ez. szabá­
lyozza. Kivételek statuálását s kétféle fórumnak kreálá­
sát szóló nem tartja indokoltnak.

Tisza miniszterelnök attól tart, hogy a rendes jöve­
déki eljárás igen hosszadalmas lenne az itt szóban forgó 
eseteknél.

A bizottság változatlanul fogadta el a szakaszt.
A 16—20. §§-ok egy rendelkezésének a legközelebbi 

ülésig való függőben hagyása mellett elfogadtattak.
A 21. §-nál Helfy kijelenti, hogy bár nagy felelősség 

van itt a községi közegekre nézve, elfogadja a szakasz­
ban foglalt rendelkezéseket, mert maga is óhajtja, hogy 
a csempészet lehetőleg megakadályoztassék.

A bizottság elfogadta a szakaszt.
A 22. §-nál Helfy úgy látja, hogy a főszolgabiráknak, 

polgármestereknek és a csendőrségnek igen tág hatalom 
engedtetik, a csempészet ürügye alatt még az elfoga- 
tásra is jog adatik, a mi nagy visszaéléseknek lehet kut- 
forrása. Az is kimondatik itt, hogy a csendörség önállóan 
jár el, a nélkül, hogy tudnék, mily esetekben és mily 
utasítás szerint fognak eljárni. Szóló nem járulhat ahhoz, 
hogy a végrehajtási közegeknek törvényben ily tág ha­
talom engedtessék. Králltz utal a külföldön fennálló 
intézkedésekre s kifejezi azt a meggyőződést, hogy e 
szakasz rendelkezései a csempészet megszorítására nél­
külözhetetlenek.

Dániel Ernő szerint is, ha valami, úgy az jogosult, 
hogy a tetten kapott csempészek elfogassanak. A bi­
zottság elfogadta a szakaszt.

A 23. §-nál Helfy elismeri az állam azon jogát, hogy 
az állam közegei a postánál, vasutaknál s gőzhajóknál a 
szállítmányokban kutathassanak, de minden hivatalnokát 
ez intézeteknek rendőrré tenni s feljelentésre kötelezni 
épen oly czólva nem vezető, mint igazságtalan dolog.

Hieronymi mi igazságtalanságot sem lát itt, mert 
az alkalmazottak nem arra vannak feljogosítva, hogy a 
málhákat átkutassák, csak az tétetik kötelességükké, 
hogy ha csempészetnek tudomására jutnak, ezt felje­
lentsék. Ily kötelezettség áll fenn pl. a tűzveszélyes tár­
gyakra nézve is.

A bizottság elfogadta a §-t.
A 24. §-ból, mely szerint vendéglősök, kávésok, stb. 

felelősek azért, hogy alkalmazottjaik csempészeti dohány- 
gyártmányt ne tarthassanak 8 másoknak cl ne árusít­
hassanak, a «no tarthassanak» kifejezés töröltetett s az 
ismétlés esetében való elzárás azon esetre szorittatolt,

ha az elárusitás a vendéglős, kávés, stb. tudtával 
törtért.

A 26. §. azon rendelkezéséből, mely szerint «tilos az 
illetékes hatóság engedélye nélkül dohányt iparszerüleg, 
vagy egyáltalában mások részére díjazásért feldolgozni,» — 
«az illetékes hatóság engedélye nélkül» kifejezés töröltetett, 
minthogy az illetékes hatóság erre senkinek sem ad en­
gedélyt.

A 27. §-nál többen a bizottság tagjai közül felszólal­
tak azon rendelkezés ellen, mely a szivar)hüvelyek 
áruba bocsátását eltiltja. A pénzügyminisztérium részé­
ről hangsulyoztalrán, hogy ily utón az államkincstárt 
érzékenyen megkárosítják, a szakasz elfogadtatott.

Ezzel a bizottság tárgyalását a holnap d. e. 10 óra­
kor tartandó ülésre halasztotta.

Az ülés d. u. 2 órakor ért véget.

VIDÉK.
* A turóoz-szentmártonl Xárodnie Jtovinyben 

Húrban Szvetozár felhívja a tót nemzetiségieket az 
organizáczióra. Húrban úgy látja, hogy a tót nemzetiségi 
ügy nem mozdul előre s csakis a miatt, mert nincs 
kellő organizáczió. Húrban mondja: Ismerjük be, hogy 
keveset leszünk s hogy lassankint a kormány, nemesség 
és köznép hibájába esüfik, kiket szintén a tétlenség jel­
lemez a tót dogokban. Hurbán felhívja a gondolkodó tót 
férfiakat, gondolkozzanak sokat az organizáczióról s te­
gyenek reá vonatkozólag pozitív javaslatokat.

* Lugos, okt. 25. (0. É.) Jakabffy Imre Kvassó- 
Szörénymegye uj főispánjának beiktatása ma ment 
végbe nagy ünnepélyességekkel. Ma délelőtt 10 órakor 
a római kath. plébánia templomban ünnepélyes isteni­
tisztelet volt, melyen világi lelkészek és a. helybeli mi­
norita atyák segéd kezese mellett Jäger Adám esanád- 
egyházmegyei kanonok mondotta a misét. Jelen voltak 
Arad- és Temesmegye valamint Temesvár város küldöttsé­
gei, a temesvári m. kir. pénzügyigazgatóság és a keres­
kedelmi és iparkamara képviselői, Krassó-Szörénymegye 
összes tisztviselő kara és számos bizottsági tagja. Az 
istenitisztelet után fogadta a főispán a küldöttségek 
tisztelgését. 11 órakor a főispán a megye küldöttsége 
által a gyülésterembe meghivatván, a küldöttségek kísé­
retében a szorongásig telt teremben megjelent, hol lel­
kes éljenzéssel fogadtatott. A főispán üdvözölvén a me­
gye közönségét, leteszi az esküt, melyet Szögyényi 
László helyettes főjegyző olvasott fel. A felhangzó ismé­
telt éljenzések közt, ősi szokásnak hódolva, négy bizott­
sági tag háromszor emelte fel székestől a főispánt, ki 
az éljenzés csilapultával elmondta beszédét, melyet is­
mételten szakított meg az éljenzés. Szögyényi főjegyző 
melegen üdvözlé a főispánt, egyúttal a küldöttségeknek is 
a megye részéről köszönetét fejezvén ki megjelenésükért. 
A beszéd végeztével a főispán a megye hajlandóságába 
ajánlva magát, szintén köszönetét, mondott a fényes 
küldöttségeknek és a tisztújító közgyűlést holnap délelőtt 
10 órára kitűzvén, a gyűlést meg-megujulú lelkes éljen­
zések közt berekesztette. A főispán tiszteletére £ 2 óra­
kor fényes diszebéd, este pedig fáklyás zene volt, mely 
alkalommal nagy néptömeg hullámzott az utczákon. 
Tegnap este a főispán tiszteletére műkedvelők a szín­
házban díszelőadást tartottak. Az úri kaszinó helyisé­
geiben mintegy 300 résztvevővel tartott diszebéden az 
első pohárköszöntöt a főispán mondotta a királyra és 
az uralkodó családra. Utána Mihályi Viktor lugosi 
görög. kath. püspök a főispánt köszöntötte fel. Litsek 
Béla, alispáni jelölt a kormány tagjaira és különösen 
a kormányelnökre emelte poharát. Sutag kir. tan- 
felügyelő a lelkészekre, Sulyok Árpád megyei fő­
ügyész a hadsereg és a honvédség képviselőire, 
Brean Kazmir gimnáziumi tanár a törvényható­
ságok küldötteire, Oyurgyevits Adolf vasúti titkár, 
a jelenlevő Asbólh János, Szende Béla és Szerb György 
országgyűlési képviselőkre, Dobó László Temesmegye 
főjegyzője a iüispánra, Mamáján János karánsebesi 
polgármester, Strasser Albert, a temesvári kereskedelmi 
és iparkamara titkára és Jakab/jy Pál törvényszéki 
biró szintén a főispánra, Szende Béla országgyűlési 
képviselő a megye közönségére, végül Putnik István 
helybeli ügyvéd a helybeli kir. bíróságokra mondottak 
felköszöntőket.

* Pozsony, oki. 25. (Ó. É.) A Molecz-párt mai ülé­
sében elhatározta, hogy a szabadelvű párt elveihez to­
vábbra is ragaszkodva, Molecz jelöltségét továbbra is 
fenntartja.

* Kolozsvárról jelentik mai kelettel: Az erdélyi 
ref. egyházkerület közgyűlése e hó 22-én kezdődik 
Remény Gábor b. elnöklete alatt s tart 30-áig. E hó 
29-én leplezik le Nagy Péter püspök emlékoszlopát,

KÜLFÖLD.
— okt. 25

A szuezi csatorna semlegesítésére vonatkozó angol- 
franczia egyezmény egy hosszab idő óta feszült vi­

szonynak vet véget, mely nagy-Britannia e- Fran­
cziaország közt uralkodott s melynek hatása oly 
érzékenyen nyilvánult Angliára nézve az Egyptomra 
vonatkozó szerződés meghiúsultakor. Mostantol fogva 
kölcsönös jó barátság fog fennállani a két ország 
közt s habár a Times nem hallgatja el azt az ész- 
revételt, hogy Francziaországot az egyezmény létre­
jöttéhez szükséges engesztelékenységre . .-akis az 
bírta, hogy Európában nem sok a barátja, ez a kö­
rülmény nem változtat a jó viszonyon és az abrq 
mindkét részre háramolható előnyökön. A 
egyezmény nyel kapcsolatban s illetőleg annak ej 
ményekép egy másik egyezmény is jött léire Anglia 
és Francziaország közt, még pedig Vj-Iíebriilnkra 
vonatkozólag. Abban történt megállapodás, hogy 
Francziaország, mely a szigetcsoportot legutóbb me«- 
szállva tartotta, visszavonja csapatait és mostantól 
fogva Angliával együttesen gyakorolja ott a rendőri 
felügyeletet. Francziaország ebbeli engedekenvsé«g 
tette lehetővé a szuezi csatorna semlegesilescl. n 
nek tárgyalásai az imént említett egyiptomi konve-n- 
czió meghiúsulta után indultak meg.

A csűr hazautazását még mindig élénkén szel­
lőzteti az orosz és a német sajtó. Említettük annak 
idején, hogy a ezár elölt, kinek gyermekei beteg- 
sége miatt a zord idő beálltáig kellett meghosrnb- 
bitania kopenhágai tartózkodását s többféle mnerv 
állott a hazamenetelik. Ezekről a tervekről elmél­
kednek még folyvást a lapok. A félhivatalos kópén, 
hágai Nationa' Tidcnde szerint a czáv ok\Ptlenul 
Németországon keresztül utazik haza : elleni “ a 
Kremzeitung Párisból arról értesül, hogy a ezár 
Lihauban partra száll és Rigán at utazik Peter- 
várra. A Post egy «Canossa» i-zimü czikkben el­
mélkedik mindezekről, még pedig feltűnően éles 
hangon. Fölemlíti először is, hogy a ezár, mikor a 
stettini találkozásról volt szó, azt mondta, hogy az 
neki «canossai ut.» A Post kétségbevonja e mon­
dás valódiságát, de következtetést von belőle az 
orosz társadalomban uralkodó hangulatra. Ez a tár­

sadalom most a czár esetleges látogata.-a! mar 
eleve úgy iparkodik feltüntetni, mint úti kényszert 
és udvariassági áldozatot. Már pedig az olyan láto­
gatás, melyet félhivatalosan már előre igy kommen­
tálnak, egyenes megsértése a német népnek. E ser­
tés hallatlan fokozása lenne azonban még az. ha 
az orosz sajtó utóbb diadalmasan erősitgetné, hogy 
a czár fölkereste ugyan a berlini udvar vendeg- 
szeretőiét, de azért megmaradt Oroszország gyű­
lölködő érzelmei végrehajtójának Németország el­
lenében. A Post ennélfogva spekulatív mesének 
tartja a czár látogatását. De ha mégis meg­
valósulna, akkor nagy következményű politikai ese­
mény lenne. Vagy helyre lógja állítani Németország 
és Oroszország közt a régi barátságot, a miből az 
orosz sajtó rögtöni szinelváltozásának kell köx ét­
kezni, vagy pedig még nagyobbá fogja tenni a né­
met-orosz barátságon rég ejtett sebet.

Az orosz lapok ismét érdekes újságokat merei­
nek a bolgár kérdésről. Az egyik azt mondja, hogy 
Ausztria-Magvarország, Anglia és Olaszország külön 
egyezséget kötöttek Koburg herczeg fejedelemségé­
nek a támogatására; a másik szerint Németország 
megígérte az orosz kabinetnek, hogy végkép meg­
oldja a bolgár kérdést, ha Oroszország is csatlako­
zik a középeurópai hatalmak szövetségéhez. A $:!- 
Petcrszb. Vjedomossti megjegyzi e hírekre, hogy 
Ausztria-Magyarországgal a bolgár kérdést megol­
dani lehetetlen, ellenben Németországgal magával 
igenis lehetne beszélni. Mivel azonban a Németor­
szág és Ausztria-Magyarország közt levő kötelékei

mit vesztettek anyjok halála állal, nem sejtve, hogy 
ilyen viharban alyjokat is elveszíthetik.

Miss Wellwood kezet szorított a testvérekkel; 
egymásután tűntek cl a folyosóról, hol nemsokára 
sötét cs csöndes lett minden, csak kívül tombolt 
ádáz erővel, dühvei az őszi vihar..

NEGYEDIK FEJEZET.
A második reggeli után a következő napon, Ja­

kab azt mondá Edithének, kiről az egész étkezés 
alatt nem vette le szemeit, s oly feltűnő módon 
vizsgálta, hogy az még az angolnönek is föltűnt.

— Tegnap este a mozaik-teremről beszéltünk, s 
te azon óhajtásodat fejezted ki, hogy szerelnéd 
látni, ha kívánod, most felmehetünk, az udvarmes­
ternek már meg van rendelve, hogy mindent nyitva 
tartson.

— Szívesen, viszonzá Editbe, ki örült, hogy meg­
szabadul a vele való szemközt üléstől, bár sejtette, 
hogy ez az ajánlat valami szokatlant rejt magában, 
de nem tartott tőle, mértjei volt készülve a felelettel.

Jakab az egész délclullel atyjával töltötte s Editbe 
ezt tudva, meg volt győzdvc, hogy a herczeg közié 
fiával a házasság tervét csak azzal nem volt tisz­
tában, mit felelhetett [Jakab, ki soha sem törődött 
vele másként, mint a háznál növekedő gyermekkel, 
ki unoka nővére, testvére leánya volt.

Azonnal elhagyták a reggeliző asztalt s a má­
sodik emeletre mentek.

A folyosók olt nem voltak szőnyeggel nohuzva, 
sem fűlve, sem virágokkal díszítve, mint az elsőn, 
kopár lakatlanság látszott, nesztelen siri csend 
uralkodott.

Az előszoba ajtajában egy inas várakozott reájuk 
nagy csomó kulcscsal kezében.

— Hol van az udvarmester ? kérdő tőle Jakab.
— Az öreg herczeg hivatta magához s átadta 

nekem a kulcsokat.
— Adja ide, azután mehet vagy várakozzék itt 

a folyosón, a mig visszatérünk.
— Értem kegyelmes uram.
Jakab és Editbe beleplek a nagy tágas, teres elő­

szobába. melynek falai régi divatu szokás szerint, 
fák, virágok és madarakkal voltak befestve, a freskó 
közönséges modorában, élénk színeinél fogva azon­
ban figyelmet érdemelt.

— Ez az előszoba: mondá Jakab távsnéjának, 
egészen hasonló festéssel bir, az Ámbrás várában 
levő előcsarnokkal, hol a hires szépségű Welser Fi­
lippino lakott főherczegi férjével.

Editbe érdekkel nézett körül, a régi divatu bú­
torokon, melyek nyers dió iából rézszögekkel vol­
tak kiverve.

Az előszobából nagy négyszögü terembe léptek, 
hol a keskeny, hosszú, magas góth stylusu ablako­
kon komoron tekintett be a szürke ég, szomorú 
világításba borítva a szobát.

Ez fogadóterem volt, semmi más bútorzattal nem 
bírva, mint a falak mellett körül vonuló, fehérre 
festett és aranyozott fajú, vörös bársony ülésti ka­
napékkal. A falakat vörös posztó boritá négyszögü 
részekre osztva aranyvesszőkkel, a kupula fehér 
volt, mint a bútor fája, gazdagon aranyozva s kö­

zepén óriási csillár lógott alá. ezer gyertyával há­
rom soron egymás fölött, a padló sima, tündöklő 
parquette, az ajtók és ablakok fái fehér, aranyos 
csillagokkal heverve.

Editbe csodálkozva tekintett körül.
Ha ezt a csillárt meggyujtják: mondá, megvakul 

az ember a fénytől.
— Még senki sem vakult meg, viszonzá ne­

vetve Jakab, megnyitván a jobb oldali ajtót.
— De nem is gyakran gyujlátott az meg.
— Minden nagy és rendkívüli alkalomra. E te­

remben fogadta Mária Terézia a dalmát nemességet, 
azelőtt pedig hat évvel volt kivilágítva, midőn szü­
leim lakodalmát tartották.

A lakodalom szó Edithet kissé lehütötte, s gyor­
san belépett a mellékterembe, melynek láttára bá- 
mulatleljes felkiáltást hallatott. Ez volt az úgyneve­
zett mozaik-terem.

Ha Editbe valaha Florenczben lett volna, azt 
hinné a Palazzó Pitli egyik terme tárult föl előtte. 
Egészen a Medici-féle korszakra emlékeztetett az, 
Flórcncz remek mozaik készítésének művészetével. 
A padlózat virágos mozaikból állt, a falakkal hason­
lóan, a négy sarokban magas klasszikus márvány- 
szobrok emelkedtek, a terein közepét a csillár alatt 
lekér márvány-asztal foglalta el rózsa mozaik gir­
landdal, melyen a nagy kék bársony kötésű nyitott 
könyv feküdt, melybe a magyar királyné egykor ré­
gen, beírta nevét. Az arany toll a márvány kala­
márison, s az égszinü bársony karszék hátulján 
kétfejű arany sas díszítése pompázott, mit amaz 
emlékezetes időben a felség számára készíttetett az 
akkor élő Metopfran herczeg, ki hasonlón Jakab 
nevet viselt.

A terein két ablaka között égszinü bársony kar­
székek környeztek egy nyolezszögü rózsafa asztalt, 
s itt a falak mellett Lóul szekrények álltak; az ab­
lak és ajtók függönyei, a bíborokhoz hasonló arany­
nyal beszólt kék bársony szövetből voltak három 
óriási tükör fényében tükröződve vissza.

— Gyönyörű, remek, csodálatos! kiáltott fel el­
ragadtatva Editbe, s újra és újra körülhordozá 
szemeit, azután apróra megtekintett mindent, meg- 
simitá kezeivel a márványt, mozaikot, bársonyt boult 
és kezébe vette az avanytollal, s elolvasta a nagy, 
királyné legmagasb kézírását.

— Nem akarsz helyet foglalni ebben a nagy 
sasokkal dizzilett karszékben ? kérdő tőle Jakab.

— Nem, nem, menjünk tovább, mi van itt a 
szomszéd szobában.

— Az a könyvtár, viszonzá Jakab s megnyitá az 
ajtót unokabuga előtt, ki gyorsan belépett, a hosszú, 
amannál keskenyebb terembe, hol köröskörül a 
plafonig óriási könyvszekrények képezék a falat, a 
kupola berakott boiserio volt, lefüggö zöld ernyöjii 
lámpákkal, melyek alatt hosszú zöld posztóval be­
vont asztal, körülötte tizenkét szék, az asztalon 
régi íaragásu tintatartók. Ajtók és ablakokon zöld 
damaszk-íüggönyök.

Editbe a könyves szekrényekhez futott, melyek 
egymás fölött elvonuló sorokban, a legszebb, legrit­
kább és díszes kötésű munkákat tartalmázták s 
Jakab megnyitván előtte az üvegajtókat, egyik-másik

példányt kivette és kezébe adta bővebb megtekintés 
végett.

De csak hamar más vonla magára Editbe 
figyelmét.

(Folytatása következik)
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- ANGOL REGÉNY. -
E pillanatban kevesztutra értek s egy lóvasúti 

kocsi épen elöltök állott meg.
— Megengedi, hogy hazakisévjem ? kérdi Duran.
— Köszönöm, szükségtelen. Ez a kocsi épen ha­

záig visz.
— De mégis . ..
— Ön nagyon szives, de világért sem akarnám 

fárasztani.
S hangja, minden szelídsége mellett is olyan ha­

tározott, hogy lehetetlen félreérteni.
— A mint önnek tetszik, szól Duran s miután 

felsegítette a kocsiba, eltávozik.

V.
—■ Lehet, hogy úgy van, kedves Millicent, de ha egy 

kis józan szóra akarna hallgatni.
— Tudhatja már, hogy én nem hallgatok a józan 

szóra s nem is hiszem, hogy illő volna igy beszélni 
egy leánynyal, a ki jegyben jár.

— De igen, ha nem hozzávalóval jár jegyben.
— Azt gondolja talán, hogy ön inkább hozzám- 

való?
— Nem gondolom. Tudom.
— Irigylésreméltó öntudat 1 Mr. Massareene!
Halkan locsognak a szökőkutak a tágas télikert­

ben, a melyben a hüs lombok közt együtt ülnek, s 
hangosan csattognak a nagyobb szökőkutak künn a 
kivilágított kertben. Messziről egy keringő tompa 
zenéje hallszik, a levegő telve van az álmodó virá­
gok nehéz illatával. Massareene elörehajlik s ráteszi 
kezét a leány kezére.

— Gondolkozzék erről, Millicent, mondja halk 
hangon.

— Miről? Nagvnéném haragjáról, nagybátyám 
megvetéséről ? egész családom felháborodásáról V

— Nem; hanem arról, hogy ledobja a bilincset, 
mely kötve tartja s boldog legyen velem.

— Vajon boldog lennék-e? sóhajt föl türelmetle­
nül a leány s mérgesen csapja össze legyezőjét. Eh, 
gondolni sem lehet erre, mondja ezután. Most már 
nagyon késő volna a dolgon változtatni. Unokabá­
tyámmal való házasságom épen olyan fait accompli, 
mintha máris ott állnának a lord-püspök előtt.

— Milyen hidegen tudja mindezt mondani. Úgy 
látszik, még sem olyan nagyon visszatetsző önnek, 
hogy nőül menjen ahhoz az emberhez, a kiről azt 
mondja, hogy nem szereli! mondja sértődötten a 
fiatal ember.

Azzal föláll távolabb húzódik s egy márvány­
talapzathoz támaszkodik, mely egy szögletben áll.

— Ne foglaljon el olyan méltóságos állást, szól 
Miss Grey. — Nem vagyok fotográfus. És ne be­

széljen badarságokat sem. Nem vagyok alfele ide­
ges hölgy, hogy hidegen ne tudnék beszélni erről a 
házasságról, a melybe beleerőszakolnak. Elég idom 
volt higgadttá lenni, mert hiszen már akkor jegyez­
tek el vele, mikor még beszélni sem tudtam. Hanem 
azért elhiheti, hogy keservesen esik.

— És neki?
— Ö könnyen beletörődik az áldozatba. Ne fe­

ledje uraeskám, hogy gazdag örökség néz reám. H> 
Granit Boyle nem bolond ember.

— Szegény ember biz az. Kérem, ne említse 
előttem a nevét... hallani sem szeretem.

— Bizony nekem sem esnék fájdalmasan, ha so­
hasem hallanám, felel vissza Miss Grey őszintén.

— De csak nem olyan eszelős ön, szól nemi 
szünet után Massareene, — hogy azt higvje, hogy 
boldog lesz azzal az emberrel. Halála lesz az ön­
nek. Épen képesnek látszik arra, hogy boldogta­
lanná tegyen egy nőt. Végre is, tegyük föl, hogy ón 
csakugyan összevész a családjával,... hol ebben a 
veszedelem ?

Hol ? Hát ott, hogy enyeimnek nemcsak a jó­
indulatát veszteném el, hanem nem lennék örököse 
nagynénémnek sem, és Timúth bácsi is kitörölne a 
végrendeletéből. Mindez pedig azt teszi, kedves Ge­
rald, hogy ... bizonyára szeretetreméltó leányka 
lennék továbbra is, de nem volna egy fillé­
rem sem.

S a mint ez utóbbi szavakat nevetve elmondta, 
élesen néz föl a fiatal ember szemébe. Ha azt. gon­
dolta, hogy megdöbbenést vagy legalább zavarodott­
ságot fog látni azon a semmiesetre sem szép ar- 
ezon, akkor csalódott. Gerald Massareene inkább 
megkönnyebbültnek látszik, mintha ép e szavak uj 
reményt élesztettek volna benne.

— Édes leánykám, kísértse meg, hogy megbarát­
kozzék ezzel a gondolattal, szól élénken s visszaül 
Millicent mellé, még pedig közelebb, mint az imént. 
— Krőzus nem vagyok, de ba bele akarna tö­
rődni, majd csak elboldogulnánk valahogy.

— Önnek épen kétszáz font évi jövedelme van, 
feleié Miss Grey őszintén. Ezt már régen kitudtam.

Massareene clncvcti magát.
— Ön egymaga fölér tiz másik leánynyal; egy 

tékin leiben pedig többet ér valamennyinél: nem 
csábirdkodik még tréfából sem, hanem kereken meg­
mondja, a mit gondol. Annyit mondhatok, hogy a 
hétszáz font csakugyan nincs túlozva, de .. . hiszen 
tudja, ezimre is van kilátásom, mihelyt nagybátyám, 
Lord Ballymorc ...

— Eh! szakítja félbe Millicent, csak nem akarja 
agyonverni a nagybátyját, a ki csaknem olyan fiatal 
még, mint ön s a kinek minden pillanatban támad­
hat iiörököse is.

— No nem épen minden pillanatban, kedves Mii- 
licent. A legkisebbik leánya — a harmadik — 
csak két hetes és az esetleges iiörökös megjelené­
sűig még sok pillanatnak kell elmúlni. S ha az örö­
kös nem találna megszületni ..

De Millicent nem hallgatja tovább ezt a hiú áb- 
radozást és Massareene megszégyenülve néniül el. 
De fiatal ember leven, csakhamar összeszed magát 
s bátran folytatja az ostrom'

1887
e német polit 
tépni leheteti 
fogadnia mis 
gár kérdésben 
Vamja az 
j0og • «Muljél 
Ugyané lap 
írja:

A jövő eser
lemzö ákalánc 
,a pun háború 
pem látott». " 
Eunkra szórt
válni a XIX. ,
Egymásnak ioí
háború nem lj 
viadal, melybe! 
kedvétől fog fi 
tiz évben a le1 
g ebben a teL 
góval. Külúnbl 
ban jelenik mP 
Lehet azonban 
Legalább Oroj 
tét (!) béke k 
a fegyvert (-1 
békét (?), 
romlással jár,l 
nemzetek kénl 
szeretők is. Aj 
jövőben olyar 
oldanunk, no- 
fegyverfogás
gan a harozi 
a jó szövetséj 
j=, bizalmat íj 
emlékezvén rl 
jón előre.

£ Slui

A Szuez-d 
ményt. mint] 
jr’.ák alá F k 
Mr. Eggert of 
inénv. a Ten

1. sznL'ösJ 
tubán úgy ml 
pemzetbeli k^ 
következtébe* 
csatorna ssat 
béke idején 
lási jognak sd

2. szokást 
a tengeri csal 
vizű csatomé 
pára vonatko| 
dive a Szuez 
szerződő felel 
és ann-’k elá| 
letet nem les 
íyeztetik.

5. szokás 
bogy a tenge 
hozzá tartózd 
tiszteletben tj

Jf. szakai 
helyen, melyl 
alkalmas volf 
tneg’ámadhaS 
vagy bejáróit! 
látni nem szf

ő. szakai 
szabadon átk 
partjai menti 
megállapítani 
ellenséges ak

6. szakost 
nak a csator 
szabad se kd 
ezereket part]

7. szakai 
telben ama 
CZoló felek i|
\ 8. szaki 
tarthatnak ál 
azonban, Por 
állomáson, d|

9. szaki 
tömi képvisel

V-

egy S2 
Bvorná

olyan 
Ah, m

rene, 
véli n 
némi 
baszn; 
Bének

És 
gondi 
fejed« 
becsi 
de pi

Gran 
pélye 
hóna 
idő i

< öltöt

leány

(Mo 
szer 
Boy 
hete 
az :

diss
lóm
méj

kér



I

Hi

1887

let
Izt

isen s.tel- 
Ittuk annak 
ikei h-forr.

a czár 
•: Péter­
ben el- 

;noon c[r5 
k. mi/. a 
|a, h gy a’ 

e mon- 
helók az 

,s :.-r- 
ta.-<V már 

|i keny.vteit 
olyan lato- 

(y kommen- 
ek. E ?er* 
meg az. ha 
félné, hogy 
ar vendég, 
órszaz gyű- 
í’.or.-zág el­

mésének 
|mégi- meg- 
áiitikai ese- 
íámetország 

miből az 
keli kö\ et-

ann;

lkai me=el- 
Dndja. hogy 

Irszág kiiien 
"delemsége- 
vémetorszag 
;:kép meg- 

csatlako- 
|.ez. A ő: - 
rekre. hogy 
iát megöl- 
ál magával 
a Németor- 
rá köteléket

aífele ide­
lelni erről a 

Elég idom 
xor jegyez- 

tam. Hanem

iba

1887 EGYETÉRTÉS, SZERD „ OKTÓBER 26.

Ne ie- 
reám. Ez

ne említse

Isan. ha =o- 
löszintén. 

szól nemt 
• igyje. hogy 
esz az on- 

boldogta- 
>1, hogy ón 

ni ebben a

ncsak a .jó­
lek örököse 

kitörölne a 
•cedves Ge­

ld leánvka 
egy fillé-

clmondta, 
la azt gon-

I zavarodott­
am szép ar- 
rene inkább 

szavak uj

megbarát- 
s vUszaúl 

it az imént, 
akarna tö- 

y.
delme van, 

k kitudtam.

lynyal: egv 
Ivánéi: nem 
■ereken meg­
lök. hogy a 
r .. . hiszen 
Yiagybátyám,

I nem akarja 
h olyan fiatal 
hban támad-

I kedves Mil- 
fadik — még
|s megjelené-

ha az örö-

t

r német politika gyökeres megváltozása nélkül szét­
tépni lehetetlen, Oroszországnak bizalmatlanul kell 
fogadnia minden olyan javaslatot, mely a bol­
gár kérdésben abból a szövetségből ered. A Novoje 
y,,mja az állítólagos javaslatra csak ezt jegyzi 
m.,g: (.Múljék el tőlünk ez a keserű pohár!» — 
L'gvane lap «Lesz-e háború» czimü czikkében ezt 

írja:
A jövő események tanúja, tekintve a korunkat jel­

lemző általános fegyverkezést, azt fogja mondani, hogy 
,i pun háborúk óta a világtörténelem ehhez foghatót 
nem látott», hogy a czivilizáeziúnkra és humanizmu- 
curi ra szórt összes dicséretek keserű mosolylyá fognak 
válni a XIX. század végén, midőn Európa ép lakossága 
egymásnak fog rontani, hogy egymást kiirtsa. A jövő 
háború nem lesz közönséges lmrcz, hanem élet-halál- 
viavlal. melyben a legyőzött sorsa teljesen a győztes 
kedvétől fog függni. Az összes hatalmak közt az utolsó 
Hz évben a legnagyobb készülődést Francziaország tette 
s ebben a tekintetben összehasonlítható a régi Karthá­
góval. Különben is legtöbb olyan rüpirat Francziaország- 
ban jelenik meg, mely azt fürkészi, hogy lesz-e háború. 
Lehet azonban, hogy a bábom órája még nem ütött. 
Legalább Oroszország, tekintve az ü nagy békeszerete- 
l/tV béke idejében senkinek a feje fölött sem lebegteti 
a fér wert (?); Oroszország őszintén kívánja a tarlós 
békéVi?), mert a győztes háború is fájdalommal és 
romlással jár, de azért vannak esetek, mikor a nagy 
nemzetek kénytelenek fegyvert fogni, ha még oly béke- 
szeretek is. A mi bennünket oroszokat illet, nekünk a 
jövőben olyan sok és bonyolódott külkérdést kell meg­
oldanunk. hogy igen kevés a remény, hogy e megoldás 
fewverfogás nélkül megtörténhessék. Ha pedig meghar- 
g2n' a liarczi kürt, megemlékezve múltúnkról, nemcsak 
a jó szövetségekben fogunk bízni, hanem önmagunkban 
j.- bizalmat merítvén tulajdon szellemi erőnkből s meg­
emlékezvén róla, hogy a ki győzni akar, bátran halad­
jon előre.

£ ßfcues-csatorna semlegesítése.
A Szuez-c-atorna semlegesítésére vonatkozó egyez­

ményt. mint táviratainkban már jeleztük, tegnap 
jr ák alá Flourens. a franczia külügyminiszter és 
Mr. Ewertun. a nagybritanniai ügyvivő. Az egyez­
mény, a temps szerint ezeket tartalmazza.

1. szakasz. A Szuez-csatorna minden időben, hábo­
rúban úgy mint békében nyílt és szabad marad minden 
nemzetbeii kereskedelmi és hadihajó számára. Ennek 
következtében a szerződő felek megegyezlek, hogy a 
csatorna ssaba i használatát se háborúban, se pedig 
béke idején nem korlátozzák. A csatorna a köriilzáro- 
lási jognak soha se lesz alávetve.

o szakasz. Mivel a szerződő felek elismerik, hogy 
a tengeri csatornának feltétlen szüksége van az édes- 
vizű csatornára, figyelembe veszik az édesvízül csator­
nára vonatkozó ama kötelezettségeket, melyeket a khe- 
dive a Szuez-csatorna-társasággal szemben elvállalt. A 
szerződő felek kötelezi^ magukat, hogy a csatornának 
és arunk elágazásainak, melyek elzárására soha kísér­
letet nem tesznek, biztosságát semmiképen se veszé­
lyeztetik.

S. szakasz. A szerződő felek kötelezik magukat, 
hogy a tengeri és az édesvizei csatorna anyagát, a 
hozzá tartozó helyiségeket, épületeket és egyéb müveket 
tiszteletben tartják.

I. szakasz. Nem építenek semmiféle erősséget, olyan 
helyen, mely a csatornát uralja és veszélyezteti, s a mely 
alkalmas volna arra, hogy onnan a tengeri csatornát 
jr.eg'ámadhassák. Olyan helyet, mely a csatona mentét 
vagy bejáróit uralja vagy fenyegeti, katonákkal megszál- 
latni nem szabad.

5. szakasz. Mivel a tengeri csatornán a hadihajók 
szabadon átkelhetnek, bejáróinál, Lejárati kikötőiben és 
partjai mentén, a nemzetközi felügyelő bizottság által 
megállapítandó határon belül semmilyen háborús vagy 
ellenséges aktusnak történnie nem szabad.

6. szakasz. Háborús időkben az ellenséges hatalmak­
nak a csatornában és annak bejárati kikötőiben nem 
szabad se katonákat, se lőszereket, se pedig egyéb hadi 
szereket partra -zálhtaniok.

7. szakasz. A zsákmányul ejtett hajók minden tekin­
tetben ama szabályoknak lesznek alávetve, mint a har- 
czoló felek hadi hajói.
1 5. szakasz. A hatalmak a csatorna vizeiben nem 
tarthatnak állandóan hadihajókat. A bejárati kikötőkben 
ezonban, Port-Szaidban és Szuezben tarthatnak hadihajót 
állomáson, de legfülebb csak kettőt.

P. szakasz. Az e szerződést aláíró hatalmak egyip­
tomi képviselői megbízottiak, hogy a szerződés betartása

fölött őrködjenek. Az esetben, ha a csatorna biztossága, 
vagy a szabad átkelés veszélyeztetve volna, a hatalmak 
képviselőit a rangjukban legidősebb összehívja, hogy a 
szükséges vizsgálatot megtartsák. A megbízottak azután 
figyelmeztetik a khedive kormányát a felismert veszélyre, 
hogy ez megtehesse a védelemre és a szabad átke­
lés biztosítására szükséges intézkedéseket. A szig- 
natárius hatalmak képviselői rendesen összejönnek min­
den esztendőben, hogy meggyőződést szerezzenek e 
szerződés egyes szakaszainak pontos betartásáról, főkép 
pedig, hogy eltávolilassanak minden erődítést, s szét- 
szórassanak minden tömeges csoportosulást, melynek a 
csatorna egyik vagy másik partján az lehetne a czélja 
vagy a hatása, hogy a hajózás szabadságát és teljes biztos­
ságát bármiképen veszélyeztesse.

10. szakasz. Az egyiptomi kormány majd hatalmi 
körének korlátain belül megteszi a szükséges intézkedé­
seket, hogy e szerződésnek érvényt és tiszteletet sze­
rezzen. Ae esetben, ha a kormány nem rendelkeznék az 
ehhez szükséges eszközök felett, a magas portához tar­
tozik fordulni, mely tárgyalásokba bocsitkozik az 1885. 
márczius 15-iki londoni nyilatkozat többi szignatárius 
hatalmaival, s közösen megállapítják azokat a rendsza­
bályokat, melyek az egyiptomi kormány felszólalása kö­
vetkeztében szükségeseknek mutatkoznak.

11. szakasz. A 4., 5., 6. és 8. szakasz rendelkezései 
nem ellenkezhetnek amaz intézkedésekkel, melyeket a 
szultán és a khedive a fennálló formánok határain be­
lül kénytelenek lennének foganatosítani, hogy Egyipto­
mot megvédelmozhessék és a közrend fentartását bizto­
sítsák. Az esetben, ha a szultán és a khedive e kivéte­
les rendszabályokra szorulnának, a londoni egyezményt 
aláirt hatalmak erről érlesitendők.

12. szakasz. A rendszabályoknak, melyek a kél előző 
szakaszban felsorolt esetekben alkalmazhatók, nem szabad 
a csatorna szabad használatát gátoiniok. Állandó véd- 
m(iveket még ebben az esetben se szabad építeni.

13. szakasz. A szerződő felek az egyenlőség elvének 
a csatorna szabad használatában való alkalmazására 
vonatkozólag megegyeznek, hogy egyikök se törekszik a 
csatornában területi vagy kereskedelmi előnyök és elő­
jogok elérésére. Törökországnak, mint territoriális hata­
lomnak jogai megőrzendők.

14- szakasz. E szerződés határozatain kívül teljesen 
érvényben maradnak a szultánnak a fermánokból kifolyó 
szuverenitási jogai és a khedive jogai és szabadalmai.

lő. szakasz. A szerződő felek megegyeznek az 
iránt, hogy az e szerződésből keletkező kötelezettségekre 
semmi hatással se legyen az általános Szuez-csatorna- 
táraaság engedélyének lejárati ideje.

16. szakasz. E szerződés rendelkezései nem ellen­
keznek az Egyiptomban érvényben levő egészségügyi 
rendszabályokkal.

17. szakasz. A szerződő felek kötelezik magukat, 
hogy e szerződést, mind ama hatalmaknak, melyek azt 
nem Írtak alá, tudomására hozzák s beleegyezésüket 
kérik.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó cégével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapnak előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. , hat hóra................ 10 fr
két hóra . . , . 3 frt ISO kr. egész évre.............. 20 fr
három hóra ,. 5 frt — kr. I

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától el fog adunk
Elégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6, szám alá) küldendők.

Áss „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 25.

— Személyi hírek. Károly Lajos főherezeg 
és Mária Terézia, Mária Annuncziata és Erzsébet 
herczegnők e hó 21-ikén hosszabb tartózkodásra

— Látom, hogy ki nem állhat, igy kezdi.
- Oh. hogy mondhat ilyet.
>- Nem szenvedhet.

De igen.
O'Unya legény vagyok, tudom, 

f — Nem lehet mindenki olyan szép, mint Granit 
i — Eli. a pokolba Gránittal! kiált lói Massareene 
{ türelmetlenül.

— Ei ugyan szívesen odaküldüm, feleli a leány 
nyájasan.

— Nem hiszem 1 liogv egy likareznyit is törődik 
önnel.

— De kedves (lerald. milyen csúf Leszed!
— Nem tehetek róla. Hu máskép gondolkoznám. 

e?Y £Z^t sem szólnék, habár imádom rnég a lába 
nyomát k 
v~ Igaz ez?

Laz.
— Nem úgy értein. Hanem úgy, hogy lehetne 

olyan idő. a mikor ón «egy szót sem szólna» ... 
Ab. milyen keserves önmegtagadás kellene ahhoz!

— Lám. már megint esufolódik! kiált föl Massa- 
rene- s nehogy Millióéul maga nevessen, ö is elne- 
’•eti ma?út. — Beli gyönyörű nyakék ez! mondja 
nemi szünet után (melyet meg kell vallanom, arra 
használt föl, hogy megcsókolja Gránit Boyle jegye- 
Efenek a kezet.; Milyen pompás szafirok!

— Es gyémántok.
~~ Es... tőle kapta ?
Es nagyon el-zornorodotlnak látszik, a mint el­

gondolja, hogy neki milyen lehetetlen volna ilyen 
fejedelmi ajánkkal versenyezni, odaadná neki az ö 
testiletes szerelmét, neki szenlelné egész életét; 

ofe pénze ilyen remek csecsebecsére nincs, 
r,jn' kohó iiu, nem! Honnan venne ilyet 

.r.amí''' Lrnótli bácsi ajándékozott meg vele Linne- 
pfeiyesen a bemutató napomon. És annak már egy 

Ah! (tesz hozzá sóhajtva.) milyen nagy

Melynek a nagvobb részét az ő társaságában 
«öltötte.
.,~7 ^z ép azért tetszik olyan hosszúnak, feleli a

■an-’* nyugodtan. — Hát tetszik önnek az ék­
szerem V
,,.~7 ^ legszebb, a mit ebben a nemben láttam. 
r" °"‘l m‘ir Gerald egész bátorsággal csodálja az ék- 
p2er- !‘Hzen Timúth bácsitól ered s nem a gyűlölt 
■ • , S milyen sajátságos alak és foglalás! Le- 

etkn elfeledni, ha az ember egyszer látta. Ezek 
z apró. szivalaku gyémántok, melyek köröskörül 
uciné/ rajta, eleven tűznek látszanak.
,. «an hozzá még egy diadém, meg egy mell-
iE2,1'- lje ezeket még nem találtam magamra va- 

l?en drága és szép ajándék, de . .. kezdőnek 
g nagyim czi If a. Ezt azonban viselem, már csak 
_ ls- hogy a kedvében járjak neki.

, On mindenkinek keresi a kedvét, csak ne- 
Kem nem.
„ ,7~ k mégis az ön kedvét találtam el legjobban,
f0u°°\a hüczéran, vagyis inkább durczásan, mialatt 
Wéje hajol.

A fiatal ember hirtelen ráteszi kezét gömbölyű 
arjura 5 magához vonja a leányt. Emez csak igén

gyöngén ellenkezik. Gerald lehajtja fejét. Szemük ta­
lálkozik . .. csaknem ajkok is. ... midőn közeledő 
léptek hallatszanak s ők kifogástalanabb helyzetbe 
vetik magokat. A már-múr megkapott csók odavan.

VI.
Granit Boyle, sűrű lombok közül kiválva, küny- 

nyed lépdekkel közeledik, rejtelmes mosolylyal az 
ajkán.

— A négyesünk, Millicent, szól az ő lassú, von­
tatott hangján, melyhez a leány annyira hozzá van 
szokva s melyet annyira meg is gyűlölt.

— igaz, feleli hidegen.
— Eltánczolod, vagy pedig inkább a kertben töl- 

tenéd az időt? Gyöngyöm hely!
— Az attól függ, hogy kinek a társaságában töl­

töm, szól Millicent, kihívó pillantással.
— Hát természetesen az enyémben.
— Ah. akkor inkább tánczolok.
— A mint tetszik, bájos cousine. feleli Gránit és 

gonosz mosolylyal hajol le hozzá. De talán jobb 
sem nem tánczolni, sem nem a sétálni kertben, 
hanem inkább itt tölteni azt a félórát — még egy 
félórát — Massareene úrral.

— Igen is, jobban szeretném, felel Millicent, azt 
bizonyítva e visszavágással, hogy nem hagyja magát 
egykönnyen zavarba hozni.

Massareene erre egy lépést tesz előre, de Granit 
Boyle különös nevetéssel int neki, hogy csak ma­
radjon helyén.

— Nem, nem, barátom, szól nyájasan. Nem fog­
lalhat le magának mindent. És én nem mondok le 
arról, hogy ezt a négyest a — cousineommal tán- 
czoljam ... Tudod-e, Milly, hogy majdnem azt 
mondtam: «a feleségemmel», de az nagyon elha­
markodott mondás lett volna, ugyebár? De igazán, 
mondom, (szól Masaareenehez fordulva) semmi áron 
sem mondok le a négyesemről.

— Csodálatos dolog, hogy milyen sokat tud 
mondani rövid idő alatt, szól a leány, nagy lassú­
sággal állva föl helyéről. Nos, ha már le kell tán­
czol ni a robotol, hát gyerünk.

Ráteszi kezét unokabátyja karjára s néhány lé­
pésnyire megy vele. Azután válla fölött visszapillant 
Massareenere, ki a szokottnál valamivel sápadtabb.

— A közelebbi keringő a mienk, szól vissza lágy 
hangon. Jöjjön értem, mihelyt csak lehet. Ürülni 
fogok, ha ismét láthatom.

Ezzel akár csak azt mondta volna, hogy nagyon 
fog örülni annak, ha véget ér a négyes, melyet je­
gyesével kell lánczolnia. Gránit Boyle morogva in­
dul tova, s ö kénytelen-kelletlen követi, de nem a 
tánezterembe.

— Nem fogok tánczolni, de a kertbe sem me­
gyek, szól határozott hangon. Hanem leülök a ki­
sebb terembe s birálgatom a járókelőket. Úgy leg- 
legalább csak múlik az idő ...

— Mikor aztán végre udvariasan lerázhatsz a 
nyakadról.

•— Ne légy goromba kedves Gránit. Kellemetlen 
igazságot erősen k szinezni -'’ndig hiba.

(Folytatása kő; ezik.)

Meranba érkeztek. — A nasszaui herczeg és her- 
czegné tegnap délután Pardubitzba utaztak a par- 
force-vadászatokra. — A wiirttembergi király és 
királyné Friedrichshafenből Stuttgartba érkeztek. — 
Dr. Roscher Vilmos e hó 21-ikén ülte meg Lipcsé­
ben 70-ik születésnapját és jövő évre üli meg tu- 
dorságának f>0 éves jubileumát. — Festetics grófnő 
és Majláth udvarhölgyek Ischlből Bécsbe érkeztek. 
— Beatrix angol herczegnő tegnap egészséges 
leánygyermeket szült. — Christian schleswig-hol- 
steini herczeg, Viktória királynő veje, Becsből 
Darmsladtba utazott. — Sir Paget Ágost angol 
nagykövet tegnap reggel Károlyi gróf nagykövet 
tótmegyeri birtokaira utazott vadászatra. — Eugé­
nia császárnö legközelebb Amsterdamba utazik, hol 
dr. Metzger gyurúgyógvmódiának veti alá magái.— 
Ghyczy Kálmán állapotában a mai nap folyamán 
semmi lényeges változás nem állott , be. — Lyons 
lord, párisi angol nagykövet, tényleg jmegválik pá­
risi állomásától; utódjául állítólag iLvtton lordot 
szemelték ki. — Schönborn gróf, morvaországi 
helytartó, félbeszakítja szabadságidejét, melyet Biar- 
ritzben, gyöngélkedő neje mellett töltött.

— Az udvar Gödöllőn. A király szárnysegédei kí­
séretében kíséretében tegnap este 1U órakor indult el 
Becsből az osztrák-magyar állam vasul rendes személy- 
vonatának első részével s Piákospalolára ma reggel G 
óra 28 perczkor érkezeit. Egy pereznyi megállás után a 
magyar államvasut vonalán Kőbányán keresztül foly­
tatta útját Gödöllő felé, hova reggel ^8 órakor robogott 
be a vonat. A király, mint erről Esterházy gr. falka- 
nagyot értesítették, részt vesz a rókaparlörce vadászat­
ban s holnapután visszautazik Bécsbe. A királyon kívül 
más előkelő vendégei is jöttek ma Gödöllőnek. Mária 
Valéria királykisasszony és Amália bajor herczegnő, kik 
ma reggel 8 óra 25 perczkor indultak Bécsbül a íl. sz. 
futárvonat első részével s Rákospalolát és Kőbányát 
érintve, délután j3 órakor érkeztek Gödöllőre. Mária 
Valéria főherczegnö ezúttal egy hónapot tölt Gödöllőn. 
Itt várja be anyját Erzsébet királynét, ki jelenle" ten­
geri utón van s nővérét Gizella föherczegnöt

— A király emlékoozlopa Boszniában. Boszna- 
Bródból táviratozzál; mai kelettel, hogy a király emlék­
oszlopát ott ünnepélyesen leleplezték. Az ünnepélyen 
jelen voltak : Appel báró, Bosznia kormányzója, a tiszti­
kar s az állami hatóságok főbb tagjai és mintegy 5—6000 
főre menő közönség. Szjerhegovics bég s a város pol­
gármesterének beszédére a kormányzó lelkes szavakban 
válaszolt. Beszéde végén lehullt a lepel az oszlopról, s 
a 23-ik gyalogezred zenekara rázendítette a néuhimnust. 
A nép harsány zsivió-kiáltásokban tört ki, mire az ünne­
pély főrésze véget ért. Ezután sikerült lóversenyt ren­
deztek. Délután 150 lerilékü diszebéd volt, melyen 
számos felköszüntőt mondtak, először az uralkodóra, 
aztán a kormányzóra, a polgármesterre, stb. Fényes 
tánezvigalom és kivilágítás fejezte be az ünnepélyt.

— János főherozeg utóda. A harmadik hadosz­
tály parancsnokságát Linczben, János főherezeg távo­
zása után Wurmb Adolf tábornok vette át, a ki egyike 
a hadsereg legjelesebb katonáink. Wurmb tábornok már 
régebben játszik szerepet a katonai reformok terén. Az 
általa kereszlülvitt reformok közül különösen figyelemre 
méltók a katonai reáliskolák szervezése, a kadét-iskolák 
uj alapra fektetése, a katonai akadémiák körül és a 
tiszlileánvnevelő-intézetekre vonatkozólag kifejtett tevé­
kenysége. A tábornok uj alkalmazására való kinevezte- 
tésekor megkapta ö felségétől a Szent istván-rend lo­
vagkeresztjét.

— A trónörököspár Stájerországban, A Wiener 
Abendpost mai száma a trónörököspár stájerországi 
látogatása alkalmából a következőket írja: Rudolf trón­
örökös és neje, Stefánia trónörökösné ő fenségeik, ma 
reggel több napi tartózkodásra Stájerországba utaz­
tak. Grácz és a többi «városok lakossága, melyek­
nek kilátásuk van a királyi vendégek látogatására, 
mindent elkövetnek, hogy a fenséges patt ép oly 
nagyszerű, mint szívélyes fogadtatásban részesítsék. 
Be akarják bizonyítani az egész világ elölt, hogy 
a fölséges királyi ház iránt érzett ragaszkodás 
mennyire áthatotta az ország minden részében a lakos­
ság minden rétegét, s hogy a monarchia összes nemze­
tiségei és pártjai mennyire egyetértenek, mikor ennek a 
magasztos érzésnek a kifejezéséről van szó. Gráezból 
mai kelettel a következőket táviratozzék : «A trónörö­
köspár tegnap lUí órakor érkezett meg Miirzzuschlagba, 
hol a minden oldalról oda sereglett lakosság lelkesen 
fogadta a királyi vendégeket, a kiket a gazdagon 
feldiszitett pályaudvaron a helytartó, a tartomány­
főnök, az országos bizottság és a helyi ható­
ságok elöljárói üdvözöltek. A tartományi főnök lel­
kes beszédet tartott és a trónörökösnének egy gyö­
nyörű, havasi virágokból kötött bokrétát nyújtott át. 
A trónörökös szívélyes szavakkal válaszolt, mire a be­
mutatások és a diszszázad elvonulása után a trónörökös 
pár tovább folytatta útját. 1 óra 46 perczkor érkezett 
meg a vonat az osztrák néphymnus hangjai és lelkes 
hoch-kiállások közt a pazarul díszített gráezi pályaudvarhoz, 
a hol diszszázad és polgárőrségi-csapatok voltak felállítva, 
melyek fűlött a trónörökös szemlét tartott, mig a trónörökösné 
a pályaudvaron megjele it előkelőbb hölgyek bemutatását 
megengedte. A pályaudvar csarnoka előtt a polgármester 
a küzséglanáes élén beszédet intézett a trónörököshöz, 
a ki a beszédre válaszolva, örömét fejezte ki a felett, 
hogy Stájerországot meglátogathatja, mely ép úgy mint 
Alsó- és Felső-Asztria, a monarchia szilárd alapját ké­
pezi. Erre megindult a fényes menet a gazda­
gon diszitett városba, miközben a tömeg ovácziók- 
ban részesítette a trónörököspárt. A seckaui érsek palo­
tája előtt a tábornoki- és tiszti kar s a hatóságok vár­
ták ö fenségeiket. Villásreggeli után a trónörököspár 
kirándulást tett az eggenbergi várba, melyet behatóan 
megszemléltek, s visszafelé útközben meglátogatták Don 
Alfonzul és nejét, és a Merán grófi párt, s a várhegyről 
nézték a pompás kivilágítást, miközben a városi dalegyletek 
stájer dalokat énekeltek. Este 712 órakor a trónörökös­
nél 60 terítékül ebéd volt, 9 órakor pedig a polgárőrség 
fáklyásmenetet rendezett a fenséges vendégek tisztele­
tére, a kiket a beláthatatlan néptömeg mindenfelé ová- 
cziókban részesített. — Mint mai kelettel Gráezból 
táviratozzák, a trónürököspár, a papság, az udvari 
méltóságok, a tábornoki kar, a tartományi bizottság, 
a községi tanács, a polgári hatóságok és számtalan 
egylet tisztelgését fogadta és azután a székesegyházat 
tekintette meg. Rudolf trónörökös megnyitotta aztán az 
országos lovász-ünnepélyt, mig a trónörökösné több in­
tézetet látogatott meg. A délután folyamán a trónörökös- 
pár sétakocsizást tett a városban, mire újabban több 
intézetet látogatott meg és a siketnémák intézete alap­
kőletételt ünnepélyén is megjelent. A trónörökös az 
«Osztrák Magyar Monarchia Írásban és képben» czimü 
mii munkatársait is fogadta. A Stefania-teremben disz- 
hangyersenyt, a színházban díszelőadást rendeztek. A 
trónörököspárt mindenütt megható és szívélyes tünteté­
sekkel fogadják.

— A dán udvarból. Kopcnhágából e hó 19-ikóről 
a következőket Írják: «A Fredensborgban időző feje­
delmi vendégek gyermekein kívül, most a király legifjabb 
fivére János herczeg is kanyaróba esett. A járvány foly­
ton terjed s a fővárosban a múlt héten 80U ember be­
tegeden meg kanyaróban, tehát 200-al több, mint az 
előző héten.

— Várad! Károly emlékezete. Kolozsvárról je­
lentik mai kelettel : A kolozsmegyei tanítótestület által 
a tavaly párbajban elhunyt Várady Károly tanfelügyelő 
emlékére rendezett ünnepély ma délelőtt tartatott meg 
nagy közönség részvétele mellett a városi vigadóban. 
Több erdélyi város és megye volt képviselve az emlék­
ünnepélyen, köztük Nagyszeben, Torda, Marosvásárhely, 
Brassómegye, stb. Az elhunyt családja gyászemelvónyen 
foglalt helyet. Benedek Samunak, a kolozsmegyei tan­
testület elnökének megnyitóját Ferenczi Zoltán emlék­
beszéde követte. Ezután a közönség a temetőbe vonult 
ki, hol Váradynak közadakozásból emelt emlékoszlopát 
leplezték le. Benedek József beszéde után a családta­
gokon kívül Hegedűs Sándor s a biharmegyei tantestü­
let koszorút tettek a sírra. Hegedűs Sándor meleghangú 
levelet intézett a tantestülethez.

— Aranymlséa plébános. Marcelfalvi Marczell Ákos 
kőhidgyarmati (Esztergommegye) plébános, holnap üli 
meg áldozó-papságának félszázados évfordulóját. A jubi­
láns most 74 éves. Pozsonymegyében Kis-Udvarnokon 
született és gimnáziumi tanulmányai végeztével a náci 
pályára lépett. A szabadságharcz kezdetén nyilra-vicsapi 

i plébános volt. Báró Vécsey fiiispán elfogatási paranw

adott ki ellene, mert a népet előszilette a nagy napokra. 
Marczell Ákos kénytelen volt bujdosni, később pedig be­
állt Nagy Sándor ezredéhez tábori lelkésznek. A szabad­
ságharcz leveretése után Nyitra-Vicsapra sietett vissza, a 
hol altkor már más adminisztrátor volt, a ki följelentette 
s utóbb a templom ajtajánál elfogatta. A pozsonyi had­
bíróság halálra Ítélte, de ezt az ítéletet kegyelem utján 
három évi várfogságra változtatták. Olmützben állotta ki 
a fogságot, egy folyosón volt elzárva Ghyczy Kálmánnal 
és Römer Flórissaí. Kiszabadulása után Proltmann pesti 
rendőrfőnök Esztergomba internálta. Scitovszky herczeg- 
primás kinevezte udvari káplánná és 1859-ben köhid- 
gyarmnti plébánossá.

— Halottak napja. A kegyeletnek szép példáját 
szándékozik meghonosítani a budapesti tudomány-egye­
tem tanári kara, a midőn halottak napja alkalmából el­
hunyt kai társai emlékezetét nyilvános ünnepélyen meg­
újítja. Az idén néhai boldogult dr. Kőnek Sándor a 
statisztika volt tanárának emlékére november hó 2-án 
s néhai hold. dr. Pauler Tivadar volt igazságügyminisz­
ter és a büntetőjog volt rendes tanárának emlékére uov. 
9-én mindenkor d. e. 10 órakor az uj városház nagy­
termében kegyeletes ülést tart, mely alkalmakkor Kőnek 
felett dr. Láng Lajos a statisztika ny. r. tanára s Pauler 
felett dr. Schnierer Aladár fog emlékbeszédet mondani.

— A hazai luflak Nesztora. Bakonybélben özvegy 
Gasparics Mihálynú odavaló lakos birtokában van. A 
nevezetes lúd harmineznyolez esztendővel ezelőtt volt 
liba s azóta, 38 tavaszon át hűségesen lerakta 14—16 
tojás-illetményét, és igy [átlagos számítással eddig 570 
libának adott közvetlenül életet. Az első-, másod-, har­
mad- stb. izigleni unokák száma mérhetetlen. A lisztes 
lud-asszonyság előrehaladott kora daczára még mindig 
hóditó jelenség lehet a gunár-kürökben, mert egyre sza­
porítja faját s csemetéit anyai gondoskodással személye­
sen neveli fel, — természetesen a régi szisztéma szerint. 
Annak a régi jó világnak, a melyben a bakonybéli lúd­
anyóba csak hugomasszony volt még, tudomásunk sze­
rint van még egy gunár-képviselöje, még pedig koszorús 
Írónk: Jókai Mór birtokában. A svábhegyi Jókai-viliá- 
ban van elhelyezve az «üreg», olt ápolják korát meg­
illető gonddal és gyöngédséggel; a neve Márton, fog­
lalkozására nézve most már csak magányzó. Mikor még 
Marczinal; hitták, viharos életében valamelyik kalandja 
alkalmával súlyos baleset érle: lábán csonttörést szen­
vedett, s önkéntes mentők nem lévén kéznél, sántán, bé­
nán bolyongja azóta az életet Márton.

— A Stoczok-jublleum. A műegyetem nagyérdemű 
tanára jubileumának rendezésére alakult bizottság már 
szélküldötte a meghívókat. A kiknek meghívó tévedés­
ből nem jutott kezeikhez s arra igényt tartanak, fel ké­
retnek, hogy a rendező-bizottság hivatalos helyiségében 
(műegyetem, rektori iroda) szíveskedjenek jelentkezni.

— A pápa jubileuma. A szent Jstván-lársulal el­
nöksége által felkérettünk a következő sorok közlésére : 
«A szent Istvún-táisnlat küldöttsége, mely ő szentségé­
nek áldozári jubileuma alkalmából a társulat fiúi hódo­
latát s üdvkivünatait tolmácsolja s szereletadományait 
nyújtja át, az okt. 13-dikán tartott választmányi gyűlés 
határozata szerint csatlakozik a nov. 21-dikán Rómába 
induló országos zarándoklathoz, mely Magyarország 
herezegprimása vezetése alatt tiszteleg a pápánál. A 
pápai jubileum központi végrehajtó bizottságának szives 
intézkedéséből társulatunk küldöttsége is részesül az 
utazás azon kedvezményeiben, melyeket e bizottságnak 
ez évi szept. 3-án közzétett programmja felsorol. Tiszte­
lettel felhívjuk tehát társulatunk tagjait, vegyenek minél 
számosabban részt társulati küldöttségünkben s szíves­
kedjenek e czélból a társulati titkári hivatalban (lövész- 
utcza 13. sz.) jelentkezni. Az országos zarándoklat fé­
nyének emelésére szolgálna, ha küldöttségünk t. ez tag­
jai ez évi november 20-ikán Budapest uj városháza 
dísztermében d. e. 11 órakor tartandó jubileumi nagy­
gyűlésén is résztvennének.» A jubileumi bizottság által 
a kegyesrendiek épületében rendezendő vatikáni kiállí­
tásra Simor János által felajánlott tárgyak ma érkeztek 
meg. A kiállítás, mint már jelentettük, október 28-án, 
pénteken nyílik meg s három napon át marad nyitva. 
Az első két napon 20 kr. s a harmadik napon 10 kr. 
a belépti-dij.

— A német trónörökös állapota. A «British Me­
dical Journal» legutóbbi számában egy, — Macken­
zie orvos tollára valló — czikk a német trónörökös 
állapotát a mai napig fölötte kedvezőnek állítja. «Nyoma 
sincs — Írja az idézett lap — a vad kinövések meg­
újulásának. A torok egyes részei működésének egyálta­
lán mi sem áll útjában, kivéve, hogy a hang egy kevéssé 
még gyönge, a nyakban semmiféle oly kórjelek nem 
léptek fel, a melyek ez idő szerint, vagy a jövőre nézve 
aggályosak lennének. Ennél többet persze senki, még a 
legtapasztaltabb orvos sem mondhat, s azok a találga­
tások, hogy ilyen vagy amolyan körülmények közt mit 
rejthet a jövendő, épen nem alkalmasak a nyilvános vi­
tatkozásra. Ismételten kijelentettük már, hogy a herczeg a 
felső légzőszervek nagyfokú érzékenységében szenved, a mi 
nagyon fogékonynyá teszi a meghűlések iránt. Toblach- 
ban való tartózkodása alatt heves gyuladás volt nem­
csak a gégében, hanem a légzőcsövekben is. Nyilván­
való, hogy nincs égalj, a hol a hirtelen időváltozások 
ellenében egész biztonsággal védekezni lehetne, meg kell 
azonban jegyeznünk, hogy Toblachot, mely sokféle elő­
nyökkel dicsekedhetik, maga a trónörökös és neje vá­
lasztották tartózkodási helyükül. Minthogy az idő Bave- 
noban az utóbbi napok alatt meglehetősen zordonra 
fordult, a herczeg nemsokára San llemo-ha költözik, a 
hol valószínűleg egész télen át tartózkodik.

— Szerencsétlenség a tengeren. Mint 
Brüsszelből inai kelettel lapunknak táviratozzák, 
Antwerpenben az a hir van elterjedve, hogy a 
Westerland nevű nagy postagőzüs, mely 90 főnyi 
legénységgel és 400 utassal október lö-kén indult 
el Antwerpenből New-Yorkba, a legutóbbi viharok 
alkalmával mindenestől elmerült. A szörnyű hir 
általános izgatottságot idézett elő. Bővebb részletek 
még ismeretlenek.

— A Bécsbol eltűnt magyar földeaurról. Meg­
emlékeztünk a minap egy Kassex ics nevű magyar föld- 
birtokosnak Bécsbül való rejtélyes eltűnéséről. A rend­
őrség, mely most élénken érdeklődik az eltűnt sorsa 
iránt, kiderítette, hogy a konstantinápolyi osztrák-magyar 
követségnél ezelőtt két évvel egy fiatal ember jelentke­
zett barátcsuhában, a ki szintén Kasseviesnek mutatta 
be magát. Ez akkoriban azt beszélte, hogy egy vallásos 
czélu útból tért vissza, és pénzzavarban lévén, addig, 
mig hazájából pénzt nem kap, kölcsünért fordult a kö­
vetséghez, a hol csakugyan teljesítették is a kívánságát. 
Kassevics azonban ott azóta nem jelentkezett és a kö­
vetség arról is értesült, hogy egy fiatal ember, kire 
Kassevics személyleirása teljesen ráillik, Egyiptomnak 
több városából, mindenféle adósságok hátrahagyása mel­
lett megszökött. Hogy vajon ez azonos-e a nemrég eltűnt 
Kassevicscsel, azt a rendőrség, remélhetőleg mielőbb ki 
lógja deríteni.

— A tapintatlan Intendáns ügye. Münchenből 
Írják, hogy Schack gróf és Heyse Pál, a kiknél a her- 
czegregens ösmert levele következtében Perfall inten­
dáns látogatást tett, ismét rendelkezésre bocsátották 
darabjaikat. Ezek: a «Walpurga» szomomjáték, «Die 
Weisheit Salomons» színmű és «Gott schütze mich vor 
meinen Freunden» vígjáték. Mind a három darab már 
legközelebb színre kerül és pedig a Sehack-íéie szomorú- 
játék november végén, a másik két darab pedig, melyek 
szerzője Heyse Pál, a jövő év elején.

— Pikáns ajándék. Egy török föur Bulgária fiatal 
uralkodójának a minap érdekes ajándékot küldött a 
szófiai konakba. Ez az ajándék pedig semmi más, mint 
egy gyönyörű szép rabnö. a ki pompásan tudja a va­
lódi török kávét elkészíteni. A fejedelem köszönettel fo­
gadta a különös ajándékot, de a «rabnőt» fölmentette e 
minősége alól s némi fizetést is adat ki neki, mint a 
fejedelmi háztartás első kávéfözőnőjének. Magától 
értetik, hogy AImara kisasszony csakis az uralkodó 
számára főz kávét, az udvartartás többi tagjai pedig to­
vább is beérik avval a kávéval, a mit a szakácsmester 
készít.

— Lopás a vasúton. Innsbruckból táviratozzák 
mai kelettel: Móri vasúti posta-állomáson tegnap este 
az ala-kufsteini vonalra beosztott í^z postacsomagot 
5000 frt készpénzzel v?yütt elloptak. A tettes «(isme­
retlen.»

r— Eltűnt erSdltósl tervrajzok. Lembergből Írják: 
Két nap óta itt az a hir van elterjedve, hogy a prze- 
mysli erődítési tervrajzok eltűntek. A lapok semmi hite­
les felvilágosítást nem kaptak, sőt fekérték a szerkesz­
tőket, hogy az erre vonatkozó tudósításokat no közöljék. 
Ennek daczára tegnap este a krakói Reforma, ma 
pedig a Kurjer Lvovski hozza azt a hirt, hogy két 
katona, a kiknek egyike az erődítési parancsnokság 
irodájában volt alkalmazva, a przcmysll erődítési terv­
rajzok eltűnése után megszökött. Nyomukat egész Ja- 
roszlauig követték. — Mindez azonban nem valami 
fontos jelentőségű, meri csupán egyetlen egy tervrajz 
másolata tűnt el. A vizsgálat még eddig rommifélo ered­
ményre sem vezetett.

— Londoni botrány. A Pall Mall Gazette 
újabb botrányról ad hirt, mely az angol előkelő világban 
történt. A londoni társaság egyik kiváló tagja, egy báró 
elcsábított egy tizenhárom éves lánykát. A botrány ha­
mar közludomásra jutott, a báró is neszét vette a do­
lognak s mielölt törvényszék elé idézhették volna, elme­
nekült. Most egy londoni rendőrt hízlak meg, hogy men­
jen a csábitó báró után s a hol éri, fogja eí és szállítsa 
vissza Londonba.

— Hamis bankók ingadozó árfolyamára akart spe­
kulálni két dimnpataji atyafi, Bán József és Sági István. 
Maguk féllek a kényes portékától, mely már sok ember­
nek megégette az ujját, Juhász Mátyás laczházai em­
bert akarták heugratni e veszedelmes expediczióba s 
ennek adtak kétszáz forintot valóságos bank és állam­
jegyekben, azzal a megbízással, hogy jó alacsony árfo­
lyamon szerezzen rajta minél több hamis bankót, a mit 
aztán ők akartak igazi pénz lejében a jó lalusiakra 
vásár közben rá sózni. De a csendőrség is résen volt, 
mert Laczliáza és Dunapataj közölt gyakran forgalmas 
a hamis pénz s letartóztatta a vállalkozó szellemű fér­
fiakat, mielőtt kárát láthatta volna valaki spekulá- 
cziójuknak.

— Máramarosi speczlalltáo. Mióta a mai lcormímv- 
vezér az ország évről-évre növekvő aggodalma közt ké­
szíti elő az 189(J-iki deliczitmentes eldorádót s ebben 
a munkájában elkövette- egyebek közt a magas kártya­
adót is, azóla Máramarosban a reakezió feltalálta az 
úgynevezett «quiltli» kártyát, mely, hogy milelo csoda­
bogár, arról a pénzügyminiszter egy rendelele kellőké­
pen felvilágosit. A rendelet igy szól: «Tapasztaltaiéit, 
hogy Mávamaros vármegyében némelyeknél quitlli kár­
tyák elnevezése alatt oly játékkártyák vannak haszná­
latban, melyeknek egyes lapjai nem kártyaképekkel, 
hanem 1—12-ig folyó arabs számjegyekkel vaunak el­
látva és a kártyajátékra akként léteinek alkalmasokká, 
hogy a számozott lapok használat elölt különböző színes 
jegyekkel vagy pontokkal láttatnak el. Minthogy a szó­
ban levő kártyák, habár azok kártyaképekkel ellátva 
nincsenek, a kártyajátékra alkalmasak s erre tényleg 
használtatnak is, szigorú miheztartás végett kijelentem, 
hogy az említett kártyák az 1881. évi XXVII. t. ez. 
1. S- értelmében fogyasztási bélyeg alá esnek. Megha­
gyom egyúttal a pénzügyigazgatóságoknak, hogy a kerület­
be!! kártyagyárosokat ezen rendelet tartalmáról azonnal 
kellően értesítsék. Kelt Budapesten, 1887. évi október 
hó 20-án.» Ez a rendelet valószínűvé teszi, hogy ezen­
túl a máramarosiak is csak a rendes gyári kártyákkal 
szólaltathatják meg a hazai «csöndes»-!

— Színházi botrány Fiúméban. Fiúméból Írj k 
hogy ott tegnap nagy botrány volt a színházi előadás 
alatt. Fioravanti olasz opercüe-társaságát a földszinti 
zártszékek közönsége mindjárt első előadása kezdetén 
rosszul fogad (a. A karzat egy része azonban a színészek 
pártjára állt. Fütyülés, pisszegés, orditozás éktelen z-i 
vaj hangzott a teremben, úgy, hogy a színészek kény­
telenek voltak abban hagyni az előadást s a hölgy­
közönség egy része sietve távozott a színházból. A füg­
gönyt leeresztették s az imprezáriú kérdésére, hogy az 
előadást folytassák-e, a közönség újra zajongni kezdett 
A pénztár visszatérítette a belépti jegyek árát. Az im. 
prezárió másnap arra kérte a színházi bérlőket, hogy a 
aDuchinon (Kis herezeg) főpróbáján jelenjenek meg. 
Az ö véleményüktől teszi függővé, hogy előadásait foly­
tassa-e, vagy beszüntesse. A társulat Triesztből jött, a 
hol sikeresen működött a «Filodramalico» színházban.

— As ullcsi boszorkány. A szegedi boszorkányok 
korára emlékeztető esetről értesítik lapunkat a zemplén- 
megyei Lilies községből. A történet intrikusa egy vén 
banya, a ki jó ideje, hogy bájitalokkal s egyéb, a népet 
rontó varázsszerekkel látja el a környék hiszékeny 
asszonyait és leányait. Szomorú xilúgot vet a köznép 
elmaradottságára, hogy helyenkint eféle boszorkány­
konyha még mindig aktivitásban van. Az uliesi eset a 
következő : Nemrégen kiütött a léptem» a környék mar­
hái közt. A lakosság, mint már egyéb esetekben is, az 
odavaló saját külön javasasszonyhoz fordult segítségért. 
Ez azt a tanácsot adta nekik, hogy menjenek ki a te­
metőbe, ássák fel a nemrégen elhalt postamesterig sír­
ját, a holttestet fordítsák arczára a koporsóban, akkor 
aztán bizonyos, hogy a vész elmúlik. A tudatlan nép, 
mely vakon hízott a boszorkány szavaiban, tömegestől 
kivonult a temetőbe s ásókkal és kapákkal már hozzá 
is fogott a szentségtörő munkához, midőn a községi 
biró, a ki a dolognak neszét vette, karhatalommal köz­
belépett és gátat vetett bűnös szándékuk kivitelének. 
A «boszorkány» valószínűleg meg fogja kapni bün­
tetését.

— A párisi Opera comique leégéséről. A XIX. 
Siécle közli Bernard köztársasági államügyész vádleve­
lét az Opera comique leégéséből kifolyólag mulasztás­
sal és gondatlansággal vádoltak ellen. E vádlevél szerint 
a tűz kiütésének az volt az oka, hogy egy lámpa rosz- 
szul volt állítva s ettől egy díszlet foszlánya tüzet fogott. 
Ezért a felelősség Varróul fögépcszt terheli. Midőn ez a 
díszlet meggyűlt, hamarosan el lehetett volna oltani, ha 
a napos tűzoltó, a ki a lámpa s az égő díszlet szom­
szédságában állt, megcsavarja a tömlő csapját. Andre 
tűzoltó azonban elbámészkodott s a tűz egy pillanat 
múlva tovább harapózott. Hasonló mulasztás terheli 
Cumine rendőrt is, a ki embereinek a kellő időben uta­
sítást nem adott a még mindig elfojtható tűz oltására. 
Ö még helyrehozhatta volna Andre mulasztását, de 
nem tette s igy vele együtt vád alá helyezendő. Carval- 
honak, a színház igazgatójának pedig az rovandó fel, 
hogy sok diszletet halmozott össze a színpadon, me­
lyekre nem volt szükség s melyeket, a mint tüzet fogtak, 
a színpadról bajos volt eltávolítani. Ugyancsak Carvalho 
hibájának tudja he az államügyész, hogy a vasfüggöny 
leeresztésével senki se volt megbízva.

— Jeruzsálem! felfedezések. Az orthodox társulat 
által Palesztinában eszközöli ásatásoknak nevezetes si­
kere van. Ráakadtak a Jeruzsálem városát hajdanta kö­
rített falra és annak a kapunak a helyére, mely a Meg­
váltó életében a városból kivezetett. Miután ez a kapu 
legközelebb volt a Golgotához, valószínű, hogy Krisztust 
ezen vezették át a pribékek. Az említett társulat elha­
tározta, hogy ezeket az ereklyeszerü régiségeket meg 
fogja óvni a végenyészettől. Miután azonban a dolog 
költséges, a kereszténység közt gyűjteni fognak erre a 
czélra. Péterváron maga Sergius nagyherezeg vette az 
ügyet a kezébe.

— Olasz miniszterek veszélyben. Crispi minisz­
terelnököt és Grimaldi minisztert tegnap Turinba íitaz- 
tukban komoly veszély fenyegette. Rómától mintegy két 
órányi távolban ketté tört annak a vasúti kocsinak a 
tengelye, a melyben Grimaldi utazott. Szerencsére a 
vonat emelkedő pályán haladt, tehát nem bocsátották 
rendes gőzerőre s igy még idejében megállíthatták. A 
miniszterek egy órai késéssel érkeztek Turinba, mely­
nek vasúti állomásánál óriási ncplömeg várta már őket 
türelmetlenül. A mikor aztán megjöttek, a közönség tün­
tető lelkesedéssel fogadta őket és elkísérte a «Hotel 
Europe»-!", a hol megszálltak.

— Kirabolt posta. B.-Mágóeson okt. 19-ikén, mint 
a Xépzászlójónak Írják, virradóra a postahivatalt 
még eddig ismeretlen tettesek kirabolták. A vasszekrényben 
300 frt volt készpénz, sok levélbélyeg, irományok s Ko- 
derer Antal vendéglősnek 2 darab aranygyűrűje s arany­
órája, melyek mint zálogba adott tárgyak szintén a 
szekrénybe voltak zárva. A lettesek az ablak vasrácso- 
zatat kiszakították és ott mentek be az irodábs. A tet­
teseket Sinkó Gy. őrsvezető nyomozza. A vasszekrényt a 
nag -hajmás! erdőben kiürítve megtalálták.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 26. 1887
— Biremlékleleplezéa Nagyszombatban. Zeiti­

ger József, a nagyszombati tanitóképezde . volt igazga­
tóját a nagyszombati vikar. tanítóegyesület alapitója s 
t-l.-ő elnöke közadakozásból emelt síremlékét Nagyszom­
batban folyó hó 27-én leplezik le. Az ünnepély pro­
gramja a következő: Bucsudal Tbertl Károly tói. Elő­
adója a nagyszombati városi dalárda. Bbszöd, tartja dr. 
Komlóssy Ferencz orsz. képviselő. Siroihon, Petőfi Sán­
dortól, dallama Kapsi Józseftől. Himnusz, előadja e két 
dalt is a n.-szombati vár. dalárda. Este díszelőadás a városi 
színházban Ránfalvy Béla színtársulata által. A Nép­
nevelő ez alkalomra a boldogult arczképével külön ki­
adásban jelent meg,

— A Caffarel-botrány. A múlt szombaton Athalin 
vizsgálóbíró több tanút és vádlottat hallgatott ki a rend- 
jelszédelgés ügyében, mely kihallgatás eredményéről 
Párisból ezt Írják: Blanc kereskedő beismerte, hogy 
P.atazziné ajánlatot tett neki, hogy 15,000 frankért meg­
szerzi számára a becsületrendet. A kereskedő a neve­
zett összeget ki is fizette Andlau tábornoknak, azonfelül 
hatezer frankot íize'eít Ratazzinénak. Fahre ékszerész, 
a kiről már volt szó a rendjelszédelgés ügyében, azt 
vallja, hogy Courteuilnó felajánlotta neki a remijei meg­
szerzését. Courteuilné, a ki a kihallgatáson jelen volt, 
beismerte az ellene emelt vád igazságát s azzal védte 
magát, hogy azt hitte, hogy ez szabad. — Wilson ügyé­
ben ma tartja a toursi választókerület népgyülését, mely 
alkalommal a Journal d’lndre-et-Loire czimü lap 
heves támadást intéz Wilson ellen. — Saussier tábor­
nokról, a ki a Caffarel-ügyben a becsületbiróság elnöke 
volt, Párisból a következőket Írják : «Saussier tábornok 
érdemdús katona, a kit 1881-ben Algírba küldtek, mi­
kor elődje nem volt képes a fölkelést lecsillapítani. Saus­
sier Krímben, Afrikában és Mexikóban is küzdött ; 
1870-ben foglyul esett, azonban sikerült megmenekülnie 
s a 17 ik hadosztály parancsnokává lett. A nemzetgyű­
lésnek is tagja volt. Az a hir róla, hogy nagyon igaz­
ságos érzelmű és legkevésbé sem részrehajló. Evek óta 
elnöke a katonai becsületbiróságnak.

— Hajóégés. Marseilleböl sürgönyzik, hogy a «Hin- 
dostan» nevű franczia gőzös New-Yorkból jövet kigyu- 
ladt. A kár több millióra rúg. A nagy hajó égése csodá­
latosan szép látvány volt. A tűz kitörésének okát még 
nem derítették ki.

— Kolera Olaszországban. Triesztből láviratozzák, 
nogy az ott levő tengerészeti hatósághoz érkezett hiva­
talos jelentések szerint Rómában e hó 10-től 19-ig csak 
27 kolera eset fordult elő, ezek közt csupán öt halálos 
kimenetelű volt. Ebből a járvány csökkenésére lehet 
következtetni.

—■' Rejtélyes gyilkosság tartja izgatottságban az 
aradiakat. A Demeter-utczában egy Polodnyák Antal 
nevű 07 éves, nyugalmazott vasúti pályaőrt meggyilkol­
tak a saját kertjében vagy udvarán. A meggyilkoltat a 
gyomrán szúrták meg, úgy hogy a belei kifordultak. 
Még be tudott vánszorogni a konyhába s ott egy konyha- 
szekrénybe kapaszkodva, ezt mondta szláv nyelven : 
«meghalok», mire kilehelte lelkét. Mindez vasárnap éjjel 
éjféltájban történt. A megrémült házi nép rendőrökért 
és orvosért futott. A rendőrség részéről Somogyi László 
alkapitány jelent meg s mint orvos dr. Leitner 
Ernő szerepelt. Mig az orvos megállapította, hogy az 
elhunyt gyomorsebét egy igen éles eszköz ejtette, 
mely nagy kés vagy kiköszörült katonai oldalfegyver 
lehetett, addig a rendőrtiszt megejtette a vizsgálatot. 
A meggyilkolt házánál következő volt a házirend: Az 
első szobában szokott aludni Polodnyák és neje, egy 
mankón járó nyomorék asszony és két beszállások hon­
véd; a második szobában szintén az udvarra nézuleg 
Polodnyák veje, Csiszár Gyula és neje, Polodnyák Róza. 
Az öregnek szokása volt éjjelenkint lelkelni és puskával 
kimenni a kertbe, melyben szőlője még leszüretetlenül 
áll. Az öreg vasárnap éjjel is telkeit és kint maradt 
háromnegyed órán át. A vő és felesége arra ébred­
tek, bogy valaki rábukott az ablakra és fejével be­
ütötte az üvegét. A felriadt házaspár gyertyát gyúj­
tott s borzadva látta, hogy az ablakon át atyjok arcza 
mered reájok. Innen az öreg bevátszorgoit a konyhába 
és ott meghalt. Polodnyák, midőn kiment, csupán téli 
kabátját vette magára és lábaira papucsot húzott. A téli 
kabát három helyen volt álszuvva éles eszközzel, a tes­
ten azonban csak egy szúrás észlelhető. Az udvaron 
sem dulakodás, sem léptek nyomai nem látszanak. A 
kert kapuja be volt zárva s nem lehel tudni, volt-e ott 
az öreg, vagy talán csak az udvaron. A rendőrség ezt 
az ajtót beszögcz'.ette s oda a vizsgáló bíróságon kivid 
most más be nem léphet. A rendőrség kikutatta az 
egész házat: az elhunyt felesége azt bizonyítja, hogy 
az elszállásolt két honvéd a szobából ki nem mozdult 
a tett elkövetése előtt és oldalfegyverök sincs kikö­
szörülve. A házat is átkutatták és éles szúró vagy vágó 
eszközt nem leltek sehol. Az öngyilkosság esete ki van 
zárva, mert az öregnél sem volt szúró eszköz s meg 
aztán, ha maga akarta volna magát megszűrni, ezt nem 
eselekszi téli kabátján át. Különben sem leheteti rajta 
ilyen szándékot észrevenni. Úgy háza népével, mint a 
szomszédokkal n legjobb viszonyban élt. Legvalószínűbb 
az, hogy ez a szúrás valamelyik odaszállásolt honvéd­
nek volt szánva s Polodnyák csak tévedésből kapta. 
Ilyen bosszuállási proczesszus nem ritka a katonaság­
nál. Ez azonban csak kombináczió s az igazságot majd 
a vizsgálat lógja kideríteni.

— A Rojt községben elkövetett orgyilkosság 
ügyében az ablakon át agyonlőtt Schovich Andorné 
férjének gyanúja alapján letartóztatták a barakonyi bí­
rót : Puszta Pétert, a ki az állítólagos Seliovics gazda­
tiszt ellen irányuló boszu okát képező lupának is lettese 
volt. A bírónál megtalálták a fegyvert is, a melyből a 
lövés történt, s a kétcsövű puska egyik csövében még 
benn volt a golyó. Mint a nagyváradi «Sz—g» Írja, a 
bíró, hir szerint, már be is vallotta, hogy ö lőtte meg 
meg Schovicsnét, de — a mint mondja — sajnálja, 
mert nem őt akarta. A tragikus véget ért fiatal asszonyt 
tegnap temették el Nagyváradon a teleki-uteza 48. számú 
házból, nagy és díszes gyászoló közönség részvéte 
mellett.

— Hatszoros gyilkosság egy orosz hajón. Ko-
penhágából távirják, hogy a Gudmannsbachból való 
Jván nevű orosz schooneren boizasztó gyilkosság tör­
tént. A Rigából érkező Morsö fedélzetéről egy széltől 
és hullámoktól hányatott hajót láttak a Keleti tengeren 
s midőn a Morsö közeledni akart hozzá, észrevették, 
hogy arról egy ember épen szökni akar a hajó mentő­
csónakján. Minthogy azonban a csónak sülyedni kezdett, 
a Morsö kapitánya segélyül küldte saját mentő-csónak­
ját. De az ismeretlen sehogysem akart a Morsö fedélze­
tére menni, sőt a ménfőknek erélyesen ellenük is sze­
gült. A túlnyomó erőnek azonban végre is engednie kel­
lett s erősen megkötözve, a hajúra vitték. A mint aztán 
a schooner fedélzetére, csak egyetlen egy embert talál­
tak ott, de ezt is a legborzasztóbb módon megcsonkítva. 
Ettől megtudták, hogy az az ember, a ki épen mene­
külni akart, a hajó ácsa, a ki fejszéjével előbb a kapi­
tányt, azután még öt embert a bajó személyzetéből agyon 
vert. Holttesteiket a tengerbe vetette. A Morsö kapitá­
nya négy embert a schooner fedélzetére rendelt s ma­
gát a schooner!, vontató kötél segélyével, a hajóhoz 
erősítette. A kikötőbe való megérkezésük után az orosz 
nlkonzul s a kikötői felügyelő több rendőr kíséretében a 
schoonerre ment, a honnan nemsokára visszatértek a 
hatszoros gyilkossal és a súlyosan megsérült hajókor­
mányossal. A gyilkos ácsot azonnal börtönbe vetették, 
az utóbbit pedig a kórházba szállították. A bűnjeleket, 
u. m. egy szekerezét s egy hosszú póznára erősített vé­
res kést, a rendőrségnek adták át.

— Az időjárás Budapesten. A tegnapi szép idő 
ma rosszra változott. Már korán reggel beborult az ég 
és délutánig szakadatlanul esett az eső. Délután kiderült 
és fagyasztó hideg szél támadt. Daczára a csúnya idő­
nek, a hőmérséklet a tegnapinál emelkedetlebb volt, 
ugyanis reggel 7 órakor 4.4 C. a légnyomás pedig 755.0 
mm. Ejfélutáni időnk csillagos, szeles, hideg.

Rövid hírek. Mécsben a Rudolf kaszárnyá­
ban tegnap délután négy órakor egy 28 éves fő­
hadnagy egy hegyes ollóval öngyilkossági kísérletet 
követett el. Eleiben maradásához kevés a remény. 
— Rómában Pignatelli Augusta herczegnő a hires 
Gaetana nővére, férjhez szándékozik menni egy 
Schumacher nevű polgáremberhez, mert rösleli, nő­
vére által hírhedtté vált nevét. —JMvacca mellett 
a bécs-fiumei vonalon e hó 22-ikén ismeretlen tet­
tesek egy vas-sint tettek a vonat elé, mely azonban 
a:t ketté törte s csak a mozdony sérült meg. — 
Paulison (Aradmegye) a napokban egy tutajost a

társai veszekedés közben meggyilkoltak. — Széká­
cson (Aradmegye) Krecz Alexa neje elhajtotta a 
magzatát és ebbe belehalt. — Kis-Peret/ község 
vasárnap ünnepelte meg fennállásának századik év­
fordulóját. K napot nagy ünnepélyesség közt ülték 
meg a jubiláns község lakói. — Papolczán Bede 
Zsigmond odavaló lakos e hó 21-én fáért ment az 
erdőre s hazafelé felfordult a nival megrakott ko­
csija s Bedét agyonnyomta. — Székesfehérváron 
Lencsés István szolga legény e hó 23-án boszuból 
felgyújtotta volt gazdája: Pénzes Imre házát. A gyuj- 
togatőt elfogták. — Jiokitnitzben (Csehország) 
a múlt pénteken Schliemann polgármestert a saját 
fia szóváltás közben agyonlőtte. A tettest elfogták.
— Ausseeból és Triesztből nagy havazások 
hírét hozza a táviró. Ez utóbbi helyen óriási hideg 
mellett folyton dühöng a bóra. — Kalkut­
tába nem régen egy «Richard Rush» nevű 
hajó érkezett, mely hétezer fókabőrt hozott 
magával. — Izlandban nehány vesztegzár 
alatt levő hajón kolera-járvány dühöng. A 
hajók személyzete már csaknem kipusztult. — 
A «Melzinyah» gőzös Island körül hajótörést 
szenvedett. — Cambridyeben egy fiatal leány 
rálőtt egy urra, a kit megkínált kezével, de az nem 
akarta nőül venni. — Péterváron egy Graznoíf 
nevű technikus olyan postaszekrényt állított össze, 
melynek gépezete a bedobott leveleket lebélyegzi és 
megfelelő számú vevényt állít ki róluk. — Tope- 
kában (Kanzas) Boston Corbet, a ki Lincoln gyilko­
sát lelőtte, megörült. — Havreban egy villamos­
ság által működésbe hozott torpedónaszáddal tet­
tek kísérletet, mely hét tsomónyi egységes utat tesz.
— IVola-Jusztuwazkában, Krakó mellett, a 
Czarloryski-kaslély, melyben a trónörököspár is idő­
zött volt, leégett. — Nyitván a .honvédelmi mi­
niszter utasítására emlékkövei jelölik meg a pa­
rancsnoki házat, hol a király a hadgyakorlatok 
alatt tartózkodott. — Kisszállás pestmegyei 
puszta nevét belügyminiszteri engedélyivel Kun- 
kisszállásra változtatja. — Nagykovácsi hatá­
rában Menczcr Tamás csavargó megtámadta 
Bayer János földmivest és elrabolta összes kész­
pénzét. A tettest a csendőrség letartóztatta.

= A rákoskeresztúri gyilkossággal, melyet Jó­
nás Mártonná odavaló magánzónőn e hó 4-én követelt 
el ismeretlen tettes, a fővárosi rendőrség egy Pauker 
András nevű, stroszi születésű 20 éves czipészsegédeí 
gyanúsít. Gyanúját arra alapítja, hogy a Jónás Mártonná 
fiánál tiz napig dolgozott s a rablógyilkosság idején 
Rákos-Kereszturról eltűnt czipészsegéd András nevet vi­
selt, abaujmegyci volt, ez évben szabadult föl s Kassán 
kiállított munkakönyvvel birt. Középtermetű, szőke hajú, 
kék szemű, hegyes orrú volt, nyaka jobb oldalán diónyi 
görvélylyel. Beszélt magyarul tótosan, tótul és németül. 
Ruházata fekete kábái, nadrág, czipö és puha kalap. 
Állítása szerint, mielőtt Rákos-Kereszturon munkába állt, 
két hetet töltött Budapesten. Pauker András pedig, a ki 
ez év tavaszán szabadult fel Kassán Merényi czipésznél, 
1887 júniusban Kassán kiállított munkakönyvvel birt, 
onnan eltűnt s olt ma sem tudják, hol tartózko­
dik. 1887. szeptember 5-én a fővárosban a kerepesi- 
uton a «Feliér ló» szállóban vette fel az 57. sz. szobát. 
Magát 1850-ben született iparosnak jelenté be, de ké­
sőbb 22 évesnek mondta magát. Pénze elfogyván, két 
napig elmaradt s ekkor hátrahagyott holmiját a sip- 
utczu sarkán felfogadott hordárral akarta elhozatni a 
vendéglőből, de ennek nem adták ki, igy végre maga 
ment érte s addig sirt a főpinezérnek, mig végre az ki­
adta pár darab fehérneműjét. Ekkor, szept. 17-én Pau- 
kernek nyoma veszett. Csak október 13-án látta meg a 
vendéglőbeli egyik szobaleány a kőíaragó-ulezában 
ugyancsak régi kopottas ruhában. Pauker személyle- 
irása, modora, beszéde, születési és szabadulási helye 
annyira összevág a r.-knrcszluri gyilkossal, hogy azonos­
nak látszik vele a rendőrség előtt is s ezért a gödöllői 
kir. járásbíróság által elrendelte körözését.

= Harapós szerető. W indisch István mészáros­
legény ma reggel nyolez óra tájban beállított a Sándor- 
utcza 46. szánni házba, a hol volt szeretője : Mészner 
Antónia szolgál. A leány már egy bele megszakította 
vele a szerelmi viszonyt, s Windiseh ma azért ment be 
hozzá, hogy boszut álljon a leányon. Minden bevezetés 
nélkül átölelte a hűtlen kedvest, s leharapta az orrát s 
a leharapott orr darab szörin-szálán el is tiint. Való­
színű, bogy a harapós legény, a ki a jeles boszu után 
megugrott, emlékül magával vitte. A megcsonkított leányt 
a Rókus kórházban ápolják.

== A Mátyás-tári kapucslnus templomban talált 
csecsemő holttestet Ajtai Sándor egyetemi tanár és dr. 
Glück törvényszéki orvos ma bonczollák lel a Rókus- 
kórházban. Konstatálták, hogy a gyermek élve született, 
s halálát fulladás okozta. A rendőrségnek az anya ki- 
pubatolására vonatkozó nyomozása eddig még nem ve­
zetett eredményre.

— Rejtélyes lövés. Feltűnő eset történt tegnap 
délelőtt i 1 órakor Budán. A déli vasút Nagy-Kanizsa 
felől érkező gyorsvonata a Gellérthegy mellett lévő alag­
útba épen befordulóban volt, mikor hirtelen lövés dör­
dült el s az egyik 204. számú első osztályú kocsi 
ablaka csörömpölve törölt össze. A kocsiban Zichy Fe- 
rencz gróf nagybirtokos ült egyedül s a lövés zajára 
meglepetten fordult a kocsi betört ablakához, de sem ö, 
sem a többi felriadt utasok nem láthatták, ki tette a 
lövést, mert abban a perezben a vonat berobogott az 
alagútba. Zichy a lövésről rögtön említést tett Hampl 
kocsivezetőnek, a ki azonban a lövés okozóját nem látta. 
Mikor pedig a vonat 11 óra 20 pcrczkor a pályaliázba 
beéri, első dolga volt a grófnak, hogy az esetről a pá- 
lyaházi rendőri kirendeltségnek jelentést tegyen. Ez értesí­
tette az 1. kerületi kapitányságot, mely a nyomozást azonnal 
megindította. Először a vasúti kocsit vizsgálta meg, 
melynek ablakán konstatálta a golyó által okozott lyukat 
és repedést, de magát a golyót nem találta meg. Ezen­
kívül megállapította, hogy a jelzett időben Pccz korcs- 
maros és Zeier József takarékpénztári hivatalnok, mind­
ketten fővárosi háztulajdonosok a Gellérthegy alján sasra 
vadásztak s valószínűleg ezek egyikének golyója tévedt 
véletlenül a vasúti kocsiba.

Egyenruhák linlmiük (» hivatalnokok részire, <luw 
vAlaKzffk ; elimncrt szolid. Tlilcr Mór óm testvére udvari szállítók, KAroly-kaszArnya.

A király a hadgyakorlatokon.
Mikor az ősz beköszönt, vele egyszerre sorra járják 

a házi tűzhelyüknél, feleségük, gyermekeik körében nyu­
godtan éldegélő «cs. és le. tartalékosok» lakásait hiva­
talos, komoly képű emberek, a kik szó nélkül egy apró 
kék ezédulát tesznek az asztalra, aztán sietnek egy 
házzal odább. Ez a kicsike papiros nagy szomorúságot 
hoz a családra. A menyecskének utána egy hétig se 
lehet a szavát hallani, s a mikor senki se látja, akkor 
sir legkeservesebben. Az apró-cseprő gyerekek meg, mikor 
látják az apjuk levert, szomorú arczát, az anyjuk kö- 
nyes, kisirt szemeit, naphosszat clpityeregnok s még 
akkor is peregnek le kövér arezaikon az öreg könyek, 
mikor jóízűen majszolják az uzsonna kenyeret.

Hát még a búcsú napján, akkor támad csak nagy 
sirás-rivás. Mert biz az nem tréfadolog, két-három hétre 
újra felvenni a puskát, borjut, s elmenni a sok fárad­
sággal járó nagy hadgyakorlatra; odahagyva családot, 
foglalkozást. Nem is megy örömest egy tartalékos se a 
gyakorlatokra. Újra katonává kell lennie, felöltem a het­
ven fontos czakunpakkot, az első kakasszóra talpon 
lenni s kimenni mértföldekre, hol futva, hol gyors lép­
tekben haladva, megtámadni az ellenséget, bozót közt, 
mocsárban rohanva, kúszva előre s aztán akár győz, 
akár megverik, neki támad belőle baja. Ha győz, üldözni, 
kergetni kell az ellenséget, hogy kizsákmányolják a ki­
vívott előnyt; ha pedig megverik, akkor meg őt üldözik, 
kergetik, — s igy mindenképen «laufschritt» lesz a vége. 
Napról-napra óriási fáradság s a kurta pihenő, a rövid 
alvás kevés a nyugalomra, úgy hogy valóságos megvál­
tás, mikor az utolsó napon a kürtös háromszor egymás­
után el fuj ja a «piheni»-!. Nagyobb riadalom támad erre, 
mint egy megnyert ütközet után s hangosabb «éljen» 
vagy «burrahe-kiáhó- rázza meg a levegőt, mint mikor 
szuronyszegezve rmomra mennek. A sipkák magasra re­
pülnek, kélszer-hároiuszor is egymásután s mikor ha­

zafelé masíroznak, úgy «kihúzza magát» a legfárad­
tabb is, mintha zeneszóra defilirozna a vérmezőn.

De a sok fáradtság mellett kellemes perczei is vannak 
a szegény katonának. Mikor keserves fáradság után az 
ellenség közelébe férkőzött, s eldurrogtatva egy fél tu- 
czat vak patront, szuronyszegezve, hurraht kiáltva ro­
han előre, s ekkor villámgyors paripán mellette terem 
királya, s puskaropogáson tulhangzó erős hangon feléje 
kiáltja: «Jól van, nagyon jól van», vagy pedig «Szépen 
megy fiuk!» — ki boldogabb akkor a szegény, agyon- 
csigázott katonánál ?

A király pedig nem sajnálja a katonától a megér- 
demlett dicséretet, de a hibát se hallgatja el a magas- 
rangú tiszt előtt, s megkorholja, ha az rászolgált. Min­
dent meglát éles sasszemeivel, épugy a megdicsérni, 
mint a korholni valót, s az Ítéletét, a véleményét soha 
se hallgatja el. A királynak a hadgyakorlatokon való 
viselkedéséről érdekes részleteket mond cl a Pr., mely­
ből a következő jellemző adatokat ismertetjük.

A gyakorló teret a király pillanat alatt körülnyargalja s 
a nélkül, hogy nagyon kutatná, keresné, bámulatos 
gyorsan megtalálja azt a helyet, honnan a kifejlődő 
ütközetet legjobban megfigyelheti. Aztán a király kezébe 
veszi a feléje nyújtott hatalmas távcsövet, s erre a jelre 
sokszor százra menő kísérete készen áll, hogy bármely 
pillanatban árkon-bokron keresztül nyargalva, a király 
parancsszavára el kell vágtatnia, hogy hirt hozzon a 
kifejlődő ütközet egyes fázisairól. Máskor meg sarkan­
tyúba kapja lovát, s maga vágtat nyomában a fényes 
kísérettel, oda, honnan az ágyudörej hallatszik, vagy a 
hol a felszálló sűrű porfelhő mutatja, hogy egymás felé 
vágtató lovascsapatok készülnek az Összecsapásra. 
Ilyenkor a király nem ösmer akadályt, öles árkokon 
ugrat keresztül, sürü cserjésen törtet át s az utánna 
vágtató testőrlovas hófehér paripája hol itt, hol amott 
tűnik föl, majd az ágyuk mellett, majd a szabad mezőn 
a huszárok elölt, majd meg a tüzelő rajvonalak sorai 
közt elvágtatva; csak az imént látták a faluban, melyet 
a támadók ellen védelmez egy ezred, s már is az erdő­
ben, vagy valamely dombon fehérük a paripa fényes 
szőre, szóval a király mindenütt olt van, ahol a gya­
korlat érdekesebb mozzanata történik.

Mire az elővéd bevezető csatározása véget ért s a 
csapatok felvonultak, a király ott terem, a hol előrelát­
hatólag a döntő összecsapás történik. A király mindig 
pontosan ismeri a gyakorlat feltételeit s már a felvonu­
láskor csalhatatlan biztossággal kitalálja, hogy hol tör­
ténik nagyobb ütközet, döntő összecsapás s e szerint 
választja meg a helyet, honnan majd az ütközet végig 
nézi. Ilyenkor a király gyakran leszáll a nyeregből s 
példáját természetesen a kísérete is követi s valameny- 
nyien élénk figyelemmel kisérik a csapatok mozdulatait 
s az egész gyakorlat menetét. Néha a király, a ki 
gyakran éhgyomorral megy ki a gyakorlatra, felhasz­
nálja az esetleges szüneteket s álltában gyorsan meg­
reggelizik. Csak néhány perezig fart, mig a király a 
papirosban kihozott pár szelet sonkát egy darabka két- 
szersülttcl megeszi s aztán egy korty sherryt iszik egy 
piczike ezüst bilikomból. A következő pillanatban a ki­
rály, gyalog vagy nyeregben, ismét kettőzött figyelemmel 
nézi a hadgyakorlatot.

Ha a király hosszabb ideig marad egy helyben, sere- 
gesen tódulnak feléje a kiváncsi nézők, s gyakran tömött 
sorokban annyira körül fogják, hogy a kíséretét egészen 
elszakítják tőle. S a király nem tesz még itt se különb­
séget katona és polgár között, egy cseppet se haragszik 
meg a tolongó kiváncsiakra, a kiknek suttogó mormogá- 
sától, fészkelődésélöl gyakran a maga szavát se hallja. 
Barátságosan mosolyogva viszonozza az alázatos köszön­
téseket, akár egyszerű parasztmenyecskétül, vagy arisz­
tokrata úrnőtől származnak, mert hát természetesen itt 
is, mint mindenütt, a hol kiváncsiak gyűlnek össze, a 
női nem van nagy többségben. Sokszor felhasználják 
egyesek az ilyen kedvező alkalmat, hogy valami kérést 
vagy folyamodást a királyhoz juttassanak. Nagyobbára 
parasztemberek, a kik valamelyik szomszéd faluban 
laknak, a folyamodók; ezek aztán szó nélkül térdre 
ereszkednek s könyörgő tekintettel nyújtják feléje a ma­
gasra tartott írást. A király mindig elkéreti a folyamo­
dást, s boldoggá tesz egy szegény embert.

A gyakorlat menetét azért mindig megfigyeli a király, 
s katonás köszöntéssel szokta kísérőinek az ítéletét el- 
mondeni. «A lovas támadás nagyon szép volt», vagy 
«Az állás jól van megválasztva, a tüzérség itt kitünően 
működhetik», — vagy pedig: «Szépen fejlődött ki az 
ezred, a támadás pompásan volt intézve»,— ilyenformán 
szokott nyilatkozni, ha dicsérendőt talál. A hibát is rög­
tön meglátja, igy Dévánál pl. ezeket mondta: «Ideje, 
bogy a lovas-üteg visszavonuljon, különben elzárják az 
útját.»

•— Ha a védő megteszi kötelességét, mondta a király 
Déván, akkor itt hiábavaló minden támadás, s csak­
ugyan, mikor az ellenség nagy tömegekkel megtámadta 
az állást, könnyű szerrel visszaverték. Lépésre vezé­
nyelje a dandárt tábornok ur, a tartalék elég jókor 
megérkezik, — igy szólt az utolsó gyakorlati napon 
Déván, megsajnálva a nagyon elcsigázott, szaladó kato­
nákat s jól tudva, hogy ha lassúbb tempóban haladnak, 
akkor is elég jókor érkeznek az ütközetbe.

A honvédeket nagyon sokszor dicsérte meg a király 
az idén is. «Ugy-e pompásak az én honvéd hit­
száraim?» — ezeket mondta a király Fótlion a meg­
hívott katonai attuchéknak, mikor azok IIenneber0 altá­
bornagy vezénylete alatt igen sikerült támadást intéztek. 
S a katonai attachék is valamennyien valóságos bámu­
lattal beszéltek a honvédlmszárokról.

A király minden alkalmat felhasznál, ha dicséretest 
talál, hogy buzdító, lelkesítő szavakkal elmondja véle­
ményét. Az utolsó gyakorló napon mindig maga köré 
gyűjti a tiszteket és rövid szavakkal, de teljesen ki­
merítően elmondja Ítéletét az egész gyakorlatról. Ren­
desen sorra veszi a király az egyes fegyvernemeket, 
s megdicséri azokat, vagy a csapatokat, a parancs­
nokokat pedig nevükön említi, s úgy mond pár dicsérő 
szót. De a kifogásolni, s korholni valókat se hallgatja 
el a király, bármily magas legyen a hibás rangja. Mikor 
elmondta a király véleményét, akkor rendesen: «Isten 
velünk uraim!» szavakkal búcsúzik el a tisztektől, s az 
éljenző közönséget barátságosai! köszöntve elvágtál.

A hazatérő katonák pedig, kikkel napiparancsban tu­
datják a király dicséretét, még esztendők múltán is 
büszkén emlegetik a dicsérő szavakat.

színház és műveszet.
— A nemzeti színházban ma este oly gyarló 

tragikai előadást láttunk, a mely még a nemzeti szín­
házban is ritkítja páriát. Othellót adták, a czimszerep- 
ben Nagy Imrével, ki évekkel ezelőtt egyszer megpróbálko­
zott a velenczei mór alakjával, de olyan kevés sikert 
aratott benne, hogy azóta sem volt kedve újabb pró­
bálkozásra s talán azóta sem foglalkozott többé e 
nehéz tragikai jellem ábrázolásával — mind e mai 
napig, a mikor ismét föllépett mint Othello. Valamint 
Coriolanus a múlt szombaton, úgy ma este úgy­
szólván egyetlenegy felületes próba után került 
színre, melyet csak az előadás napján tartoltak. Ez 
a tény már magában véve is elegendő volna a Nagy 
Imre ábrázolásának s az egész előadásnak, valamint a 
nemzeti színháznál divatos és sokat magasztalt rend­
szernek jellemzésére. Abból a kevés mozzanatból pedig, 
melyek a mai előadásban a rendező kezét sejtetik, bát­
ran következtethetjük, hogy a nemzeti színház vezetői­
ben sem elég akarat, sem elegendő képesség nincs az 
ilyen darabok betanítására. A Nagy Imre Othellójáról 
és a Gyenes Jágójáról nincs is most semmi mondani 
valónk; majd csak akkor szólunk ábrázolásukhoz, ha 
szerepüket, külön és együtt komolyan megtanulva, egy 
lelkiismeretesen rendezett előadás keretében mutatják 
be. Az egész előadás — Márkus Emilia Desdemonáját 
kivéve — szánalmas vergődés volt az utolsó felvonás 
második feléig, a mikor Lendvainó (Emilia) kegyetlen 
deklamácziójával, a különben igazán szomom-játékból 
bohózat kerekedett. Lendvainó használható színésznő 
a maga szerepkörében (pl. mint Thanzetlené, hogy csak 
egyet említsünk), de hogy még komoly, pathetikus 
hangot is halljunk tőle, ezt még se mertük hinni 
eddigi határozott felszólalásaink után. A mint emlittettük, 
az összes szereplők közül csupán Márkus Emilia nyúj­
tott felfogásban és kivitelben egyformán jeles alakítást. 
Mai játékában érvényesült összes jó tulajdonsága — 
minden hibája, modoros hangsúlyozása, taglejtése nélkül. 
Desdemonája fölér tiz Francillonnal és ugyanannyi Claire- 
rel. Az egyszerű, odaadó nőiesség minden bájának, csá­
bitó erejének teljes öntudatlan bírása jellemezte játékát, | 
s ebben a felfogásban megvan a bőséges magyarázata 1

az Othello szerelmének, féltékenységének, valamint 
a Desdemona gyámoltalan halálának. Márkus Emilia 
általában legszerencsésebb az olasz nők ábrázolásában: 
Júliája, Catliarinája és Desdemonája mintha mind vala­
melyik olasz cinquccentista vásznáról lépne elénk. 
Egyébiránt meg kell említenünk; hogy a Márkus Emilia 
Desdemonája is megérezte a kellv. próbák és rendezés 
hiányát. Desdemona a közönség és Othello felé háttal 
fordulva feküdt halottas ágyán, mikor Othello a ked­
ves halottnak rámeredü tekintetéről pathetizál ! Ilyen 
csinos epizód nagyon sok volt a mai előadáson. Az sem 
utolsó, hogy Nagy Imre kopaszodó, tonzurás fővel 
játszta Othellót. Világos, hogy a szöveg vezette félre 
Nagy Imrét. Szász Károly, Othello fordítója, a «harren 
bead» kifejezést «tar fő»-re travesztálta, a minek aztán 
a színész adta meg az árát. Azt sem hallgathatjuk el, 
hogy az egyes színeket, például a második felvonásbeli 
két nagy szint, Othello megérkezését Cziprus szigetére 
és az őrszobában lefolyt végzetes mulatságot és csete­
patét egy végiében adták, megronlva mind a két jelenet 
hatását, nem is szólva az időbeli képtelenségről. Meddig 
kell még törnünk, hogy Othellót, Antonius és Cleopat­
ra! és a hasonló darabokat lelkiismeretlenül nyirbálják 
össze, mikor lesz már a nemzeti színháznak külön dra­
maturgja, ki érti a dolgát s ideje is van, hogy el­
végezze V

— Hegyi Aranka, a népszínház primadonnája, ki­
nek hosszas távollétét annyira megérezte a színházláto­
gató közönség, megérkezett a fővárosba és már köze­
lebbről elfoglalja helyét a népszínháznál. A Peleskei 
nólárins tegnapi előadásán a közönség közt megjelenő 
nótárius föl is hívta a közönség figyelmét a szintén je­
lenlevő Hegyi Arankára; ezt a familiáris rögtönzést a 
népszínházban divő egyéb rögtönzésekkel együtt, szíve­
sen elengednők az illető színészeknek!

— Az obzí kiállítás képeinek nagy a kelendősége. 
Újabban ismét többet megvásároltak a kiállítás festmé­
nyeiből. Jackens liyacinthe belga művész Lóvásár czimü 
képét dr. Ullmann Sándor orsz. képviselő vette meg; 
Balló Ede Vásárfiát Buchwakl Jónás, Margitay Tihamér 
Légyotton czimü képét Koller Károly udvari fényképész, 
és Telepy Károly Zalabéri-malom czimü táj festményét 
egy ismert müpártoló, ki nem kívánja, hogy megnevez­
zék. Az őszi kiállítás első sorozatát, mely már csak e 
hó végéig marad nyitva, a mult vasárnapon közel ezer 
személy látogatta meg.

SPORT.
— A kis Jenői vadászatokra József főherczeg 

meghívta Török János főkapitányt is, ki tegnap utazott 
el oda s néhány napig marad a vadászatokon. Meghívó­
kat kaptak még a vadászatra br. Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter, Ghyczy honvédkerüleli parancsnok, 
Horváth, Jelentsik, Kovács tábornokok, Elek Gusztáv, 
Hansearl ezredesek, Ráth Károly főpolgármester, br. Bor­
nemisza Tivadar, gr. Bethlen Gábor.

Becs, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az őszi meeting ma negyedik napján ismét 
megcsappant a közönség érdeklődése, s a freudenaui 
gyepre csak igen kevesen mentek ki. Az udvari páholy 
üresen maradt. Súlyos baleset is történt a mai verse­
nyen. Starhcmberg gróf lebukott a lóról és olyan 
szerencsétlenül esett az arczára, hogy agyrázkódást 
szenvedett. A versenyek lefolyása a következő volt:

I. Urlovasok versenye. 600 frt a nyerőnek 100 frt 
a másodiknak. 1600 méter. Rothschild Náthán báró 6 
éves p. heréltje Jambic kantorken 6 hoszszal nyerve 
első, Hanno második. Totálisaiéin' 5: G — 11. Eladó- 
verseny. 1000 frt 1600 méter. Sölünger Rudolf száza­
dos 3é. p. kanczája Proportion biztosan ^ hoszszal 
nyerve első, Despot 2-ik, Vinaigrette 3-ik. Totálisa- 
teur 5:32. — 111. Handicap, 1000 frt. 2 éveseknek. 
1200 m. Apponyi Antal gr. pej ménje Tcgetthoff biz­
tosan nyakiioszszal „nyerve első, Old-Lady 2-ik, utána 
egy nyakiioszszal Öreglak 3-ik. Tolalisateur 5:36. —
IV. Gálverseny. 2000 frt. 2100 méter. Nagy Gyula p. 
ménje Deceiver könnyen 3 hoszszal nyerve első, Job 
2-ik, Bostin 3-ik, Didi 4—ik Tolalisateur 5:18. —
V. 2iszti akadályverseny. 600 frt 3200 méter. Horthy 
István főhadnagy 5é. sga ménje European első, Wal­
lenstein 2-dik. Tolalisateur 5:39. — VI. Akadály­
verseny 1000 frt 4800 méter. Kinsky Zdenko gr. 4é. 
sga ménje Straight 12 hoszszal nyerve első, Trave­
stie második, Vanity-Fair 3-ik. Tolalisateur 5:17.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hirdetési ügy mint a főváros monopó­

liuma. A közrendészeti bizottság és a főkapitányság 
azon fáradoznak, hogy a plakátok kiragasztásából a fő­
városnak jövedelmező monopóliumot teremtsenek. A 
készülő uj szabályrendelet szerint a főváros területének 
ama részén, mely a balparton a nagy-köruton és azon 
belől fekszik, továbbá a várban, a Vízivárosban és az 
országúton hirdetési oszlopok lesznek felállitandók, me­
lyekre csak hatósági engedélylyel lesz szabad plakáto­
kat kirngasztaui. Hatósági hirdetések ellenben a hatóság 
rendeletéből középületeken és magánházak kapuin is 
felragaszthatok. E melleit meg lesz engedve üzleti kira­
katokra saját üzleti hirdetéseket és házak kapuin lakás- 
hirdetéseket kifüggeszteni és úgynevezett mozgó hirde­
tőket járatni. A hirdetési ügynek ilyforma rendezéséből 
a fővárosnak nemcsak tetemes pénzbeli haszna, hanem 
az az előnye is meg lesz, hogy a vállalkozó tőkéjéből 
meghatározott mintájú csinos hirdetőoszlopok és táblák 
fognak felállittatni, a házak becsirizelése megszűnik s a 
hirdetési ügy rendszeresen kezelve, rendőri szempontból 
is, könnyebben ellenőrizhető lesz.

— A Podmaniczky-utozal gőzerejü közúti vasút 
tárgyában, a fővárosnál tett többszöri eredménytelen ké­
relem után a Teréz- és Lipőt-város előkelő polgárai 
most a közlekedésügyi miniszterhez fordultak egy 300-nál 
több aláírást tartalmazó kérvénynyel. Panaszkodva, hogy 
a főváros még most sem kötötte meg a szerződést a 
vállalkozókkal s igy a már két év óla vajúdó vasul ügy 
ma is ott áll, hogy a lakosság nem tudja, mikor fog az 
tényleg kiépülni. A vasútépítés reményében a Podma- 
niczky-ulcza környékén két év óta oly élénk volt az 
építés, hogy egész uj utczasorok, paloták keletkeztek, 
de e késedelem leverőleg hat az épitö-tulajdonosokra, a 
mi nemcsak a telekérték csökkenésében, hanem a köz­
forgalom hanyatlásában, az ipar- és kereskedelem pan­
gásában is mutatja káros hatását. Kérik a minisztert, 
hogy a már oly hosszú idő óta függőben levő ügy el­
intézését s a Podmaniczky-utczai vasútnak mielőbbi ki­
építését a fővárosi tanácsnál újból sürgesse meg.

— A főváros költségvetésének tárgyalását a ta­
nács ma befejezte és a mérleget felállította. A bevételi 
tételek közt felemeltettek a következők: a legelő 
bérlet 1908 li'ttal, a szemétkihordás 12925 Írttal, a kö­
vezést járulékok 30600 írttal, haszonbérek 1908 írttal, 
különféle bevételek 12925 frttal; leszállitattak a csa­
tornázási járulékok 1908 frttal. E szerint a rendes be­
vételi előirányzat tcszen 8.182,107 irtot, a rendkívüli bevételi 
előirányzat 93240 frt, ingatlanok értékesítéséből befolyó jö­
vedelem 140000 frt, tehát a bevételek föössze 8.415,347 
frt. (A főszámvevői tervezet szerint volt 8.372,374 frt volt.) 
A kiadási tételek közül fölemelteitek: Erdő- és mező- 
gazdaság 10120 frt, állandó napszámosok 2000 frt, csator­
nák tisztántartása 2000 frt, közvágóhíd! kezelési kiadások 
549 frt, árvák és lelenczek 1200 frt, egészségügyi ki­
adások 600 frt, közoktatási kiadások 240 frt, uj köve­
zések 85,000 frt, csatorna-építések 27,000 frt; ellenben 
leszálliltattak: napidijak 3300 frt, iró- és nyomdai pápir 
7300 frt, nyomdai kiadások 700 frt, fűtök 548 frt, épü­
letek jókarban tartása 1400 frt, üllei-uli faiskola 300 frt, át- 
kövezések 7700 frt, alapítványok 400 frt, polgári iskolák 
900 frt, elemi iskolák 2000 frt, ipavrajziskolák 3000 frt, 
partbérlet 600 frt, makadam utak 14.400 frt, városligeti 
és sétány kiadások 360 frt, befásitások folytatása 4000 
irt, közvágóhíd! beruházások 5000 frt, templomépitések 
25000 frt, rendkívüli adóhivatali személyzet 23.500 frt, 
előre nem látható kiadások 54.457 frt; minélfogva a 
rendes kiadások összege 7,237.041 frt, a rendkívüli ki­
adásé 1,046.857 frt, az ingatlanok értékesítéséből fede­
zendő 140.000 frt, tehát az összes szükséglet 8,423.898 
frt (a főszámvevői tervezet szerint 8.435,272 frt volt.) 
A fedezetet és szükségletet egybevetve, e szerint csupán 
8551 frt hiány mutatkozik, mire külön fedezet kijelölése 
nem szükséges.

— Egy Ipartelep kisajátításának kérdése fogja 
közelebb újra foglalkoztatni a főv. közgyűlést. A mai 
tanácsülés tárgyalta a Szabó és Schönwald-íéle papir-

lemczgyár kisajátításának régen húzódó ügyét, melv 
több érdekes mozzanattal dicsekszik. Szabó és Schön- 
wald a Rollenbiller-ulczában mintegy 4 év előtt alapi, 
tolt papirlemez gyárat s erre neki a VII. kér. elöljáró- 
ság mini I. fokú iparhatóság a telepengedélyt kiadta 
Kevéssel utóbb kiütött a kolera s a már üzemben 
levő gyárat a járványbizottság rendeletéből a [)0j. 
gármester karhatalommal beszünteltette. A gváromk 
ekkor befektetett tőkéiket megsemmisítve látván, kár­
talanítást követeltek s a belügyi, kereskedelmi éa 
igazságügyi minisztériumok meg is állapították, hogy az 
ipartörvény értelmében a gyárosok kisajátítási eljárás 
megindítására bírnak igénynyel. A közgyűlés a jogi bi­
zottság és tanács fölfogásának ellenére szintén oda nyi­
latkozott, hogy Szabó és Schönwaldnak kártalanítás 
adandó s a tanács utasittatott a szabad egyezkedésre. A gyá­
rosokat föl is hívták egyezkedésre, ők azonban a törvény ér- 
leimében kérték a kisajátítási eljárás megindítását. A kér­
dés azóta aludt, mig az ipar- és kereskedelmi niinisZ. 
terium két rendbeli leirata nem érkezett, a melyekben a 
tanács a kisajátítás megindítására ulasitlatik. A tanács 
a főügyészségnek már első alkalommal kifejlett velőmé- 
nye alapján kimondotta, bogy a szabadegyezkedés köz­
gyűlési határozattal elrendeltetett ugyan, de a gyárosok 
kisajátítási kérelmükkel clutasitandúk. E véleménynyel 
kerül az ügy a két hét múlva tartandó közgyűlés »‘|ó.

— A fővárosi egyesülőt mai értekezletét meopig. 
zőleg a választmányi ülésen kiutalványozták a Alária- 
Dorottya-egyesülelnek megszavazott 50 frtot, az einöknő 
br. Nyáry Adolf.-ié úrnő már köszönő iratot is intézett 
az egyesülethez, Ígérvén, hogy az adományt a fenséges 
védnöknőnek is tudomására juttatja. Több tag, mert 
nem fizeti a tagdijat, az egyletből töröltetik. Ezután a 
holnapi lev. közgyűlés napirendjét beszélték meg g 
hozzájárultak a tanács előterjesztéseihez.

— A fordítói állás betöltése. C.zappel Károly, fg. 
városi fordító elhunytával üresedésbe jött fordítói állást a 
tanács inai ülésében olykép töltötte be, hogy a fordítói 
teendőkkel, Bossányi Iván dr. hites tolmácsot bízta meg,

— Ab Illetőségi bizonyítványokat eddig a pol­
gármester irta alá, a mi nemcsak ő reá volt terhes (j|y 
bizonyítványok ezerszámra állíttatnak ki), hanem a te­
lekre is hátrányos volt, mert a kiállítást késedelmeztette, 
ennélfogva a tanács az ily bizonyítványok aláírásával 
mai ülésén Lung György tanácsost bízta meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos régészeti és embertani társu­

lat ma délután ülést tartott az akadémia heti üléster­
mében Pnlszky Ferencz elnöklete mellett. — Az 
első értekező Pulszky Ferencz volt, a ki a kelta 
régiségekről beszélt és belőlük sokat be is mutatott. — 
Pulszky azzal az Ígérettel fejezte be az élénk tetszéssel 
találkozott előadását, hogy az előadottakra közelebb 
hosszabb s alapos értekezést fog Írni. Réthy László dr. 
a hun-székely Írásról értekezett. Minthogy a fölolvasás 
tárgyát képező czikk szorosan összefügg a szerzőnek a 
székelyek eredetéről szóló nagyobb tanulmányával, be­
vezetésül röviden annak lényegével ismerteti meg a kö­
zönséget. Tagadja a székelyek hun eredetét, miként 
Hunfalvy teszi, de Nagy Géza magyarázatát sem fogadja 
el, a mely szerint a székelyek a Csaba magyarjai vol­
nának. A nyelvészeti és kulturhistóriai tények kétségte­
lenné teszik, hogy a székelység a magyarsággal 
egy népfajt alkotott s eredetileg Erdély nyu­
gati részeit lakta, a honnan, hogy a besseríyő 
hordák betörései elöl megmenekedjék, kárpátalji la­
kóhelyére csak szent István kormánya idején költözött. 
Midőn aztán a magyar királyok Erdélyt szervezik, a ke­
leti határ védelmére alkalmazzák ; innen mai nevök is, a 
mely nem jelöl nemzetiséget, hanem katonaifoglalkozást s 
előőrs, határőr értelemben az Árpádok korában ország­
szerte ismeretes volt. Ezek után természetesen szó sem 
lehet arról, hogy a székelység oly ősi Írásrendszerrel 
élt volna, a mely megelőzte az írástudásnak azt az alakját, 
melyet a magyarságnál találunk. Anonymus, Bonfin s mások 
följegyzései azt tanítják, hogy a székelyek ép úgy, mint az 
ölandi finnek, a rovás-féle írásban nagy jártassággal bír­
hatlak. A hires hun-székely Írás, a miként a csikszenl- 
mikiósi és enlaki föliratokon személhetjük, nem egyéb a 
héber Írás mintájára készült gyártmánynál, olyan ele­
mekkel vegyítve, a melyek elárulják, hogy az alfabet 
készítője egy fakultást végzett székely theologus volt, a 
ki a XV—XVII. század nyelvtudományának eszmököré­
ből indulva ki, tudákosságból s a kort jellemző archai­
záló törekvésből szerkesztett össze s mint ilyen kézről- 
kézre járt, a minek az lett a következménye, hogy a 
mechanikus másolás folytán egyes hetüknek több va­
riánsa is keletkezett. Darnay Kálmán tekintélyes vi­
déki gyűjtő értekezését, a Siimegh és vidékén tiz év óta 
folytatott régészeti kutatásai eredményéről s bemutatott 
gazdag gyűjteményét Szendrey János dr. társulati titkár 
ismertette. Darvay gyűjteménye Somlyó, Siimegh és Csab- 
rendekről került ki. A választmányi ülésen Szendrey János 
dr. titkár azt indítványozta, hogy a hazai régészeti irodalom 
teljes repertóriuma és a régészeti leihelyek teljes névmuta­
tója adassék ki, bejelenti továbbá Arányi Lajos elhunytál, 
kinek emlékét jegyzőkönyvileg örökítik meg. — Darvay 
Kálmánnak a régészeti leletei bemutatásáért a társulat 
köszönetét szavaz és leletei helyén jövőre ásatást fog 
rendezni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ellopott váltók. Nagy sikkasztási és lopási 

bűnügyet tárgyal jelenleg a pestvidéki kir. törvényszék', 
mely Gróffy Sándor elnöklete alatt Bakos és Vörösmarty 
szavazó birákbúl alakult. A vádhatóságot Rakovszky 
István kir. alügyész képviselte, mig a vizsgálati fogság­
ban levő vádlott, Baltigh Zsigmond képviseletében Lie- 
demann Károly dr. főv. ügyvéd jelent meg. A tényállás 
a következő : Monoron a takarékpénztári intézet Í872. 
évben alakult meg és kezdette meg működését. E taka­
rékpénztárhoz az igazgatóság Baltigh Zsigmondct válasz­
totta meg könyvelőnek, kezdetben 700, később 1300 frt 
évi fizetéssel. Baltigh Zsigmondban, a ki kellő szakkép­
zettséggel birt, az igazgatóság teljesen megbízott. Baltigh 
azonban e bizalommal rutul visszaélt, és úgy az intéze­
tet, mint a hozzá útbaigazításért jött feleket tetemesen 
megkárosította és a váltók rendezése végett ma­
gán felek által átadott összegeket saját czéljaira for­
dította. Midőn a váltók kiegyenlítésére a felek a 
pénzt elküldték, a pénzt megtartotta, a váltókat pe­
dig az intézetből ellopta és az üzleti könyveket meg­
hamisította. Meghamisította ezenfelül több magánfélnek 
már kifizetett takarékpénztári könyvecskéjét is és az in­
tézetet 5899 forinttal károsította meg. Ezeken kívül számos 
hamisítást követett el, a melyekkel részben az intézetet, 
részben a magánfele tét károsította meg. A Baltigh Zsig­
mond által okozott kár meghaladja a 32,000 forintot. A 
mai tárgyaláson a vádlotton kívül kilencz tanút hallgat­
lak ki. A vádlott beismerésben van; a panaszosok egy 
része nem kívánja a vádlott megbüntetését és csak azt 
kéri, hogy őt a kártérítésre kötelezzék. A törvényszék 
holnap hoz ez ügyben ítéletet.

— Az óbudai bankóhamisltók ügyét a jövő hó 
végén lógja tárgyalni a budapesti törvényszék.

— Havasa Imre kir. ügyész szabadságidejének letel­
tével e hó 23-án vette át hivatalának vezetését.

— Embertelen csendőrök. Az igazságügyminiszte- 
riumban jelenleg vizsgálatot folytatnak a dunapataji 
csendőrség több tagja által egy bűnügyi előnyomozás 
alkalmával elkövetett kínzás miatt. A panaszt" Szőke 
Gergely és Szőke István nevében tették dr. Yisontai Somi 
ügyvéd telte meg az igazságügyminiszternél, igazolva, 
hogy Vancsa Mihály, Fagyos Gergely és Schmid Ká­
roly dunapataji csendőrök Szőke Gergelyen és fián Ist­
vánon oly nagyfokú kínzásokat és testi sértéseket kö­
vettek el, hogy az öreg Szőke ma is a betegágyat őrzi. 
Az igazságügyminiszter a panasz megtétele után fel­
hívta a kalocsai törvényszék elnökét — a hol a kérdé­
ses bűnügyben a vizsgálat folyik — hogy a kínvallatás 
iránt a panaszosokat hallgassa meg és a miniszternek 
azonnal tegyen jelentést.

Vexford, okt. 25. A törvényszék Valsh hírlap-kiadó] 
2 havi fogságra ítélte, mivel a nemzeti liga elnyomott 
ágainak ügyében folytatott tárgyalásokról vezetett jegy­
zőkönyvet közzétette.

MULATSÁGOK,
— A VIII. kér. józsefvárosi kör e hó 29-én 

szombaton, saját helyiségében családi estélyt rendez.
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nnnval Soldos Lilla, élte 54-dik évében, október 
. . Kunvón elhunyt. Nagy és előkelő rokonság gyá- 

az elimnytat, kinek hült tetemei okt. 25-én d. u. 
« órakor az ág. ev. egyház szertartása szerint, a runyai 
'értben tétettek örök nyugalomra.
6 Sell AQuilla, kir. járásbiró, Balassa-Gyarmaton ok- 

, o-2-én jobb létre szenderült.
*'p „f Ágoston holttestét az éjjel átszállították a 
“ 3Í úti temető halottas házába, hol ma délelőtt álli- 

t k lel a ravatalt. A falakat az elhunyt czimere és 
1°-7oruk borítják, melyeket s családtagok, testületek és 

Vek helyeztek a bőkezű pártfogó koporsójára. A 
f'ie'és holnap délután 4 órakor nagy pompával megy 

s eza.Hmnvtal a kerepesi temetőben, a családi 
’"boltban helyezik örök nyugalomra. Az orsz. képző* 
művészeti társulat választmánya testületileg vesz részt 
3 temetésen.___ _______________ ________ _

í:=^hívat.Iap október 24-ki számából.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze- 

.,.ével megbízott m. kir. miniszterelnök, Komjáthy 
IPrtalan számgyakornokot a nagy-szombati adóhivatal­
lá ideiglenes minőségű 111. oszt. számtisztté nevezte ki,

lirlap-kiadói 
I elnyomott 
letett' jegy­

hó 29-én 
rendez.

TÁVIRATOK.
Becs. oki. 25. A képvi=elöház közgazdasági“gvi bi- 

attsg„a elfogadta a Németországgal és Olaszországgal 
'álló kereskedelmi szerződések ideiglenes meghosszab- 
fc;*ását. miután a kereskedelmi miniszter a Németor- 
,,,wilj Olaszországgal és Romániával folytatott tár­

olások jelenlegi állásáról bizalmas közlést lett.
: Beos. okt. 25. A ezukoradó albizottság változatlanul 
'uadla el a czukoradójtörvényjavaslat számos szaka­
dat miután a pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy az 
> ar’ a törvénv elintézését kívánja, és hogy módosítások 
ílak uj tárgyalásokat igényelnének.

Krakó. okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A ezukor-

ennek következtében úgy vélekedik, hogy a kormány és 
a jobboldal kibékülésének hire korai.

Lemberg, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Lubomirszki Endre herczeget a przevorski majora- 
,u3 lirát felszólították, hogy az osztrák urakházában 
foglalja el az őt megillető örökös tagságot.

Prága. okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A holnapi 
községi vála-ztások alkalmából élénk választási mozga­
lom uralkodik. A prágai ó cseh és polgári egylet és az 
jf'U csehek klubjai rendkívüli tevékenységet fejtenek ki 
5'több kerületben győzelemre számítanak. Azokban a 
kerületekben, a hol a németek többségben vannak, a 
két eeeh párt közösen jár el annak megakadályozása 
végett, hogy a német jelöltek szükebb választás alá 
essenek.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
Yossische Zeitung azt a fontos hirt közli, hogy 
Ejub hin tényleg afgán területen ran s híveit, kü­
lönösen az alc-ahikat az ország északkeleti részé­
ben gyűjti, hogy Herat eilen vonuljon velők. Ab­
durrahman kán emirnek csak Herat, Kandahar és 
Kabul hódolnak, az ország többi részében ellensé­
ges indulattal viselkednek vele szemben. Abból az 
alkalomból, hogy nemrég 800 orosz kereskedő ván­
dorolt Heratba, a Vossische Zeitung levelezője arra 
figyelmeztet, hogy a turkomán terület meghódítása 
előtt Mervbe is orosz kereskedők vándoroltak.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
Xatmal-Tidende újabban azt a hirt közli, hogy a 
f.-ár csak november közepén utazik s legvalószí­
nűbb, hogy Németországon ál. Az orosz császári 
szalonvonat az orosz-német határon készen áll; e 
vonat, mely a nyugodt-eurúpai vasutakon haladhat, 
valószínűleg Fridericiáig s részben Fredensborgig 
fog haladni. A czári család aztán néhány nap alatt 
kényelmesen hazatérhet, a nélkül, hogy a meleg 
koc-iból a szükégesnél többször kellene kiszállnia.

Berlin, okt, 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Xelidov, konstantinápolyi orosz nagykövet 
utasítást kapott, hogy a szultánnál szemé­
lyesen arra törekedjék, hogy a porta a bol­
gár kérdésben végleges elhatározásra jusson.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
tientsini khinai tiszti iskolába német tanárokul a 
következőket jelölték ki: Richter kapitányt, mint 
főnököt, Bri.xen-Kahn hadnagyot az ő-ik dzsidás 
ezredtől és Auer hadnagyot az 1-ső gyalogezred­
től. Az említettek november közepén útra kelnek.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.i Egy gazdag franczia ember nemrég a német 
trónörököst nevezte ki millióinak örökösévé, mivel öt 
a franczia törvényszék egy felügyelő megsértése miatt 
elitélte, s igy Francziaországot gyűlöli. Az ügy a 
trónörökössel közöltetvén, az indolent nem helyeselte, 
s igy az örökségről lemondott. A trónörökös az eset­
ről a franczia nagykövetség utján értesült.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
lra[aJ A lotharingi hivatalos lap azt állítja, hogy idősb 
ticlmübele még mindig űzi a kémkedést.

Brüsszel, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Thonissen belügyminiszternek visszalépését s azt, 
hogy helyét de Veidet igazságügyminíszter foglalja 
p általánosan várták. Mindenkit meglepett azon­
ban az, hogy igazságügyminiszternek Lejeune sem- 
mitőszéki ügyvédet hitták meg. Lejeune ügyes szó- 
fíOk s egyike a legjobb brüsszeli ügyvédeknek. Ed- 
u= liberálisnak tartották, ügy látszjk, hogy Ber- 
nacrt Belgiumban ugyanazt a szerepet akarja ját- 
'zani. a mely Helmskerket Hollandiában már évek 
óta lentartja. Mint konzervatív miniszter liberális 
kamarákkal akar kormányozni.

Brüsszel, okt. 25. Jól értesült forrásból hírlik, 
‘Oey^Lejeunet, a semmitőszék ügyészét nevezik ki 
^azságügyminiszterré ; az eddigi igazságyminiszter 
per!f a visszalépett Thonissen belügyminiszter tár­
tját venné át.

°kt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
fcrsékelt republikánus lapok a törvényhozó testű- 

, Működésének kezdetén egyetértésre és mérsék- 
l!’e Mtenek. mert az ország a folytonos rálsáyokba 

'<ar belefáradt. Több radikális lap arra buzdítja a
hogy a tiourbon-palota előtt Boulanger 

lnejett tűntessen.
°kh 25. (Az Egyetértés távirata). Miklós 

ag\ herczeget, a ki még mindig itt van, a czár 
“10|ag figyelmeztette, hogy minden politikai m/ilat- 

tartózkodjék.
®ri8, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 

'0t,rnal des Débats Kopenhágúból értesül, még 
nern lu^n', vájjon a czár mikor utazik. Abban az 
■s '-ben, ha Varnemünden át veszi útját, lehet, hogy 

‘■mos császárt udvariasságból meglátogatja. 
j . okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Boche- 
^ az hdransigeantban abbeli reményét fejezi ki, 
■náTp ma‘ nap)- a képviselőház megnyitása alkal-

,lj július 14-ikének visszhangja lesz, s a minisz- 
7'Mot az utezákon kifütyülik
, °':t- 25. A 41 százalékos rentének átvál-
korrr .Á'aJ"a v°natk°zó törvényjavaslat felhatalmazza a 
t$., <inV1'*'0f>y a 4£ százalékos renteczimletek bevál- 
e :,2,|CZe jAból 8 százalékos czimleteket bocsásson ki és 
teniop3. ? következő módozatokat állapítja meg: Azon 
■ti oJ11Ákosoknak, kik a konvertálást nem óhajtják, a 
Ej6i,^za, *k°3 renteczimletek napi árfolyamon vissza- 
mat , ek- Azon rentebirtokosok, kik 3 százalékos ka- 
r^zpüi i SSa • uS7an azon rente-élvezményben akarnak 
ie(. ,3.4\ százalékos kamatoztatással részesül­
hetni a ■ kiegészítése czéljából befizetést eszközöl- 
mé *• Azok a rentebirtokosok ellenben, kik e kedvez- 
a t«L,1nVbe nem veszik, a 3°/o-os rentében ugyanazt 
hirnal- ka^á*t mehel jelenleg 4| százalékos rentében

Pária, okt. 25. A kamara mai ülésén a kormány 
beterjeszté a haditengerészet költségvetésének megálla­
pításáról, a 4J százalékos rentének 3 százalékos rentére 
való átváltoztatásáról, a tüzérség és a hegyi csapatok 
szervezéséről és a szuez-csatorna és az uj Hebridák 
iránt kötött egyezményekről szóló törvényjavaslatokat.

Pária, okt. 25. (A képviselőház ülése.) A mi­
iriszt erek beterjesztik a már jelzett törvényjavasla­
tokat. Cuneo a hadüg^niniszteriumban előfordult 
botrányok és Wilson ügyének megvizsgálására 22 
tagú bizottság kiküldését indítványozza és kéri a 
sürgősség kimondását, mely 389 szavazattal 155 
ellenében elfogadtatott. De Latre (radikálispárti) a 
17-ik hadtest mozgósítása ügyében a katonaszálli- 
tások biztonsága szempontjából kíván a kormány­
hoz interpellácziót intézni. Az e feletti vita novem­
ber 3-ra tűzetett ki. A rendjel-ügyben kiküldött bi­
zottság tagjait a csütörtöki ülésben választják meg. 
A szenátusban az indiai és khinai gyarmatok egye­
sítése ügyében kiadott rendelet tárgyában jelentet­
tek be interpellácziót. Cuneo után Rouvier minisz­
terelnök emelt szót, ki a sürgősséget ellenzi és meg­
jegyzi, hogy az ügy a bíróságok előtt van. Ha a 
sürgősség megszavaztatnék, és zavar előidézését je­
lentené a bíróság működésében. A kamara a sür­
gősséget mindazonáltal elfogadta.

Párig, okt. 25. A bonapartista párt, csoport el­
nöke Napóleon Viktor herczegtől Brüsszelből októ­
ber 23-ról keltezett levelet kapott. A herczeg a 
levélben a népre való hivatkozás elvének fentaríá- 
sát javasolja, mire a plebiszczilum hozza meg Fran- 
eziaországnak a boldogulást. Ideje, hogy demokrati­
kus alapokon erős reformkormány alakíttassák, mely 
az igazság és a hatalom tiszteletének visszaállításá­
val a vallásos szabadságot biztosítja, a hadseregnek 
tekintélyt szerez és mindenkinek jogát tiszteletben 
tartja. A parlamenti kormányzat hanyatlóban van. 
A népre való hivatkozás elvének képviselőire azon 
szerencse vár, hogy nagy nemzeti tüntetést idézze­
nek elő, mely a szellemek békéjét az ország jólétét 
ismét helyreállítani és Francziaországnak egykori 
nagyságát ismét visszaadni fogja.

London, okt. 25. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily Chronicle berlini levelezője 
egy orosz diplomatával folytatott beszélge­
tésről hoz tudósítást; e szerint a porosz 
diplomata azt állította, hogy Németország 
és Ausztria-Magyarország, továbbá Német­
ország és Olaszország közt hét külön szerző­
dés áll fönn. Ezek szerint egy német-orosz 
háború esetén Ausztria-Magyarország köte­
les volna egy 30 hadosztály gyalogságból 
és tüzérségből s 10 hadosztály lovasságból 
álló hadsereget küldeni Galicziába, míg 
Olaszország kötelezve van franczia-porosz 
háború esetén seregeivel és liajórajával Fran- 
cziaország ellen működni.

London, okt. 25. (Az Egyetértés táv­
irata.) Itteni lapok jelentik, hogy Nelidov 
kinyilatkoztai ta a portának, hogy Oroszország 
nem hajlandó további halasztást adni a 
hadisarcz megfizetésére. Nelidov, a múlt 
szombati kihallgatás alkalmával hasonló 
megjegyzést tett a szultánnak. Itt Orosz­
ország sürgetését a bolgár kérdéssel hozzák 
összefüggésbe. .... ----- —

London, okt. 25. Rotherbitheben, London délkeleti 
városrészében, a radikálisok tüntetést rendeztek a politi­
kai gyülekezetek betiltása, valamint a sajtószabadságnak 
Ír- és Angolországban történt megsértése ellen. A tünletéa 
alkalmával, melyben körülbelül 10,000 személy vett részt, 
a rend nem zavartatott meg.

Róma, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A Ga­
zette del Popolo azt újságolja, hogy Amadé herczeg 
az uj lovassági felügyelő előbb szemlét tart valamennyi 
lovas-ezred fölött s aztán visszatér Berlinbe, hogy a 
német lovasság tanulmányozását folytassa.

Róma, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Midőn 
Crisfi tegnap Turinban nagy tömeg kíséretében la­
kására hajtatott, egy Garaséi nevű tanuló ezt kiál­
totta oda neki: «Nem kellenek a németek, verjük 
le Crispit!» A tömeg a tanulóra akart rohanni, de 
ez megmenekült az által, hogy letartóztatták; este 
azonban ismét szabadon bocsátották.

23elgrád, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. Itteni kormánykörükbe., az arnauták is­
mételten megújuló betörései miatt elkeseredett 
hangulat uralkodik Törökország ellen, mely a 
«Nova Ustavnosl» már jelzett czikkében kife­
jezésre is jut. Hangsúlyozza ez, hogy a rekla- 
mácziókra a porta mindig ígéretekkel szokott 
felelni, de ezeket soha sem váltják be. Úgy látszik, 
hogy jó szándékának a porta nem tud érvényt sze­
rezni, mert az arnauták kormányukkal is foly­
tonosan harezban vannak. Ha ezt. Törökor­
szágnak érdekében áll eltűrni, a szomszéd hatal­
makra ez a kényszer nem áll. Szerbia nem engedi 
meg alattvalóinak, hogy török területre betörjenek 
s igy joggal követeli, hogy az arnauták kihágásai 
meggátoltassanak; hogy mily eszközökkel, ez a 
porta dolga. Minden állam a saját népe eljárásáért 
felelősséggel tartozik. Ha a betörések még ezután 
is előfordulnának, Szerbia kénytelen lenne polgárait 
oly módon megvédelmezni, mely reá nézve legin­
kább czélravezető eszköznek bizonyulna. A Nova 
Ustavnost igy fejezi be czikkét: «Az elmaradhatat­
lan védelem következményeiért azok lesznek felelő­
sek, kik Szerbiát e helyzetbe sodorták.»

Belgrad, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikális Odjek felszólítja a közoktatásügyi minisz­
tériumot és a Szí.-Szava rendet, hogy Maczedoniá- 
ban szerb iskolákat alapítson. A nevezett lap ki­
fejti, hogy az ó-szerbiai lakosságnak a bolgár exar­
chátus befolyása alatt álló papok és tanítók általi 
bolgárositása nagy haladást tett.

Belgrád. okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király haza érkezvén, ma az összes 
miniszterek és méltóságok tisztelegtek, mire szemé­
lyes elnöklete alatt minisztertanács volt.

’ Bolgrád, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) JCumanovo helységet török rablók támadták meg 
8 a templomot teljesen kirabolták.

Szófia, okt. 25. A Reuter-iigynökség je­
lenti: A kormány tudósilásokat kapott, me­
lyek szerint az odesszai szláv bizottság Ko- 
burg herczeg, Stambulov és Nacsevics élete 
ellen intézett merényletet szervez. A hatósá­
gok nyomában vannak bizonyos egyének­
nek, kik Várnában partra szállottak és azon 
gyanú alatt állanak, hogy pokolgép birtokában 
vannak. Ez egyének egyike el is fogatott. A 
legközelebbi napokban fontos leleplezések 
várhatók.

Bukarest, okt. 25. A lefolyt hadgyakorlatok a 
jelen volt külföldi tisztekre igen jő benyomást tettek. 
A tapasztaltak becsületére válnak a hadseregnek, a 
vezéreknek és kiváltképen a királynak, ki fáradha­
tatlan a hadsereg tökéletesbitésén.

Szófia, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A minap a diplomácziának egyik tagja érte­

kezett Stambulowal a bolgár kérdésről. A beszél­
getés folyamán átürtibulov különös megelégedését 
nyilvánította a legutóbbi községi választásoknak, a 
kormány javára beállott kedvező eredménye felett. 
Mig a kormány a szobránye választások alkalmával 
a körülmények által kényszerítve nehány szigorúbb 
rendszabályt volt kénytelen életbeléptetni, addig a 
községi választásoknak, hogy a nép hangulatát ki­
ismerje, teljesen szabad folyást engedett s igy an­
nál ürvendetesebb volt meglepetése, látva, hogy a 
kormány igy is túlnyomó többségre tett szert. Az 
ellenzék, északi és déli Bulgáriának csak tiz kerü­
letében tudta diadalra vezetni jelöltjeit, a miből 
Stambulov azt következteti, hogy a nép hangulata 
teljesen a mostani kormány felé hajlik, és ellenzék 
tulajdonképen nem is létezik.

Szófia, okt. 27. A szobránye tagjai holnap ma­
gánértekezletet tartanak, hogy az elnök megválasz­
tása iránt tanácskozzanak. Ha valamennyi képvi­
selő még meg nem érkezett, a szobránye megnyitá­
sát néhány napra elhalasztják. A keletruméliai kép­
viselők már ideérkeztek. Nikolajev ina az ötödik 
dandár parancsnokságának átvétele végett Filip- 
popoliszba utazott.

Szófia, okt. 25. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
Teljesen alaptalanok azok a hírek, hogy a kormány 
és az exarchátus között konfliktus forogna fenn. Igaz 
ugyan, hogy a kormány Element érseket, mint delegált 
exarchát nem fogadta el; de ebből konfliktus nem 
támadhatott. Szófiába már sok kénviselő megér­
kezett.

Szófia, okt.. 25. A Reuter ügynökség jelenti: 
A török államadósság képviselője, Kelet-Rumélia 
hozzájárulási arányának a brutto bevételek alapján 
való megállapítását követeli, a kormány azonban 
csak a netto bevételek szerinti számítást akarja. A 
porta kijelenté, hogy e tartozás leszállítása a szer­
vezeti szabályzattal és a szultán jogaival ellen­
tétben áll.

Konstantinápoly, okt. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Dsevdet pasa igazságügyminisztert 
a szultán e hó 21-ikén előbb ünnepélyes aztán 
magánkihallgatáson fogadta és a Imtiaz-rend nagy 
szalagjával tüntette ki. Összefüggésben a kormány­
ban történendő változásokról felmerülő hírekkel, 
Dsevdet pasa kitüntetése annál is inkább fóltünést 
kelt, mivel ő grata persona a szultánnál és esetleg 
Kiamil pasa utódjául emlegetik.

Konstantinápoly, okt. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Arról a kihallgatásról, melyen 
e hó 22-én az itteni orosz nagykövet a szultánnál 
volt. diplomáeziai körökben az a hir kering, hogy 
Nelidov ez alkalommal is hangsúlyozta, hogy a 
bolgár kérdésben a kezdeményezés a portát illeti, 
sőt ez a szuzerén viszonyból folyólag kötelessége 
is, a mely alól senki őt fel nem mentheti.

Konstantinápoly, okt. 25. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Crispi és Bismarck 
találkozásának hatása ill még mindig ész­
lelhető, a mennyiben az Olaszországgal 
szemben lehangoltságot, Németországgal szem­
ben pedig bizalmatlanságot idézett elő, 
egyszersmind azonban visszarántotta Török­
országot az Oroszország felé való úgyszól­
ván akaratlan közeledéstől és visszadöntötte 
azt a hajdani bizonytalanságba s a minden 
tevékenységtől való félelembe. E paradox és 
részben egymással ellenkező hangulatok 
eredménye az a szilárd elhatározás, hogy 
semmi esetre sem ragadják meg a kezdemé­
nyezési, mert attól félnek, hogy a rövidebbet 
húzzák. Jelenleg ugyan nem tartanak Orosz­
ország részéről semmi erőszakoskodástól; 
annyit azonban tudnak róla, hogy szerelné 
a vizet zavarosnak hagyni, hogy igy az al­
kalmas pillanatban halászhasson benne. Azt 
kétségbe vonják, hogy Oroszország nyíltan 
és szabály szerint felmondja a berlini szer­
ződést; de abban nem kételkednek, hogy 
Oroszország, a mint szükségét érzi s meg 
lesz győződve arról, hogy azt a külső kö­
rülmények megengedik, tényleg el fog sza­
kadni a szerződéstől. Itt abban a vélemény­
ben vannak, hogy Nelidov ily általános és 
elvont értelemben értekezett a szultánnal, 
azt azonban, hogy a török politika egy­
előre megváltozzék, nem igen tartják lehet­
ségesnek.

Pótervár, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A 
Moszkvában megjelenő antisemita Gazeta Gaczulc czimü 
lapot a zsidók ellen űzött izgatások miatt 8 hónapra 
betiltották.________________ ___ _________________ _

^KÖZGÁZ DASÄG.
Bóoc, októb. 25. Az osztrák-magyar bank ál­

lása október 23-áröl: Bankjegyforgalom 382.231,000 frt 
(+ 3.073,000 forint), ezüst 146.053,000 frt, (+ 38,000 
forint), arany 67,657,000 frt, (+ 1.657,000 frt), devis-ek 
11.749,000 frt, (— 1.663,000 frt), váltótárcza 146.061,000 
frt, (+ 3.680,000 frt), lombardüzlet 26.028,000 forint, 
(+ 1.594,000 frt); jelzálogkölcsönök 94.457,000 forint 
(— 55,000 frl), záloglevél-forgalom 92.225,000 forint 
(+ 68,000 forint).

Brünn, okt. 25. (Az Egyetértés távirta.) A brünni 
kereskedelmi kamarai választások cseh bizottsága kom­
promisszumot szándékszik a német választási bizottság­
gal kötni, mely az indítványt ma fogja tárgyalni.

Róma. okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Ausztria-Magvarországgal kötendő kereskedelmi szer­
ződés tárgyában kiküldött meghatalmazottak a teg­
napi ülésben a tárgyalások napirendjét állapították 
meg s azonnal megkezdték az érdemleges tárgyalást 
is, melyet november 12-ig talán befejeznek.

Páris, okt. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.77; olasz járadék 98.72 
otlomán bank 496.25, magyar aranyjáradék —.— 
Üzlettelen.

VEGYES KÖELEmENYEK.
* A malmok veraenyharcza. Az osztrák képvi­

selőhöz tegnapi ülésén a cseh-klub részéről a következő 
interpelláezió intézteiéit a kereskedelmi miniszterhez: 
1. Van-e tudomása ö exczellencziájának az osztrák­
magyar államvasuttársaságnak a magyar termények 
Cseh- és Morvaországba való szállítására vonatkozó ta- 
rifa-leszálli*ásáról s esetleg az ő hozzájárulásával esz­
közöltetett-e az ? 2. Milyen intézkedéseket szándékozik Ő 
exczellencziája ez irányban a hazai malomipar s ezáltal 
veszélyeztetett mezőgazdaság védelmére tenni? Ugyanez 
ügyben, mint Becsből jelentik, tegnap majdnem az ösz- 
szes alsó-ausztriai malomlulajdonosok aláírásával egy 
beadvány intézteiéit a kereskedelmi minisztériumhoz, 
melyben e tarifa-leszállításnak az osztrák malomiparra 
való káros hatására utalással azt kérelmezik, hogy a 
részes vasutak hasonló szállítási engedményt léptessenek 
éle be a gabonának és búzának Magyarországból Bécsbe 
való szállítására nézve is.

* A kőrösl-ttsza-maroal ármontesltS-társulat f.
hó 31-én Szentesen közgyűlést tart, melyen anfól lesz 
szó, hogy a Horváth Gyula kormánybiztos által i886-ik 
évben önkormányzati jogaiba visszahelyezett társulat

felosziattassék-e, éá hogy enneü "nem" sikerülése esetén 
a társulat eddigi székhelye Szentesről H.-Mezö-Vásár­
helyre esetleg Szegedre tétessék-e át ? Az indítványt 
mindkét irányban Bán fi Gyula makói ügvvéd nyúj­
totta be.

* A m. ktr. államvasutak igazgatóságától vett ér­
tesülés szerint, a főváros kereskedő köreiben elterjedt 
ama hirlelés, mintha a szép lendületet vett szilva-szál- 
litás lebonyolítása körül az államvasutak budapest du- 
naparti teherpálya udvarán nehézségek forognának fenn, 
minden alapot nélkülöz, sőt ellenkezőleg a szállító felek 
részére a különben rendes körülmények között szokat­
lan kezelésre nézve a helyi viszonyok által megengedett 
legmesszebb menő kedvezmények és könnyítések nyuj- 
tatnak, illetve kezelési helyiségek boesájtatnak rendel­
kezésre.

IPÄKÜGYEK.
—• A magyar Iparművészeti társulat választ­

mánya ma délután Trefort Ágoston miniszter elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a titkár bejelenti, hogy a 
társulatnak van jelenleg 141 alapitó, ‘229 rendes és 41 
segélyző tagja. Az alaptőke 33.800 forintot lesz ki. — 
A választmány elhatározta, hogy a főrendi- és képvi- 
selöliáz tagjaihoz fölhívást fognak intézni a társulatba 
való belépésre. A társulat föl ve vén programmjába hazai 
jeleseink mellszobrainak sokszorosítását, e czélra leendő 
közreműködésre fölszólította a képzőművészeti társulatot 
és Budapest főváros törvényhatóságát. A képzőművé­
szeti társulat hajlandónak nyilatkozott két 200 forintos 
pályázat fele költségeit viselni. A pályázat Vörösmarty, 
Petőfi, Arany János, Liszt Ferenoz és Deák Ferenez 
szobrocskáira fog hirdetlelni; a művészek tetszés sze­
rint választhatnak ez öt közül. A két 200 frtos pálvadij 
a két legjobb miinek fog kiadatni. A főváros szintén támo­
gatva a kérelmet, a maga részéről József nádor és Széchenyi 
István mellszobrait rendelte meg Stroblnál. Maga az 
iparművészeti társulat megrendeli ezenkívül a királyné 
mellszobrát a jövő év budget terhére. — 'l'refőit mi­
niszter megpendítette a társulatban az egyházi szövészet 
meghonosításának kérdését hazánkban, de az eddigi 
tárgyalások ez irányban eredményieknek maradtak, 
mert hazánkban ez ágban nagyon csekély a megrende­
lés, úgy, hogy külön gyár létesítése nem fizetné ki ma­
gát. A választmány a szakosztályt bízta meg ama kér­
dés megoldásával, iidvös-e az iparművészeti társulatnak 
figyelmét általában kiterjeszteni a textil-iparra ? Elhatá­
rozta ezután a választmány, hogy ez idén is rendez 
karácsonyi kiállítást az iparművészeti múzeumban, a 
melyben való részvételre föl fogják hívni az iparosok 
figyelmét. ----

KERESKEDELEM SS TÖZÍ-DE.
** A kamarai választásokhoz. A választás tud­

valevőleg e hó 27-én csütörtökön reggel 8 órától este 
6 óráig fog végbemenői az uj tőzsde-épület első eme­
letén. A szavazásnál az adőkönyv elömutalása teljes 
igazolásul szolgál. Az egyesült kereskedelmi testületek 
értekezlete a kamara kereskedelmi osztályának tagjiaul 
a következőket jelölte ki. Rendes tagok: Aebly Adolf, 
Baumann Antal, Domonyi Brüll Miksa, Diviaczky János, 
Freyberger Pál, Frommer Albert, Fürst Jakab, Heinrich 
Ferenez, Julies Kálmán, Kasclmitz Gyula, báró Koch­
meister Frigyes, Kőim Gábor (Kollmann és Kohn ezég), 
Kerstinger István, Lánezy Leo, id. Luezenbacher Pál, 
Neuwelt Armin, Schmidt Sándor (Stern és Schmidl ezég), 
Singer Bernát (Singer és Numvirtli ezég), Strasser Ala­
jos, Ullmann Emil, Wahrmann Mór, Weisz Berthold, 
Weiler I. S. és Wolfner Lajos. Póttagok: Breilner L. 
Zsigmond, (Modern és Breitner ezég), Brüll Armin (a 
rima-murányi vasmű egyesület igazgatója), Gultmann 
Adám, Márton Alajos, Biesz Sándor (Biesz testvérek 
ezég), Tschögel Henrik, Vörösvári Bernát, Weisz D.

** A kereskedelmi muzeum igazgatósága ma este 
Matlekovics államtitkár elnöklete alatt több órán át 
ülést tartott, a melyen az az örvendetes esemény kon­
statáltatok, hogy a kereskedelmi múzeumnak Belgáidban 
felállítandó fióktárlatára eddigelé 60 iparos jelentkezett 
s ezek közül 42 késznek nyilatkozott a belgrádi fiókhoz 
hozzájárulni. Az igazgatóság ennek folytán elhatározta, 
hogy mielőbb megteszi Belgrádba a szükséges lépése­
ket az ügynökség felállítására. A tanácskozás további 
tárgvát képezte az a kérdés, hogy a kereskedelmi mú­
zeum rendezzen-e karácsonyi kiállítást ? Az igazgatóság 
— tekintettel arra, hogy az iparcsarnok tél idején ily 
kiállításokra mindaddig nem alkalmas, a mig világítási 
berendezést nem nyer, elhatározta, hogy érintkezésbe 
fog lépni az oszágos míiiparegyesiilettel és a kép­
zőművészeti társasággal, hogy velük esetleg egy 
karácsonyi bazárt rendezzen a városban, még 
pedig, ha lehetséges, a vigadóban. A szerbiai ipa­
roskörük fel fognak szólittatni, hogy e bazárra hasonló­
képen küldjenek tárgyakat. Az igazgatóság elhatározta 
továbbá, hogy azon iparosok kiállítási tárgyait, a kik 
Brüsszelben kiállítani szándékoznak, a mennyiben ezt 
óhajtanák, Brüsszelbe szállíttatja s ott elremlezteti. A 
kertészeti egyesületnek egy a jövő tavaszon rendezendő 
kertészeti kiállításra az iparcsarnokot az igazgatóság 
átengedni határozta. Végül az iparcsarnok középhajója 
november 1-től kezdve átadatik az Arany-szoborbizott­
ságnak a pályázati szobortervek fölállítására.

** A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő­
bizottsága ma délután Weisz B. F. kir. tanácsos elnök­
lete alatt ülést tartott. Az elnök megnyitván az ülést, 
felemlítette, hogy éppen 30 éve telt el, mióta hazénk 
legelső nyilvános kereskedelmi szakiskolája inegnyitla- 
tolt. Felsorolta a fővárosi két kereskedelmi testület amaz 
ügybuzgó férfiúit, a kik a nagy nehézségekkel szemben 
az intézetet megalapították, mi által lehetővé vált, hogy 
az ezrekre menő tanulók között majdnem ezer szegény- 
sorsú ifju — tandíjmentességben részesülvén, — keres­
kedelmi szakképzettséget nyerhetett. Az 1886—87. évi 
zárszámadás és mérleg tárgyában a vezérlő bizottság a 
fölmentvényt megadta, szintúgy helybenhagyta az 1887 
—88 évre szóló köllségelőirányzatot. Tudomásul vette a 
főv. tanácsnak a rendelkezésére álló 42 tandíjmentes 
hely betöltése iránti határozatát, valamint elfogadta a 
pesti polgári kereskedelmi testület, az egyesült buda- 
pest-fővárosi takarékpénztár, a Deák Ferenez és Arany 
János nevét viselő alapítványi tandíjmentes helyek be­
töltésére vonatkozó javaslatokat. Végül nehány folyó 
ügyet intéztek el, mire az ülés véget ért.

** Olasz tSzodeválság-. Az olasz tőzsdéken űzött 
helyi spekuláczióról már többször érkeztek óvatosságra 
intő hírek. Újabb időben gomba módra szaporodtak a 
különféle olasz építő és vízvezetéki részvénytársaságok, 
melyekről nem sok kedvező dolgot lehetett hallani; 
újabban meg épen igen válságossá vált a helyzetük. E 
társaságok részvényei nagyobbrészt még mindig első 
kézben vannak s a nagy értékállományok óriási súly­
ként nehezednek az illető vállalatokra, mert hogy a vi­
lágot elkápráztassák, minden évben kielégítő kamatot kel­
lett kimutatniok az el nem adott értékpapírok után. A szé­
delgés felfedezéséhez hozzájárult most az, hogy Crispi né­
metországi látogatása következtében a franczia és olasz 
pénzhatalmak közt a viszony nagyon meglazult. A párisi 
hankkörök mindent megtesznek, hogy az olasz értékek­
től szabaduljanak, úgy, hogy az olasz pénzpiaczokon 
valószínűleg már a legközelebbi felszámolásnál komoly 
zavarok állnak he. Tegnap már nehezen lehetett pénzt 
kapni Rómában report-e.zélokra, noha a kamatláb 8—9 
százalékra emelkedett. Ilyen jelenségek ugyan az utolsó 
likvidtieziónál is voltak, de most attól tartanak, hogy a 
segítség elmarad s a szerencsétlen helyi ipartársaságo­
kat egyszerűen arra fogják kényszeríteni, hogy a hely­
színéről eltűnjenek. A Banca romana a leszámítolást 
egészen megszüntette, s ennélfogva a többi intézetek is 
minél nagyobb tartalékokat igyekeznek gyűjteni. Attól 
azonban nem igen kell tartani, hogy az olasz válságnak 
az európai piaczokra is hatása lesz. Hir szerint a bécsi 
unióbank trieszti fiókjának nagyobb összegű olasz helyi 
értékei vannak, de illetékes helyen e hirt alaptalannak 
mondják.

** Osztrák tözßäeadöjavasl&t. Mint Bécsböl táv­
iratilag jelentik, az osztrák tűzsdeadójavaslat tárgyalá­
sára kiküldött bizottság megkezdte a Bilinszki-féle ja­
vaslat részletes tárgyalását. Az első szakasznál a leg­
több oldalról a tőzgdeszerü áruforgalom, valamint a 
külföldi váltó- és értéküzletnek a megadóztatásba való 
bevonását indítványozták. A szavazás ezek iránt a leg­
közelebbi ülésben lesz.

** A bécsi biztoBltó-táraaBág igazgató-tanácsa leg­
utóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a legközelebbi 
közgyűlésen azt fogja indítványozni, hogy a részvény- 
tőkét négy millió forintról két millió forintra szállítsák 
le, A társaságot tudvalevőleg teljesen befizetett nét?v

millió forint részvénytőkével alapították s az igazgató- 
tanács most, tekintettel arra, hogy ily nagy összeg a 
mindinkább nehezebbé váló kezelés miatt sem az üzlet 
újabb terjesztéséhez nem szolgálhat, sem a részvényesek 
érdekeit elő nem mozdítja, jobbnak látta, ha felét a rész­
vényeseknek visszafizeti. Benesch vezérigazgató elhalá­
szván, az ügyek közös vezetésével Frank Frigyes igaz­
gatót és Sonnleithner Vilmos vezértitkárt bízták meg. ‘

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Graff 
Lipót zongorakcszitő Béesben, Silber Alajos kereskedő 
Salzburgban, Wüst Károly nyomdalulajdonos lmstben, 
Giuseppe Visentin füszerkereskedő Gürzben, Guttraann 
Mózes és fia kereskedöczég Miszleniczeben, Gonano Va­
lentin kereskedő Zárában, Jungreis Márkus kereskedő 
Hatvanban, Reich Móricz kereskedő Szotinban, Kreutz 
Lürincz szabó Guffenben , Hladalsch Anna keres­
kedő Trautenauban, Mallis Jakab vegyes árukereskedő 
Becsben, Naftal Mózes kereskedő Rimanovban, Kocb 
Ferenez kereskedő Gráczban, Süllner Lipót vegyesáru- 
kereskedő Oblasban, Dick Simon bej. kereskedő Mis- 
kolczon.
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— Október 25. —

Gabona-tőzsde«
A búza-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kíná­

lat ugyan nagyobb volt, malmok eleintén tartózkodók 
voltak és csak miután tulajdonosok is engedményeket 
tettek, fejlődött ki kedvezőbb vétel kedv és mintegy 
18,000 mm. adatott el meglehetősen változatlan árakon, 
sőt közben egyes waggonrakoniánvok pár krajczárral 
olcsóbban is kellek. — Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen válto­
zatlanok maradtak. — Kiadatott:

Busa: Tiszavidéki 500 mm. 81 k. 7.25 fit, 100 
mm. 81 k. és 100 mm. 80.5 k. 7.20 frt, 200 mm.
80.5 k. 7.124 forint, 200 mm. 80 k. 7.124 frt, 100 
mm. 80 k. 7.124 fit, 100 mm. 80 k. 7.15 frt," 300 mm. 
80 k. 7.15 frt, 200 mm. 79.8 k. 7.10 frl, 200 mm. 79.7 
k. 7.124 frt, 200 mm. 79.5 k. 7.121 frtj 100 mm
79.5 k. 7 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.05 frl, 100 mm
80.5 le., 100 mm. 79.2 k., 300 mm. 79 k., 100 mm
78.8 k. és 100 mm. 78.5 k., 100 mm. 78.4 k. és ICC 
mm. 70 k. 7.05 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80.3 k. 7.10 fit, 100 mm 
80 k. 7.10 frt, 200 mm. 80 k. 7.124 frt, 200 mm
80 k. 7.10 frt, ICO mm. 79.8 k. 7.1U frt, 1100 mm
81 k. 7.22£ frt, 100 mm. 79.5 k. 7.10 frt, 200 mm
79 k. 7.02i frt, 200 mm. 78.8 k. 7.10 frt, 100 mm
78.5 1:. 6.85 frt, 100 mm. 78.5 k. 6.924 frt, 100 mm
78.2 k. 7 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 500 mm. 80 k. 7.174 frl, 1000 mm. 
79.4 k. 7.15 frt, 1800 mm. 79 k. 7.15 fi t, mind három 
hónapra.

lolnai 1100 mm. 79 k. 7.12J frt. három hó­
napra.

Marosi 3300 mm. 81 k. 7.25 frt, három hónapra.
Bácskai 3000 mm. 78.2 k. 7.10 frt, 100 mm. 78 

k. 7 frt, mindkettő három hónapra.
Felső-tiszavidéki 300 mm. 80.5 k. 7.074 frt, 200 

mm. 79.5 k. 7 frt, 100 mm. 78 k. 6.90 frt, 100 mm. 
78.8 k. 7.O24 frt. mind három hónapra.

Eszakmagyarországi 300 mm. 79 k. C.90 frt, há­
rom hónapra.

UJ tengeri 300 mm. 4.90 frt, 100 mm. 5 frt, 100 
mm. 4.95 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5.20 frt, 200 mm. 5.20 frt, 100 mm.
5.50 frt

Bnza

mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
frtlól

uj bánsági. . , ; ; 78—81 % —
frt

— n tiszavidéki ,, ,, 78-81 » 6.85 7.15
— » pestvidéki .. 44 - 76-81 » ' 6.80 7.10
— j> fehérmegyei . ,1 ■ 78-81 .» 6 85 7.15
— » bácskai............ 78—81 ,» 6.90 7.20
— » északinagyarorsz. 78-81 » 6.65 6.95

Roes )) ..................... ... 70-72 » 5.40 5 65
Arpu e takarmány. . . i 60...62 » 5.25 5.50

— • égetni való. ,. . 62—64 11 5.60 6.60
— » sörfőzdéi........... 64—66 » 7.—

Zab » .......................... 39—41 „ 5.25 5.50
Tengeri » bánsági 7o » 5.95 6.—

— » másnemű. . . , j 73 ,) 5.90 6.95
Köles ».............. —— » 5.75 6.—
Rspoze » káposzta............ — • 10.'. 11.1

— » bánsági............... — » 10.2 10.Í
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az ala-

osonyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében 
gyengébb irányban nvilt meg, de később fedezésekre 
ismét megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szohványbuza őszre mintegy luüOO mm. 7.02, 7.04, 

7.05 és 7.07 forinton.
Szoteványbuea tavaszra mintegy 10000 mm. 7.24, 

7.25, 7.26 és 7.27 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.69 

és 5.70 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.30 és 

5.31 írton.
Hivatalosan jelmondatott e hónap 30-ára 6000 mm. 

búza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett nyugodtál!) 
volt az irány, mert a fedezési vásárlások megszűntek. 
— Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy 5000 mm. 7.05 és 
7.0 í- forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 5.68, 
5.66, 5.65 és 5.66 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ........................ frt 7.03 — 7.05
Szokvánvbuza 1888. tavaszra........... ..  » 7.26 — 7.27
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.69 — 5.70
Szokványzab őszre.............................. » 6.30 — 5.32
Szokványzab tavaszra...................... » 6,tiő — 5.66

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom teljesen üzlettelen olt; bár az 

irány valamivel barátságosabb lett.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza őszre ......................... frt 7.04 — 7.06
Szokványbuza 1888. tavaszra..............  « 7.26 — 7.28
Uj tenge-: 1888 májns-juniusra .... « 5.69 — 5.71
Szokványzab őszre,...................... « 5.30 — 5.32
Szokványzab 1883. tavaszra ...... « 5.65 — 5.67
Kúposztárepcze 1888 aug.—szept.-ra lOjj — 11,—

Terménytőzsde«'
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szerbiai 100 darabos novemberre 75 írton 

köttetett 56 kilónkinl.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 62 forinton 

vásároltatott.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen római hírek következtében s minthogy 

Bécsböl azt jelentették, hogy az ottani prolongácziónál 
pénzszűke volt, a tőzsde ma gyengén nyílt meg s a 
hangulat meglehetősen lanyha volt. Az üzérkedés! érté­
kek gyenge forgalom mellett nem tarthatták meg egé­
szen árfolyamaikat. Később kedvezőbb berlini tőzsdei 
tudósítások és ama hir következtében, hogy a német 
császár az orosz czárral találkozni fog, a hangulat javult 
s az irány megszilárdult, de a forgalom nem nyert nagy 
kiterjedést. A helyi értékeket ma is elhanyagolták. Va­
luták és váltók nem változtak.

ElwtBssfle.
Az előtözsde kedvezőtlen külföldi tudósítások miatt 

lanyhán nyílt meg. Osztrák hitelrészvény 280.90-től 
280.60-ig, magyar hitelbank 286.55-töl 286.50-ig, ma­
gyar aranyjáradék 99.30-tól 99.45-ig, magyar papírja- 
radék 86.30-tól 86.25-ig kelt.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.80—280.90, magyar aranyjáradék 99.424— 
99.45, magyar papirjáradék 86.30—86.324.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőbb berlini tudósítások követ­

keztében az irány megszilárdult. — Osztrák hitelrész­
vény 280.60-tól 280.90-ig, magyar hitelbank 286.50-tó 
286.25-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 703-on, bu­
dapesti bankegyesület 104.25-től 104.50-ig, magyar le­
számítoló és nőnzváltó bank 94.60-on, magyar arany-

IC.' . -



üm

6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 26. 188 í 18-c7
iír idék 99-42^-101 99.474-ig, magyar papirjáradék 86.27}* 
ttíl 86.32}-ig kotlettek. Más értékek közöl bécsi élet és 
járadékbiztosító társaság részvényei 210-en árultattak.

1 óra 30 pereskor zárdának: Osztrák hitelrész­
vény 280.80—280.90, magyar hitelbank 286—28G.25, 
jnagyar aranyjáradék 99.474—99.50, magyar papir­
járadék 80.30—R6.32}.

Praemlumtixlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1—1.50 írt, nyolez napra 3.25—3.75 Irt, egy hónapra 
8—8.50 írt.

UtótSzade.
Az utótfífíidén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hitel- 

részvény 28l-en, magyar aranyjáradék mediora 99.60-on, 
magyar papirjáradék 86.30-on kelt.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 280.9i)—281, magyar aranyjáradék 99.57}—99.60, 
magyar papirjáradék 86.30—86.324.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya szilárd volt. Osztrák hitelrész- 

vény 280.80-tól 281-ig, magyar aranyjáradék 99.55-től 
99.721-ig. magyar papirjáradék 86.35-ön áruitatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 280.90 
.—281, magyar aranyjáradék 99.70—99.72‘/o, magyar 
papirjáradék 86.374—86.40.

Sertéakereeke delml cearnoks
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 25. az üzlet változatlan. Magy. urasági, 
öreg, nehéz 41—45 írt, fiatal, nehéz 40—464 írt ; 
fiatal,közép 46}—17 írt, fiatal, könnyű 46} —47 írt, kö­
zönséges (szedett) nehéz 41—íí} írt, közép 45—16} 
könnyű 45—46 írt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frl, közép —Irt, könnyű — — j.[|,
eredeti (Stachel) nehéz-------- írt, közép------- — írt-
Szerbiai nehéz 41—Ili frt, közép 434—41, könnyű 
41—42 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
el, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: okt. 23-án volt kész­
let 85,765 drb, október 21-én folhajtalott 554-db, okt. 
21-én elszállittatott 831 drb, okt. 25-én maradt készletben 
86,485 db sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElStősade.

BécB, oki. 25. (Az Egyetértés távirata.) A szorult 
pén/.vi-zonyok és nehezebb report voltak egyedül befo­
lyással a mai elötíízsde fejlődésére és bár az irány 
kedvezőbb voll, a tranzakcziök még sem nyertek kiter­
jedést. A bankok részben felmondták az elhelyezett ér­
tékeket év csak keveset prolongáltak 5'/2—6 százalékon 
két hónapra; a magánreportban 7°/0 volt a tétel. Valu­
ták változatlanok maradtak.

11 árukor záródnak: Osztrák hitelrészvény 280.50, 
magyar hitelbank 285.75, unióbank 211.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 226.40, déli vasút 87.75, Károly Lajos 
vasút 213.50, török dohányrészvény 58, májusi járadék 
81.27, magyar aranyjáradék 99.50, magyar papirjáradék
86.35, busz frankos arany 9.924, márka 61.47.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamok mellett üzletfé­

lén volt. ■— .legyeznek : Osztrák hitelrészvény 280.50, 
magyar hitelbank 285.75, osztrák tartományi bank 
225.25, unió-bank 211.25, osztrák-magvar államvasut 
226.40, Káról . Lajos vasul 213.25, déli vasút 87.35, 
tőrük doliányrészvény 58, májusi járadék 81.27, magyar 
aranyjáradék 99.50, magyar papirjáradék 86.35, márka 
61.47.

Később nyugodt és üzletiden maradi a tőzsde ; az 
ái folyamok változatlanok. Valuták és váltók nagyon vál­
toztak.

2 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 280.60, 
angol-osztrák bank 110.10, uniobank 211.25, hankegve- 
siilet 91.25, magyar hitelbank 286, tartományi bank 
225.25, osztrák-magyar államvasul 226.25, Károly La- 
jos-vasut 213.50, gözliajózási részvény 352.—, Lloyd- 
részvény 490, északnyugati vasút 160, cihavölgyi vasul
171.50, tramway 228, déli vasul 87.10, osztrák papirjá­
radék 81.37, aranyjáradék 111.85, magyar aranyjáradék 
99.57, magyar papirjáradék 86.35, északi vasút 2555, 
bécsi sorsjegy 129.50, 20 frankos arany 9.924, márka 
61.42. Tartva.

Bóos, okt. 25. (Magyar ér!ékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehennentesitési kötvényeit 101.— 
Erdélyi földtehermcntesitési kötvények 10-1.25, 5}%-03 
magyar földliitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
177.—. Magy. keleti vasút els.lt. 112.50. Magyar ny. sors­
jegy 123.—. Szölődézamaváltsági kötvények —.—. 
5°/0-os papirjáradék 86.35. Tiszavölgyi sorsjegy 122.75. 
Magyar 4°/0-03 aranyjáradék 99.57. Magyar vasúti köl­
csön 119.25. Magyar hitelbank 286.—. Alföldi vasút 
—.—. Magyar északkeleti vasút 161.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 97.—. Tíszavidéki vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 91.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 1-13.50. Dohány-rószvé. 
nyék —. Leszámítoló bank —.—. Tetues Béga —

Bécs, okt. 25. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 280.60. Déli vasút 87.--. 
4°/o-os arnoyjáradók 111.85. Váltó Londonra 125.30. Ká 
roly-Lajoa vasút 213.25, 1864rea aoraj. 168.75. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Tőrök sorsjegy 16.70. Angol-osztrák- 
bankrészvény 110.—. 4-2°/0-os ezüslj áradók 82.50. Osz­
trák államvasut 226 20, 20 frankos 9.924, l-2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.37. Osztrák hitelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.42. Elbavölgyi vasút részv.
171.50. liéesi bankegyesület részvényei 91.50. Dunagüz- 
hajózáai-lárs.-részv. 352. Szilárdult.

Esti tőzsde.
Bóos, oki. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén kissé élénkebb volt az üzlet. Az 
árfolyamok magasabb berlini orosz árfolyamok és párisi 
hírekre a járadék-konverzióról tartva maradlak. — .le­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 280.50—280 80, unió 
bank 211.25, osztrák-magyar államvasut 225.70—221.75, 
Károly Lajos vasút 213.30, dunagőzliajózási részv. 352, 
északi vasul 2562—2565, elbavölgyi vasút 171.50, török 
dohányrészvény 58.25—58, májusi járadék 81.32—
81.35, magyar aranyjáradék 99.52—99.70, magyar pa­
pirjáradék 86.35—86.42.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.75, osztrák-magyar államvasut 221.80, török 
dohányrészvény 58, májusi járadék 81.32, magyar 
aranyjáradék 99.70, magyar papirjáradék 86.4-2, húsz 
frankos arany 9.92, márka 61.45—61.50, ultimora 
61.52—61.55.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 280.90 
után 281.30, osztrák-magyar államvasut 224.90, [ma­
gyar aranyjáradék 99.72 után 99.77.
Prolongáostó- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béna, oki. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely öt napra (október 28— 
nov. 1.) terjedt, a következő prolongáozió-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 70—90 kr. report (6g 
—7g°'0), magyar hitelbank 70—90 kr report (67 — 
7£°/u), osztrák-magyar államvasut 40—60 kr report 
(6s,'«—8%), Károly Lajos-vasut 25—40 kr report 
(6J—7j° 0), déli vasul 20—30 kr deport (7}—6),%), 
májusi járailék simán —10 kr report (5^—6°/0), magyar 
aranyjáradék 10—20 kr report (4}—5j5°/0), magyar pa­
pirjáradék 10—20 kr report (64—7jJ°/0).

Praemlumüzlet. A díjtételek ma nem változtak. 
Osztrák hitelrészvény holnapra 1—1 j forint, nyolez 
napra 34—í frl, egy hónapra 7—74 frt, három hó­
napra 15—164 forint, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 74—8* forint, három hónapra 15—16 irt, 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 7—8 frt, déli vasút 
egy hónapra 7—8 Irt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2—21 szá-zalúk, három hónapra 4—4} szá­
zalék.

Magánkameláb: Első váltóra 44 százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4}—5} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Őszi búza kivételével, miben 7.65 és 7.80 frt 
közölt volt snémi forgalom, a mai gabona-tőzsde üzlet- 
telen maradt. A jelentékeny búza felmondások átvétettek. 
Jegyeznek: Búza tavaszra 7.58—7.60, rozs őszre 
5.90-5.92, Tavaszra 6.16-6.18, zab őszre 5.75-5.77,

tavasz búza 6.04—6,06, uj tangeri 6.07—6.09 fr*0“'. 
Felmondatott 28,000 mm. búza, 3000 mm. zab és loOU 
mm. repeze. , . ,,,

Délután: Búza őszre tartós fedezési kereslet kö­
vetkeztében tovább emelkedett 7.90 írtig és záródik /.oo 
forinton . egyéb változatlan és csak búza tavaszra köt­
tetett 7.59 frlon; rozs őszre 5.90, tavaszra 6.18 6.2 J, 
zab őszre 5.75 pénz és áru, tavaszra 6.03—0.04, uj ten­
geri 6.09—6.10 írton.

Kész áru, üzlettelen és tartózkodó.
Szesz Készáru 26 írton adatott el; deczemberre 2o|— 

25 } frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóos, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Petroleum : Két waggon galieziai kész szállításra 

Béesben 19.40 frl.
Kávé: Porlorieo-Jauco 134 frt, 50 zsák Santos good 

average 114.50 fi t és egy tétel 108 frt; mind Triesztben.
Gyapot: 110 bál Sally good Domrawuttee good staple 

Triesztben deezemlw—júniusra 4| d.
Gyapotfonál: 12000 font pincop 16 sz. közép Bécs- 

ben 42 kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 125.40, olasz bankpiaczokra

olasz járadék 97.06, olasz bankjegy 49.10. Javult.
Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdén ma semmi kedv sem volt. Bankérté­
kek mérsékelten estek, vasutak csendesek, járadékok 
megszilárdullak. A prolongáczió igen könnyű, pénzt 
mintegy 3 százalékért eleget kapni. Magánkamatláb 2}%.

Berlin, okt. 25. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet 
csendes, jobbára csak a felszámolás folyik. Orosz érté- 
‘ ek szilárdabbak. Többiek panganak.

Berlin, okt. 25. (Utólőzsdc.) Magyar aranyjáradék 
80.60, osztrák hitelrészvény 457, osztrák-magyar ál­
lamvasul 367}. osztrák déli vasul 143}, Károly Lajos- 
vasut 87. Csendes.

Frankfurt, okt. 25. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 80.80, osztrák hitelrészvény 227.37, osztrák-ma­
gyar államvasut 181.75, Károly Lajos-vasut 173}, osz­
trák déli vasút 70}. Csendes.

Pária, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett 1 árakor jegyeznek: 
30/o-ps járadék 81.82, 4}°/0-os járadék 109.12, olasz 
járadék 98.57, magyar aranyjáradék 81.50, egyiptomi 
kölcsön 381, spanyol kölcsön 67.95, török vasúti köl­
csön 13.85, Ottoman bankrészv. 495, Rio 1 into 216, 
Szuez-részvény 2022, Panama-részvény 355, osztrák- 
magyar államvasut 471.25, osztrák déli vasút 185. 
Gyenge. .

ára 40 perozkor záródnak: 3°/o-os járadék 
81.85, 440/o-os járadék 109.10, osztrák-magyar állam­
vasut 471}, osztrák déli vasul 186}, franczia Jörleszt- 
lietö járadék 84.72, magyar vasúti kölcsön 307}, ma­
gyar aranyjáradék 81.56, magyar országos bankrészvény 
438',-, otloman bankrészvény 495.82. Nyugodt.

London, okt. 24. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 80}, 
osztrák arany járadék 89, osztrák ezüstjáradék 66}, 
angol consol 102}. ezüst 437 s- Lanyha.

Loadon, okt. 25. (Megnyitás.) Angol consolok 102.14.
Newyork, oki. 24. (líithelsürgöny) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 91}, váltó Londonra 4.81, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-hül 126}, R-rie- 
vasut 26}, váltó Parisra 5.25.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A7. Árfolyamok az illntö holy szokványok s/orint készpénzben, modiórn 
vagy üli imára értendők, c szorinl a mellékelt paritás is kvazptsiizro vagy 
médiára illetőleg ultimára értendő. A kés/pcnz-árlolyamok K-val. a médiára 
M-uiel, az ultimára Z7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti útsznimtásokhoz még a trancaktió-kőltsógek, továbbá a medio, oj 
ultimo-.irfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *»zal jelűit értekek a budapesti toisdan 
nein jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mar^u vista 61 írt 50 kr. 

100 frank vista 10 fit 40 kr.

Október 25.
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60 70 Oil 59
70. • 89 50 — 0.12

102.UO 120.54
457.- 280.66 + 0.C2
3B7*— 825*67 — eÍ55
113.— 37 87 — 0.C2
87.40 814,71 + 1.
57.00 118.01 — 0.79

180,20 110,82 + 0.18
162.00 61.43
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C5.no 60.91 ém 0.08
77.110 Ou.lü
67.VÖ 82.75 — 0.12
81.05 112.07 — 0.18
60.70 00.59 — 0,12
70.- 84,50

2 :7 26 811 12 — 0.C9

183.27 227.49 + U.46
173.82 214.14 + 0 22
71.25 83.83 + 0 94

135.82 167*.43

162.46 61.19 + 0.12

vados) 5. — Riokávé 19}. — Zair (Wilcox jegyű) 6.90 
(Fairbank jegyű) 6.95. — Gabona fuvardij-imperial- 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
3 cent (= 0.89 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal gya­
potból 66000 bál.

Külföldi árutőzsdéit zárlata.
AlBándUiI árfolyam német pleczokra 100 márka vbta 61.60 frt, 100 ft 

<11.46 frt.

Október 25, Ár- Budapesti
egyenleg

KUlünbi zot as
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékbenpArib.
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Buta folyó hóra . . . ; . . 21 90 10.83
— novemberre . , , 21 90 10.83
— nov.-lől 4 hóra . . 22.- 10.87
— első 4 hóra , , 22.15 11.—

Liszt folyó hóra . , . 48 40 16.04
— novemberre . , , 48 10 15.01 +

nov.-lől 4 hóra . , 48 10 14.95 — —
— első 4 hóra . , 48 25 14.98

Olaj folyó hóra . ; . . 87.50 26.43 + 0.13
— novemberre . . , 67.80 28 43 + 0.13

57 50 28.43 0.18
- első 8 hóra .... 58 2'. 28 60 + 0.18

Bzesz folyó hóra .... 43.50 23.45 Tie
43.50 23.45 +

— rov.-decz.-re . . . 43.60 23.45
— első 4 hóra . . , . 44.75 24.12

BERLIN. 9.41
10 01 
17.66 
7.65 
5.69 
6.28 

89/8
58*98

0.03
0.01
0 03 
0.01
0 19 
0.02 
0.13 
0.07 
esi

Búza okt.-novemberre , ,
— ánr.-májusra . .

Rozs okt -novemberre . .
— ápr -májusra . ,

Zab okt -novemberre . .
— ápr -májusra . .

Olaj okt.-nov.-re . .
— ápr.-májusra . .

Bzesz okt.-novemberre . ,

•
•

158 -
162.75
114.75
122.75 
$250

1(2.85 
48.50 
43.40 
95.n0

+

+
+
+

— nov -decz.-re . . 06.60 68 35 +
STETTIN.

Búza okt.-nov.-re . ; 155.-- 9.53 + 0.06
— nov.-dccz -re . . 155.50 9.56 + 0.00
—- ár>r.-máimra . , 106.— 10 21 4- 0.10

Rozs okt -nov.-re , , 112.— C 69 + 0.1.9
nor.-dcez.-re , . 112.- 6.69 + 0.06

— ópr.-májusra , , 121 50 7.47 + 0.(9
Olaj októberre . , 48.50 29.83

— ápr.-ináiusra . , 49.50 30.4 v
Szeszktsz szállításra . , 92.20 56 70 0.C1

93.— 67.20 0.61
— jiov.-doczemberre. . — .--
— á| r.-májnsra , . ,

Rojiczo................... ..... . — .W
KÖLN.

Búza novemberre . . ; ; 16.10 10.00
— márcziusra . . . ; 17 20 10/8

Rozs novemberre .... 11.90 7 22
—• márcziusra . . . , 12.60 + 0.06

Olaj kétz szállítóira . , 25.30 81.12
— októberre .... 25.20 31 —

BOROSZLÓ.
Búza................................ * 15.60 9.59
Zab .................................
Szesz....................... .... . 41.50 27 37 0.21
Rozs................................. 1160 7.13
Ropczo.................. j , . 21.40 13,16 - —
Hengorl................... J ; • . . 11.- 6.77

pAeis;
•Fmnczlo ff>>08|4radék . j ,

. 4V,e/e-oa * * . • .
Oiztrák.mnryat államvaiat j , . 
Hezitál: déli vaent . ; • . . 
•OeilrákffildliitcI-reaxvenytiMMi* 
•Franezin törleezthoVS járadék . • 
Oiztrák 4°/o-oi vanyjazadek. .
Magyar vasúti kölcsön........................ K
Maeyarjelzilog-hlUlbaa«. . • .6
Bécsi ....................................................... "
Magyar aranyjáradok . . . ... 0
Magyar 6»>osnamrjiral»k .• • y 
Magyarlearimltotő óa penzvalti-saok & 
Magyar országos bank......................... ...

BEÜLI Vu
OtztrAk »A'o-oipapirjáradék.

• 60/c-Cl « . ,
• 4A'ihjb ezUatjáradik:
« ti/o-oaaranyjáradék, ,

Magyar aranyjáradék ....
• 6aVoa papitidradék . .
« keleti vacutl kötvények.

Keleti 50/o-ogv. elsőbbe, kotr. ,
Osx'rák hitelrészvény . . .
Migyarhitelbank. . . . j 
Oszlrák-raagyai államvaaut . ,
Otrlrák déli vasat..................
Kérnly-I.ajoa vasat..................
ti e stfl-cdcrbariii vasat ....
•Komán vasnllréssvéoyek ....
Orcrz bankjegy................................ .
Váltó bécsi níaczra ... . • . 
'Keleti kiilcsCn II. kibocsátás • 1 . 
Magyar ialzálog-hitolbank. . ... fi

• leszámítoló és pénzviltd-bank K
a országos bank........................ fi

FB AHOF ŰRT.
Uf7ltáká% -oapapirjáradék. . ;

» 6a/(r08 • ...
• iV’/'cKi» azUstliradók. . .
< áB/i-oa aranyjáradék. . }

Magyar aranyjáradék...................
• “/ó-ón papirjáradék . . .

Osztrák hitelrészvény...................
Oiztrák-magyar bank...................
Osztrák.magyar államvasal .. .
Kóroly-I.sjos vasat.......................
Osztrák deli vasút........................
Lrzsébct osztrák nyagoli vasút. . 
Mugyar-gácsorsxigi vasút .... 
liszavidoki v. elsőbbe, kötvények.
Váltó bécsipiaczra............................
•'Wo-oe földliitelintézeti záloglevél. , fi 
M-.gyar leszámítoló és pénzváltó-bank fi
Magyar hitelbank................................ U
Magyar jelzálog-bank . .... fi
Magyar cisz. Vauk .... : ,

KÜLFÖLDI áSOTÖZSDÉC
Prága, okt. 24. A czukorpiaczon névleg a szom­

bati árak vannak érvényben ; kész áru 23.10—23.70 frt.
Trieszt, okt. 25. A czukorpiaczon várakozó a 

magatartás ; cenlrifugál-pilé 18}—18$ frt. Kávé lanyha. 
Szesz kész magyar áru 18.} frl, oláh kész áru 15} 
forint, lizlettelen.

Berlin, okt. 25. Búza és rozs nyugodt, zab csen­
des, olaj és szesz bágyadt.

Hamburg, okt. 24. Petroleum helyben 6.40, novem­
ber—deczemberre 6.20 márka. Tartva.

Paris, okt. 25. Búza és liszt csendes, olaj tartva, 
szesz nyugodt.

Párle, okt. 24. Nyers ezukor 32}—33 frank, nyu­
godt. Fehér ezukor folyó hónapra 36.30, novemberre 
36.30 baisse; októbertől négy hónapra 36.50, az első 
négy hónapra 37.30, íinoinitott 91.50—92.50 frank.

London, okt. 24. Gabona szilárd, búza nyugodt, 
külföldi emelkedő, tengeri I shillinggel, szab }—} shil­
linggel, őrölni való árpa } shillinggel bab és borsó }
shillinggel javult. — liepczcolaj 24.------ Nyers répa-
ezukor 12}, Jávaczukor 14}, tartott. — Felhozatal: 
Búza 59673, árpa 17110, zab 91188 quarter.

Havre, oki. 24. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 104} frank, négy hónapra 104} frank.

Bréma, okt. 24. Petroleum helyben 0.40 márka. 
Tartva.

Antwerpen, oki. 24. Petroleum 16 forint. Nyu­
godt.

Newyork, ölet. 24. Az ellenőrizhető készlet búzából 
32.388,000 bushel.

Newyork, okt. 24. (Kabelsürgüny). Gyapot Newyork- 
ban 9r,/8, Neworleansban 9>/j0l deczemberre 9*58, janu­
árra 9'66, — Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban okt.-re 6’/8. Philadelphiában októberre 67/g. — 
Nyers petroleum 6}. — United pipe line certiflcatea 11}. 
Liszt 3.25. —- Piros őszi búza helyben 82} cent (= 8.— 
forint), októberre 82} cent (= 7.81|frt), nov.-re * 825 
cent (= 7.83 frt,) decz.-re 88’ cent (= 8.41' frt) 100 
kilokint. — Tengeri 62}, — Czukor (Fair refining Muser*

Kéty K. 50 i. napiz, neje IV. k. otena-u. 30. kimer'lléa.
Thurn B. 7o é. háziul, neje V. k. virzi-ut 53. szívbaj.
Gulyás E. 91 é. hív. neje V. k. akadémia-u. 9. hashárlyalob. 
Schultz F. 2 é VI. k. délibáb-u. 2-, bimló.
Knobloch 1. 42 é hordár VI. k. rózia-u. SO. tűdövész.
Herfort fl. .M é. é. levélhordó neje Vili k. I;ereie=i-ut 23. tUdóbajj 
Perhorkai R. 71 é. napiz,-nő VI. k. Szaboles-u. tildövéiz. 
Kovács 11 6il é. pallér nője VI. k felső erdősor 60, hagymáz.
Fried II. 31 é, czipisz útról tildnlob.
Weifz J C2 ó. nyue. Uv [ k. Auila-u. 137. gyomorlob.
Sfraka M. ti é. napiz, útról rák.
Szálkái R. 41 é. czipéiz neje VI. k. moz.ó-u. 4- szívbaj.
Mikulay J. S3 é. najuz. VII. k. kertész-u. 15. Kidölégdag 
Ofciacaek Gy. 25 ó. napiz. VII. k. szizház-u. 49. tildövéiz.
Bcrtók B. 28 é cieléd 111. k. Ziigmnml-u. 01. szívbaj 
Sz.őlöii J. 34 é. cseléd VII. k. kirepesi-ut 22. tüdővé-z.
Fritz J 60 é. napsz 1 k fellő hegv-u 05. tildögömŐ.
Freund E. »6 é tanító 1 1. k. asarvas-tér 1. tüdőbaj.
Porjoiz J. 75 é. üzv. VI. k. hajói-u. 25. hörghurut, 
lóriiéin M. t é. majoroi 1. Vili, k gólya u. 25. ronc*. toroVIob 
Seheiling J. 47 é. majoroi Vili. k. gólya-u. 6. gürnökór 
Viotori H. 19 é magániónÖ Vili. k. stáczió-u. 11. tildobaj. 
Grünhut B 3 é. ügynök lia Vili. k. koszorú n. 3X ronci. totoklob. 
Kovács J 2 é. napsz lia VII. k. Bem-u. íz. tüdölob.
Lemberg A. 27 ó. ászt neje IX. k. tllzoltó-u. 62. tüdőgümő.
Czillag J. 14 é. üzv. II. k. várfok-u. 3. kimerülés.
Iliesz A. 0 é. majoroi 1. X. k. Pits-báz sárgásé?
Memlauer 1. 37 é. mérnök I. k. Er-sébet-kórhaz uldóvés*.
Lach J. 25 é. napsz V k. váczl-nt 3SS. hashárlyalob 
rioma S. M é. iiilrtönőr VII. k. alsó erdősor 12. tüdővé?*.
Zariciak A. 33 é. napiz. VI. k. kültelek májbaj.
Hunyor F. 30 é. napiz lakástalan zuzódie.
Horony >1. S8 é. biró útról cskór.
Molinek A. 53 é. munknsnö VII. k k. Wentlényi-u. 51. rák. 
HolTmann A. 22 é. fuvizoi VI. k, Eötv'u-u. iü. lórugái.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhvásár.
Budapest, okt. 25. (Braun jJózsef és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtalotí 5343 darab 
birka. A mai felhajtás az előrehaladt idény következté­
ben túlságos volt és igy az üzletkötések nehézkesen 
bonyolitlatlak le. Körülbelül 1200 darab eladatlanul ma­
radt. Következő árakat jegyeztünk: Páronkint: 6 írttól 
12 frtig. Súly szerint 26 krtól 31 krig kilogrammonkint. 
A jövőhéten a birkavásárt e keddi ünnep miatt hétfőn 
tartják meg.

SertéBvásár.
Bóob (St-Marx), oki, 25. (Távirat.) Felhajtatott 9041 

db sertés, közte 1426 bakonyi nehéz. 2450 bakonyi 
könnyebb és 5165 süldő. A magyar sertések ára 1 írttal 
emelkedett, a süldőké nem változott. Fizettek: bakonyi 
nehéz sertésekért 43—44 frl, könnyebbekért 40—42 
Irtot, süldőkért 30—38 frtol, szalonnáért 53—54 frtot, 
zsirért 61—62 frtot 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI HÖZLEMÉNYEBL
* A gazdakör igazgatósága október 27-én csütörtö­

kön délután 5 órakor ülést tart, melyre a tagok tiszte­
lettel meghivatnak.

BORÁSZAT.
*** A flllokszera terjedése. Gyúró, Sukuró és Vaal 

fehérmegyei községek szőllőiben a flllokszera jelenlétét 
konstatálták. A földmivelési miniszter elrendelte a szük­
séges óvintézkedéseket s mind a három községet a bu­
dai flllokszera zárlati csoportba osztotta be.

NAPIREND i október 26-án.
Naptár; Szerda. — Róm. kaik.: Evariszl püspök vértanú. 

— Prot.: Amand. — Görög-orosz : (október 14.) Ba- 
raszkova. — Zsidó: (chesvan 8.) Átirahám. — Nap 
kél 6 ó. 38 p., nyug. 4 ó. 50 p. — Hold kél 2 ó. 30 
p. d. u„ nyug. 1 ó. 44 p. regg.

Honvédelmi miniszter fogad d. u. 2—3.
Horvát minlziter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A Kisfaludy-társasáé felolvasó ülése d. u. 5 órakor 

az akadémia kis termében. Felolvasók: Vértesi Arnold, 
Szász Károly és Beöthy Zsolt.

A főváros törvényhatósági bizottságának renden köz­
gyűlése d. u. 4 órakor fuj városháza).

A magyar mérnök- és építész-egyesület nt-, rásüt­
és hídépítési szakosztályának ülése d. u. 6 órakor.

A községi és körorvosok őrs*, egyesületének választ- 
„ mányi ülése d. u. 6 órakor (Szikszay 1. em.)
Oazl kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. e. 9— 

d. u. 5. Belépti díj 50 kr.
Gyümölcskiállitás a kereskedelmi múzeumban (városligeti 

iparcsarnok) d. e. 10 - d. u. 6, Beléptidij délután 20 kr
Vasúti szükségletek kiállítása a kereskedelmi mú­

zeumban.
Aganoakiállitás megnyitása a nemzeti lovarda I. emeleti 

termében.
Országos úrpakiúllítás a Köztelken d. e. 10 — d. ti. 5. 
Váltakozó kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e.

9— d. u. 1. (Andrássy-nt.)
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Történelmi arozképosarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Orsságos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Vörös-kereszt-egylet Erzaébet-kórhása (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető' naponkint d. e. 10—11} 
óra között.

Nemseti museum t képtár d. e. 9 d. u. 1.
Orsi. tanszermúzeum a budai állami lanitóképezde épü­

letében d. c. 9—12 ks d. u. 3—6 
Miiszaki tparmuseum a kerepesi-uton (Beloznay-kert.)

nyitva van d. o. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—5-Ig.
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u, 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d u. 4—8.
Museum! könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Országos panoráma a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kávóház villanyos világítással az egyetein-utcza 

és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Állatszeliditők mutatványai. 

Beléptdiij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 25-iki számából.
Árverések a fővárosban. Mechelda Antal 591 frtra 

becs. ingós. (IX. kér. üllői-ul 69. szám) okt. 29. Ipser 
4 erencz 589 frtra becsült ingós. (V. kér. nádor-uteza 
28. sz. éa tükör-uteza 5. sz.) okt. 25. Sipos Albert 469 
frtra becs. ingós. (V. kér. gyapju-utezu 8. szám) 
okt. 26. Berdenich Győző 737 frtra becs. ingós. (V. kér. 
külső váczi-ut 56 szám) nov. 2. Brückner György 845 
frt 20 krra becsült ingós. (I. kér. Rtidasfürdő-tér 
okt. 29.)

Árverések n vidéken. „ Múlik István és neje 207 
Jtrabees. ingatl. nov. 11. Üllőn (Budapest.) Vojna Matea 
2223 frtra becs. ingatl. nov. 15. Rettisova (Versecz.) 
hrenatz Joszim 4590 frtra becs. ingós. nov. 12. Galta- 
ján (Delta.) Rádl József és neje 2488 frtra becs. ingatl. 
nov. 2. Nyárló. Heidendorf Károly 2380 frtra becs. 
ingatl. nov. 21. Medgyes. (iuttman Mór 76378 frtra 
becs. ingós. nov. 7. Szionda-Basarága (Battonya.) Prunkl 
Károly 7213 frt 82 krra becs. ingós. okt. 26. Csáko- 
ván. Pavle Marianna 2842 frtra becs. ingós. deez. 5. 
Módos. Dr. Zentay Dávid 66396 frtra becs. ingatl. 
nov. 21. Brukenau (Vinga.)

Pályásat. A breznóbányai járásbíróságnál aljárásbirói 
állásra.

IDEGENEK
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Gr. Pejansevi h J. Szlavónia 
Br. Kuisovich V.-né Varaid 
Latinovlls A.-né Dnka 
Gosr.lonyi K. Boczmóa 
Teeits S Zonta 
Rurúcr II. N.-Szt-Miklvs 
Misrachi I.. Törilkorsz- 
Hinter ,1. Anzol. rszáz 
Zomhori Rünay .1. N.-Bocikenfc 
Biiócz J. N.-Szt-Miklóa 
Tihanyi F. F.heczk 
Brauer Fr. Planen 
Zieglor V. Béci 
Pcvolny B. J. Fehériempl ra

Aranysas szálloda.
F.-ncmesnépi Dienes F Baracska 
F.-nemcsnépi Dienei fi. Baracska 
F.-nemc-népi Dienes K. Baracska 
Vccscry .1. Szentes 
Szabi S. Ipolyság 
Rarlal M -né Jászberény 
Mikolay J. Orosháza 
Dr. Grilnhaum J li -Gyarmat 
Dr. Gerö. M R -Gyarmat 
Molr.úr Ö. Nagylak 
SzUc.= A. T.-Szl-Miklós 
Frenkó L Pásztó
Schmidt Orient szálloda.

Marinkovils A. Szófia 
Bogener 3. Bukarest 
Krausz J. Szeged 
Klum L. Poz óny 
Szabó G.-né Ungvár 
Sohl C. Mainz 
Langer L. Mainz 
Kramptrcz J. Debreczea 
Okrüs L. B -Gyula 
Schütz J. Z.-Fgerszeg 
Tonc.-cr L. Koromla 
Fischer L. Becs 
Eranosz A. Gy.-Szt-Miklól 
Weher .1. Biliét 
Halló P. Biliét 
Novak A Újvidék
Walter Fehérló szálloda.
Gyapay K Bicske 
Mandics M Kacimár 
Hegedűs F M. Vásárhely 
Feigl J Kökeezi 
Korodini Gy. Szanda 
Alasz M. I’ápócz 
Kaulz Gy. Győr 
Radimcczki K. Pásztó 
Szana J. M. Kövesd 
Schmidt J Fiume 
Jüniscli 0 Heves 
Puha W. T.-György 
Sting! M. K.--zt-MiklÓ3 
Fleiicher J- K. Szt-.Miklí*
Adler J. Karczag 
Kátay J. Bécs 
Wolkenfeld ,1. Zágráb 
Rosenberg W. Debreczen 
Wolf M. Récs 
Sebőn A. Bécs

Két korona szálloda.
Varga J. Szl-Mátlon 
Polacsek Gy. F.-Dabas 
Kosztandinovics D Belgrad 
Petrovics Gy. Belgrad 
Értékes J Solt 
Magócs I. Jászberény 
Várady K. Kalocsa 
Pandúr A. N.-Kikinda 
Schwarz M. Bécs 
Huber P. Koszth-Iy

Nemzeti szálloda.
Dr. Hnynald L. Kalocsa 
Dr. Vnlihora A. Kalocsa 
Kristo L. Vásárhely 
Draskovits A. Vásárhely 
Dr. Burián J. Esztergom 
Dr. Murinyi E. Esztergom 
Fischer M. Kecskemét 
Schön L. Cservenke 
Paternioner J. Bécs 
Steiner S. Bécs 
Vojnits B. Szabadka

Fehérhattyu szálloda,
Braun M. Miskelcz 
Schwarz S. Bolyog 
Pick M. Miskolcz 
Kohn K. Losoncz 
Roth F. Eger 
Kovács B. Itvaros 
Beck J.-né Zsámbék

Öiádi Gy Vidék 
ám J. Bugyi

Erzsébet szálloda.
Dr- Berkovits S Légrád 
Fnbriczy J. Losoucz 
Roheim 6. Zomhor 
Dr. Máycr J. Szalmái 
Rngányi J. Perczel 
Riedl K. Pécs 
Kemény J Gács

NÉVSORA.
Dr. Nyirady Hart! K. Egei 
Bárdos !’. Sopron 
Jeszens-.ky L Győr 
Bauer K. Szarvas 
Friedens P. Berlin 
Fellner S. Kassa 
Hatyán 0 Szabadka 
Fajta J. Jás berény 
Dohay J. II.-Gyula 
Mráz K. Miíkolcz 
Cserépy Gy. Eperjes 
Gotti'.ag L. Sr.ícséoy
Magyar király szálloda.

Goldberger Z-\ Ceege 
Szekér L. Halamba 
Hctbleilner A. Zágráb 
Kovács J. Szikes 
Milkó D. Baja 
Fischl M. Bálványos 
I.iiwingcr ,1. Futták 
Kraus M. R.-Mecske 
Wirst er N. Rriint.
Bre sach S. Z.-Egerszeg 
Rernhardi M. Berlin 
Brösitz J. Ka:sel 
F emidlich S. Berlin 
Zuckerbäcker D. Bécs

Hungária szálloda.'
Mind! J. Kolozsvár 
Balrella N Róma 
Livonius A. N-Strelitz 
Staniizlavszky A R.-Szombat 
Révy J Veszprém 
Reitzer A. Szeged 
Herzog K. Odessza 
I'iizcsséry K. Makó 
Dr Weil A. Pancsova 
Salmhofer E. Bécs 
Bernhardt Zs. Bécs 
Gerslel N. Pécs 
Weinberger S. Bécs 
Adler D." Bécs 
Brnck Zs. Bécs 
Cichovitz J.: Posen 
Johnsohn J. Manchestel 
Lesslauer M. Győr 
Klein 1. Warnsdorf
Holzwarth-Frohner száll,

Dr. Conrad K. N.-5reb:-n
Dr. LancLldcr A. Kötmöczbánya
Dr. Gunézch V. Becs
Pol’ak J. Bécs
Schlesinger R. Bécs
Lodvinszky W. Bécs
Fischer R. Bécs
Müller K. Bécs
Meisl K Bécs
Coucho A. Pátis
Edelstein A. Kénéit
Itaehcr J. Bruck
kurber J. Zürich
Biacli H. Temesvár
Mann M. B riin
Kuhn .1. Brünn
Rosenthal S. Brünn
Sattler K. Frankfurt
Blau A. Trieszt

Vadászkürt szálloda.
Br. I.oonliardi J. Bécs 
Benyovszky E -né Pozsony 
Auer, ammer R. Riicbenhorj 
Cseh M. Románia 
Horváth G. Paks 
Schefcsik J. Sz. Ínok 
Spányik K. Pozsony 
lvővy T. B.-Gyarmat 
Kőrüskényi V. Zágráb 
Eder 0. Kassa 
Szabó J. Vsszprém 
Gaál S. Mindszent 
Faragó 0. Szeged 
Károlyi A Szombathely 
Kakalovits M. Újvidék 
Schmid F. Béc 
Duschlnszky S. Eécí 
Fi-chet B Bécs 
Sevits R. Bécs 
Uhetmüllcr J, Nürnberg

Pannónia szálloda*
Kégl S. P Szt-Király 
Táry L Csongród 
Bardz F. Viresdn 
Fuchs M. Vizesda 
Krnster M. Vizesda 
Holzinger M. N -Terania 
Hungar K. Botsár 
Peczl J. N.-Tc-rania 
Frccnoiler J. Nákófalva 
Dclbisz J. Szt-Hubert 
Scrbics M. Tisza-Hegyie 
Reviczky T. T.-llcgyes 
Kandell B. T.-Hcgyes 
Nedics M. T. Hegy s 
Scrger A. T. Hegyes 
Zamurovils L. T.-Hegyei 
Dómba L. T.-Hegyes 
Imre M. Heves 
Mád-.y J. Pécs 
l)r. Bogdán V. N.-Kiklnda 
Classen IC. Versecz 
Gnt«ó J. K.-Orozz 
Geszt'-sy L. K -Orosz 
Rosenfeld F. Prága

Felelős szerkesztő: Cs&volszky Lajos 
Elhaltak névsora 18sf. okt. 21-22,

Dr. Porgis L. 78 4. otvoi I. k. pálya-u. 8. aggkór.
CitBik i. 7 4. kirak, fia 1. k. Fotiwa. le. »nkérlib.

COGNAC MARTÉUL
eredeti töltés, kapható

KATZAU FRIGYES-nél Budapesten, Y.. Bálrány-u. ly"

Fäldssintes hás SÍÜ
áron eladó. írás és szóljeH tudakozás Hansens,óin "z,
Voeler-nél Budapesten. 31549

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 220. Havi b. 24. 

Budapest, október 26-án
Aranyhalak.
Yigj. 4 felv. Irta Schöntban 

és Kadelburg. 
Személvek:

Pöehlaarné 
Felsen .1. 
F.rieh 
Benzberg 
Winter M. 
F.tnrni 
Roland J.

Helvey L,
Egressy
Náday
Vízvári
Szigeti I.
Nagy I.
Benedek

Ezred, szóig. 
Nő-vendéu

Br Kottwitzné Lendvayné 
Stettendorf iletényi 
K allem Császár
Malvina Rajnai G. 
János Magyar!
Oltó Dezső

Halasi 
Lukács J. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap október 27-én. 

"Bérletfolyamban:
Francillon.

M.KIR. OPER AH AZ.
LXIX. bérletszünet. 

Budapest, október 26-án.
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 5 felv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Ronmaldo. Betanította 

Smeraldi Caesar. 
Személyek : 

Fölvilágoi'odás Smeraldiné 
Polgárosodás Limido G 
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Ducati

KLinai Berger
Angol utazó Murazzano 
Mexikói utazó Del Soldato 
Olasz aknász Bimbi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 27-én. 

V.’iit M. assz., Spánvi I k s 
és Perotti Gy. vet.dégjáté! 

kául :
A i d a.

NEP-SZINHÁZ,
Budapest, október 2-%án.
Nebántsx ir-ág,

Énekes színmű 3 felv. Inak 
H. Meilbac é<- A. Millaud 
Fordították Evva L. és Rí,, 
kosi V. Zenéjét sz.en. Heivé.

Szernél vek:
Dcniso Pálmai I.
Chateau gróf Makó
Fernand S-.innai
Celestin Pusztai
Corinna Fodor F.
Apácza Pártényiná
Színigazgató Újvári ’
Rendező Baranyai
Gusztáv Nan-zisz
Róbert Egri
l.oriot Gyöngyi
Lydia Béni 1.
Szilvia Vasváriné
Gimblette Galambos B,
Apácza Szues K.
Kapusné Izsóné
l-ső zárdái n. Arányi I.
2-il: Munkácsi M.
3-ik » Erődiné
4-ik i) Beréuvi G,
l-ső katoua Iz-ó
2-ik Kosa

György 
Gunigunda 
Vralentiu 
Laura 
Fánni 
Vilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor

Vinrze 
Nirscbyné 
Pini 11 
Prinezné 
Zsuzsanits E. 
Némethi 
Svelscbine 
Huszárok M. 
Cattaneo

Rabszolga-kdü Botticelli

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október -G-ún. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október tő-én.

Von Stufe zu Stufe.
Énekes népszinmü >S felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpkum
fi7. sz. s':

MARIE laEFON kisasszony,
franczia dalénekesnő fellépte.

A kitünően betanított állatok bemutatása és pedig: Egy elefánt 
6 láb magas uBlondin.,-nak nevezve, mint kütéltáuczos és 
veloezipédezö, «Oskan ponijjás Scheclt-Ponival és Lót 
betanított majommal együtt mutatványokat kivinni. — 
Aubrey nvujlútornászok (a jelenkor legújabb komikus mu­
tatványa), az indiai kettűs-jongleurök Mr és Misa Valjeaa, 
Margót és Elsa Roger nővérek. Rolló duette-énekesnök, 
Teichmann Minna k. a. német énekesnő, Búnffy Piroska 
magyar énekesnő fellépte. Továbbá fellépnek az angol ex­
centrikus művészek Fish ás Rolstou, Moser tornász-c-í- 

Iád (7 személy) és Schenk Márton dalkomikus.
A helyiség téli idényre átalakíttatott.

IDŐJÁRÁS, okt. 25. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
.. < szét a hő- ; _.
‘-u8*. ; Iránya és m'ro klat ■ Csapa- ‘ L- 

nyomas | erojo Celiiue Jék Lo" 
e7n -00 I fokban z-t

__ NYÍLT-TÉR.____
A SzMay és Fodor-ügy rekapitulatiója és vége.

N yilatkozat.
Budapest 1887. október 20.

Azon állítás, miszerint Fodor ltúroly volt vasúti 
dijnok a «Sportegylet» mostani vivómestere nálam mint 
vivósegéd lett volna valaha, nemcsak a valóságnak, de a 
tisztességnek sem felel meg.

SxtraJ.'ny Norbert,
Budapest 1887. október 22.

Sztrakay Norbert ural tegnapi nyilatkozatában a Jeg- 
megvetendőbb kenyéririgység s bizonyára nem vivú-termé- 
nek tullömöttsége vezelé.

Egyáltalában megmagyarázbalallan önhittségre vall azon 
feltevése, hogy valaki dicsekedjék azzal, hogy nála vi 
segéd volt.

8 midőn ezen feltevés ellen a legorélyesehhen tiltakozom, 
kijelentem egyszersmind, hogy egész nap vívással tevén el­
foglalva, nem bocsátkozom további polémiákba, mire mások 
nagyon is ráérnek, kik éktelen lármával kiáltozzák az éhező 
tömeg jelszavát: Panem et circenses ! (Kenyeret és játékokat!)

Fodor Károly vivó-mester.
A Budapesti Sport Club tagjai egyhangúlag kimondják, hogy 

Fodor Károly vivó-mester ur iránti bizalmuklian és ragasz­
kodásukban semminemű nyilatkozat által nem engedik ma­
gukat megtántorittatni.

A Budapesti Sport-Club.

Budapest 1887. október 24.
Igen tisztelt Sztrakay ur!

Az utóbbi napokban kölcsönösen kiadott nyilatkozatok 
után méltán csodálkozni fog, — hogy lévé Ideg bár — fel­
keresem.

Azonban azt hiszem, nem esik csorba önérzetemen, lia a 
következőket konstatálom:

Kezdő vivómester létemre jól tudom, hogy mivel tartozom 
az oly megállapodott — mondhatni — művészi hírnevű 
férfiú iránt, minő Sztrakay ur, és igy nem fog magyarázatra 
szorulni, hogy ellene adott nyilatkozatomban erősebb ta­
nácsadóm volt lobbanékony természetem, mint a harag, 
vagy gyűlölet, vagy nem tudom én micsoda Sztrakay ur 
személye iránt. Ellenkezőleg, még a történtek után is tar­
tozom magamnak azon kijelentéssel, miszerint én Sztrakay 
urat most is oly kifogástalan embernek tartom, mint tar­
tottam ennekelötle és csak is annak hangsúlyozására szo­
rítkozom. hogy eddig sem volt senki sem, ki előtt Sztrakay 
úrról másképen, mint fenti értelemben nyilatkoztam volna.

Fodor Károly s. k. 
vivómester.

II. i. Megjegyzendőnek tartom, hogy fenti sorokat saját el­
határozásomból. egyedül t. uraságodnak írtam.

Fenti.

Részemről csupán azon kijelentéssel tartozom még, 
miszerint én soha és senkit, — annál kevésbé 
iparkodtam a Budapesti Sport-Clubot el­
tántorítani kedvelt mesterétől.

Satroltay Norbert.

Arad ....
Besztercze . . .
Beszterczebánya.
Budapest . . .
Csáktornya . . . 56.1 E 1 + 0 61 *21
Debreczen ...
Eger 59.0 DK 1 -j- 2Ü 1
Eszék ....
Fiume................. 52.1 EK C + 5.1! 3ó
Késmárk , , ,
Keszthely . . . i 57.6 E 4 4 3 0 23
Kolozsvár ....
Magyar-Óvá r . . . 56.6 ENY 1 + 4.0 3
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed '. .
Nagy-Szeben . ,
Nagyvárad. . ,
Orsóvá ....
Pancsova . . ,
Selmecz bánya ,
Sopron ....
Szatinár-Németi .
Szeged ....
Sepsi-Szt.-György 
Szolnok ....
Temesvár . , ,
Trencsén . , .
Ungvár ....
Zágráb ....
Bécs...................
Bregenz , . ,
Lesina ....
Pola..................
Prága ....

Jelek magyarázata : = szélcsend, 0=
9= \ felhős, 9= }. felhős, 9= 3 felhős,
@1= eső, *= hó, Jl. -^jégeső, = => köd, co= 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a vsai időjárásnak: 
F.uröpdhan: A depressziók (750—752) az Adria és Keleti 

tenger felől jőve, a nagy légnyomást (763—765) Magyaror­
szág felelt (760) kelté szelik. Az idő északnyugatom vál­
tozó. csapadékokkal, délkeleten derűs, száraz, k hőmérséklet 
keveset változott.

Hazánkban: Délkeleties, részben nyugatias, belyenkint 
erősebb szelekkel, a hőmérséklet inkább északnyugaton na­
gyobbodott, a légnyomás mindenütt jóval alább szállt. Az 
idő északnyugoton enyhe, bonts, helvenkint csapadékkal, 
délkeleten deríts, száraz, keleten éjjeli gyenge fagygyal- — 
Az e hó 20-ikán előrejelzelt idő derülő jellegével végződik 
s változó jelleget öltve, jövőre egyelőre enyhébb lesz. be- 
lyenkint csapadékkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, szelesebb, kissé enyhébb 

időt várhatni csapadékokkal.

Ű7.8 DK 5 + 2.0
f.9.2 EK 1 ;t 2 1
54.1 18
55.6 F.K 2_ + 4.4
Wí.l E 1 + (1 ti
56.9 D 1 + 1.6
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57.0 E 4 Sí 0
60.1 DK 1 5.2
uG.ö ENY 1 4.0
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62.8 DNY 1 1.0
59.2 D 1 — 1.3

(12.0 NY 1 2.5
58.7 DK ti + 48
57.5 DK 2 + ű.ü
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58.9 ENY 3 2G
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67.5 K 9 H- 3.3
58.1 ENY 7 + 2.0
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G2.8 E 2 + 2.1
55.3 D 8 + 15.6
51.5 K 1 4- 10.7
5«.0 DNY a + 2.0
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u.rr klr aranyiáradék adOmsníts ÍOO, 600, 1000 ; , ; 
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Muier tapiriársdek cdímentea..................................... .
?; 1. iaiau kölcsön a 120 frt o. é. (800 frank). . . . 
M,nar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
firmán államvasutl záloglevelek ..........
ÍY,mr 1853. keleti vair.t államkötv. (elsőbbe.) adóra. . . 
ilazvar 1873. keleti vasul arany v. ezOitb. 'elsőbb.) adóra. 
Vgi:ar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
ii.fr kir. nyeremény-kölcsön 100 frt..................................
aln- kir. r.ycremény-kölcsOn 50 frt..................................
Tiszái és izegedi kölcsön. . . . . . . . - • « • • 

sllam-kölcsönkötveny főni st -ben . . . 
l«73 ki íi.agvar állam-köksönkötvény fent st.-fcen • • . 
M ‘.V-t fi Idtéh ?r mentesítési kötvények • • -. • • • • • 
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Magyar földtehcrmcnteeitéei kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehermenteeitési kötvények erdélyi • • .
Magyar orsz. jelzálog nrbéri váltságkötvónyek (100irt) . 
> ir. hcrv.izlavomelzilog fóldváltságkötvény (100 frt) .
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I Osztrák aranyjáradék adómente........................
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Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. 6°/s 
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5.— Pesti magyar kereskedelmi bank.
u _ Sziszek i hitelbank.............................

I «Unioi-bank.............................• •
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Aifold-liumei.................................... yf,*

198,—
|l 210.— 

29011.— 
íj 70.— 
II 211,— 
II 800.—

•150.—
990.—
225.—
535,—
255.—
366.—
750.—
129.—

88.50
107.50
108.50 
102.85
31.— 

130 50

V-
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Pesti első hazai.......................; ,
Egyesült Budapest fővára» . , ,
Magyar ált. taK.irekp.-nr.tai r.-t. , 

ti Különféle vállalatok.
Alagút.................................................... 10»

1.S0 Általános ivaggon-kőlcsönző társaság SO 
Eszakmagyarorsz. c. kőszónb. r.-t. . 1001 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 15U 
Könyvnyomda «Athanaeum. . . . 100 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . tOtl 
Pál lan irodalmi és nyomdai r.-t. . 2011
FiumeiI. m.rlsxhánt. ósrleakomény. 600 
Ganz éa Társa vasöntöde és gépgyár 4i:U
Gscliwindt-féla szeszgyár........................ '”11
Gyapjumosó éa biz. elaü magy. . . 201 
Kcreskedolmi testület épülete . . . .11 
Kőszén- s téglagyár (Drasch») . . . ivü
Salgótarjáni köszánbanya........................ H'H
tiöztéglagyár, kőbányai....................... HU
Tégla és mószégotő, újlaki .... 20U 
Nemzetközi waggon-k. rószv.-tárj. . Hűl 
Himamurány-salgótarjáni vasmii . . 1(111
Schlick-féle vasöntödo a gépgyár . . 2WI
Serlözdo első magyar............................M->0,
Sertéshizlaló...........................................2('U
Sr,ódium és csontlisztgyár .... L’W , 
Szálloda részvény-társaság . • id
Szegődi szeszgyár és linóin, r.-társ. . UM 
Török bir. dahány-egyedárus . 2ü0 lfk \
Uj-iántalvülgyi üveggyár r.-t- . . • sliJ 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar töUlhitolint. papirérték . . 5
b agyar fóidiiitolint. papirérték . . 4'/a°/o i
Magyar fóldiiitolint. papirérték . .* °/o' 
Magyar földhitel!nt, ar. v. ez. . 5 % j
Magyar jelzálogbank........................ b1/,0/« j
Magyar jelzálogbank........................ 5 °/e !
Magyar jeUálogbank. . . . . 4'/,° „ ; 
Kisbirtokosok orsz. fdldhitehntózcto St/j'Vo 
Kisbirtokosok orsz. földhiteiintézote 5 % : 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . 4V,°/o
Osztrák-magyar bankó. é.to1/,évre 4 o/o 
Osztrák-magyar liank o. é. 50 évre 4 »/ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . G °/o 
Pesti magyar koreskodclmi bank . 5V,",'o 
pesti magyar korcokcdclmi bank . 6 */* 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4'/«% 
Pesti magy. kor. bank községi kulv. 41/,%
• Albina* takarék- a hitelintézet. . 6 «/*
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 %
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 5»/,»/# 
Nagyszebeni földhitelintézet . . u % 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51/,% 
Hpcsti közüli vasp. társ. részlet A 5 % 
Magyar jelzálog-liilolbauk ny. kői. 4 o/o 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Osztr. földit, int. dij kölcsön kölv. 3%

I Pesti hazai I. takp. c. kib. Iiötv.. 5n/e 
j Pesti hazai I. takp. c. kib. kölv.. 4

,13.50
W- •

45.-65,-
23.—
20--
54.-
li-

iE
4—

rr
j—

20--

213.— 
51.',.— 

1120.— 
ti«!.— 
1110 — 
:si)
310 — 
235— 
«30— 
242 — 
179 — 
212 — 
165-—■ 
62 — 
99 50 

ICO— 
900.— 
2:18 — 
110— 
103 —

ELSŐBB s |; i, isK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) en 57» 
Alfiild-fiimioi vasul 1874. kib. . ~ 5'-,
Budapest-pécsi vasút. . . . o 5 . 
Budapesti lánezhid .... " /
Báttaszék-dombovár-zikányl v. . ;m 5 •. 
Déli vasul...................  400/2001 mórira V,

:| ?|V) 5‘
. un «vs
. 5 1 5's 
. ::(«) 5 vs
. HM «Ve 
. IM r.'Vi
• 2('0 5 V, 
- 2M 57. :'0Ü .5'0 

20} :>1'. 
2'fl •'.‘’’s 
Hfl
?0l| 3> e
?P0 oVs

2ÖU i o 
M ■

Dnnagőzhojózási társ 
Dunagőzliniózási '..irsisig . .
I)szakke!etí vi spálya....
Ecznkkoloti v ■••tya 'ar inyb.)
Északkeleti vaspálya arunyb.)
Lloyd és főz q-épület ....
Magyar-galicziai vaspálya . . . 
Magyar-galicziai vasp. If. kib. .
M.-ny. v. («z.-feb.-györ-griczij 
Magyar nyug. v. 187*. kib.
M. v. elsöhbs. beruh, arinyb.
1. erdélyi vaspálya .....
GyOr-sopron-enonfiiríl vasul arany 
Kassn-oderbergi va-ut, ozüstbon. 
Kassa-odetbergi v. (cperjes-tarn.) 
Kossa-oderborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-nderbergi v. (ni. v.) arany 
Usztrák-magyár államvasut arany ”íjil 
O.-m. államv. 1883. kib. ((ift'JOíMmnrka 1 Ve 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 600 fr. 37, 
Tie.-avidéki vasút ...... 100 y’i
Victoria gőzma < m elsőbhs. Itölv. )V>0 5°/s 

MAGÁNHOnsJEU Y EK.
Binlavátosi soívjogy..................................
Koglovicli sorsjegy......................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. I>azil. felép. .
Az olasz vörös kereszt egylet..................
Osztrák hitelintézet . ."....................
Osztrák vörös kereszt ogylot...................
Osztr. földhitel intéz. kölv. nyerem, jegy
‘•“"""ISn/nmks. ■ • • •
Császári királyi arany (vart) . ... .
Császári királyi arany (kör.)...................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka....................................... . . .
Török arany lira.......................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 109 márkányi bank

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért....................
Paris 100 frankért.........................
Marseille 100 frankért . . . 
Svájczi pénzpiaezok 100 frankért .
Zürich 100 frankért....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. 1011 lire iiouve ital.

k. láb 
. 3 Vo
2V,‘Vs 

.87 ‘

T •lBsAmltoláol Árfolyamok
M»ÍY« VI, araiiyjára lik . . .

* 6% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . . 
« pénzv. ós leeziim. ham;. 

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank....................
Osztrák hitelintézet....................
Anglo-osztrsk bank....................
Állami vasút...................................
Török birodalm. dohány.
Rima-Murany......................  , i
Jelzálog nyakra. . . • • •

Utolsó órkclc!

|! Utolsó árkelet
!1 pénz áru

j 101.- 101.50

! 101.75 102.25
104.50 106—
98 — 99—

93 — 98.50
---

99.50 100.—
99 5 1 100.—
!>S 75 99.25

100.— 101 —

125 50 126.-
1 98— 99 --

101 — 101 5.7
1 101 — 102 -

1

102.50 103.50
! 136.— 160—

49.50 49 50
1 27. 39 —

12 25 12 75
9 - 9 10

14.50 14 70
; 178.— 179 --

17 70 18120

1 :g - 47.

5.93 5 95
1 6.84 S.89

9.91 9.94
9 91 9..14

1 12.26 12.30

61 40 61.55

1 61 50 61.70
1 103.70 104-

; 49 15 4.1.55
li 41.10 49.30

43 10 1 49.59
125 40 125.83

hlriNii-.lull k.jies
A mai dili ttizedén latári 11<

l'énz ' áru li'gmag legalacs
elet

260—
eladatott

•szállításra*
4°;0 magyar araoyjáradék . , • okt. 31 «3.47» 99.52' 99 42» 99.47'

281.— 5% • papirjáradék . . .
Magyar hüelba.k.........................

okt. 31. >, 34,30 86 3,i 86.32' 86..7'

Osztrák • .........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli YMut-rószvéiiy....................

j _ —. Leszámitoló-rószvcny................... — l| --•-- —.-- I --.-- --
—— Jolzálog-hitolban -részvény II. k. — — —— — —

Az 8844-ben alapittatott

Ibutorkereskedés
Budapesti Il-ik asztalos-egylet

BENE PÁL és TÁRSA
V. kér., Nádor-ntcza 14. szám,

I ajánlja a v. é. Ontot t vásárló köxönséijnelc 
Idusait felszerelt, szolid asztalos- és liáir- 
j pitos bútorait, valamint a ler/elef/átisaOb 
I szalon garnitúrák, fogadó termek, 
ebédlő- cs hálószoba-bútor, a legegyszerűbb 

! eö legfinomabb Ízléses kivitelben igen olcsó árak 
mellett. 34641

Húzás már november 1-én!
teteesztirsji

a napi árfolyam szerint, vagy

részletfizetésekre:
dvb 28 havi 60 

« B6 « l 

« 86 « 1.50 
« 36 « 2.50

kros részlet, 
írtos «

torsi
r,-

nmi k

a napi árfolyam szerint, vagy

részletfizetésekre:
drb 24 havi 80 kros részlet, 

I « 26 « 1.50 frlos «
« 24 « 2.50 « «

I « 24 v 4.— « «

A. tél bekövetkeztével
ajánlom a legjobb honi és porosz

!-0t és ti

valamint az általánosan kedvelt

„Vulkán“ alágyujtókat,
(tökólelesen helyettesili az apró-tűzifát), nagyban és kicsinyben, a legolcsóbb helyi árakon.

ÉDEB. AMTAL GYULA
legrégibb budapesti tüzelő-anyag üzlete.

Központi ivodii:

Feremezaek-teire 4. szám, Äthenaeum égi lilét.
Részletes árjegyzékek, valamint rendelési lcvclczö-lapok ingyen állanak

rendelkezésre. 3641

Shsé
őO év óla elismerve mint legjobb bó'r-mosdóviz, mely máj fül tokát, ugynev. mit* 
fressercket gyökeresen eltávolít, valamint a legdurvább anzbört egy éjszaka után 
fehéríti és fmomitia. Eredeti üvegben 1 frt 50 lrr., nagyobb 2 frt 80 kr. ós 5 frt.

Lolise liliom-tej szappana
tagadhatatlanul a leglinomabb és használatban a legtakarékosabb pipere-szappan, 
minden savaktól ment, mely nagyon gyakran az egyedüli oka a. tisztátlan arezbőr- 
nek, darabonkint á 60 kr. és rózsaillattal 1 frtért kapható.

BEST Gyártmányaim vételénél figyeljenek teljes ezégomre:

LOHSE GUSZTÁV, 48 Jäger Str. Berlin.
Budapesten Török József gyógyszerésznél liirály-ntcza 12. az. ós minden 

jó illatazerbereskodósben. 3494

I Budapest, 1385. 
Díszoklevél.

CS. es

London, 18d. 
Díszoklevél.

óla tellát több mint 40 éve, hogy a legnagyobb siker alkalmaztatni, 
a Németország első orvosi kollégiuma által megvizsgált s kitűnő 
használhatósága miatt a magas helytartóság által Magyarországban 

szabadalmazott Wl!llUIt-lcle
ük. < Vi'Mi.T V

<K.

kir. kiz. szab. első szeréin! Portland! 
cement- és vízhatlan mész-gyáva

Beocsinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár:

Budapesten, V., Rudolírakpart 8.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési válla, 
latok, löldbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

cement
1007

meszét,
hiuánatra készséggel t:

poirtlancli
és

vízhatlan
Árjegyzék

líöszvéuy, «-.Hír/., tiigszuggHtús. ke- 
ri'S/.te.Hont liijiis, vörheny. mell- vs 
«lertikfújdnlnmlc, lAbUtiszvén.v, 
csipülVi jilislom és isvliins stb. ellen, 
mindennemű gilrvsök, a kezek vs 
li'ibnlthnii, liiilönösvu görcsös 
weit. «lugiKlt tagolt, ílv'/.aui«HliX- 
solt és oldiilszuriisolt biztos vrv«l- 

múnynycl gyorsan gyógyittatimk ezengy«>gylmtAsu Itöszvényvász.on által.
Ezen köszvéin vászon az által különbözik más liasonnemii ; zertöl, hogy csodás 

gyógyereje, más dörzsölő szerek ellenében stb. abban áll, hogy a beleg testrészre illesz- 
lideg levegő behatolásé lói menten a rendes hőmévsék m< glarlalik. —
Egy csomag ára 1 frt 5 Itr., kettős erejű nehezebb bajoknál 

alkalmazandó 2 frt 10 kr.
Valódi csak akkor, ha a melletti védjegygyei van ellátva.

Br. Búron párisi általános seb-tapasza
miinlciilvli' sebek, genveilesel; és «Ingattatok. Uöiiimgyulailások. égések. Iiáviuiiiö serü­

lések. liav.ijiás. szilfás, illés, vágás, lynkszein, fagyás stb. ellen, 
ivn n. hiiszniílati iiu'xiszei-rel «;gyütt TO lti-., kisebb líöv-ó”; 16.» Itr. 
iható lliiila|ieslen 3‘ttrMt Júsxef ur gyógyszertárában, király-uteza 12. szám alatt. 
«•inter Jrii/ifeM ntiiiláliál, Avaiiv .láiios-uleza sarkán. — Ariul: Iliiig Lajos, 
itlischnek ur gyógysz. Jifierl.ru "Köllner gyógysz. Vazary "yógysz. Kotozs-
lii-z pyógysz. .Miskolcion Újházi gyógysr... Ur. llárz. >Vi;z;/r.i,<i-/ou Molnár gvógysz. 
\Vciinll János gyógysz. Szegetlen Kovács gyúgysz. Székes]eltérniron Diclialla gyógysz. 

ugor gyógysz. Z.tigrétl.han Araziin gyógysz. 3572

telik es így

magyarázat 
megküldetik.

Vei,reeve n 
rét roll \Vc

Uj eliteket
■knmmzm

Kecskemét 1872. 
Ezüst-érem.

Újvidék 1875. Szeged 1878. Trieszt 1882. |j 
Arany-érem. I Érdem-érem. I Arany-érem. (|

lyomdai részvénytársaság könyvkiadóiiivatalálian kapható :
Seójegyzóli ós nyelvtani mcgjogyzóselt a 
franczia akad. cs a logjolosobb szótáriró k 
után. —:» kötet, íiizve 10 Irt, kötve. 12 frt ■

3578
SsUA EEC TT ES1

kiadóhivatalának
bank- cs váltó-üzlete,

Politzer S.
p BUDAPEST, Dorottya-utcza 12. sz.
gát

tó2-'Á.,i*r£Á

Epén m e sre 11111 O H

Bérleti hirdetmény.
Anhalt herczeg ö fensége tulajdonát képező, Sarosmegye 

Hertnek, Fricske, Ossiko és Bartosfalu községekben fekvő, 
összesen körülbelül 1146 hold szántóföld, 328 hold vél és 
576 hold legelőből álló birtokok 1889, évi április hó i-löl 
kezdve haszonbérbe .adatnak. Bérelni szándékozók alulírott 
iószágignzgatóságnál nyerhetnek felvilágosítást.

Hertneken, (Bártfa mellett) 1887. évi október hó 2-án.
/f herczegi uradalmi jószágigazgatóság 

3497 Specht.
(Utánnyomat nem díjazta tik.)

'-Yértisztitó-íakasztó-méli-zsiraiiyag-gyógyszer
minden költséges für- 
döknrát teljesen feles­

legessó tesz. 
Tetemesmegtakaritás 
községek, betegek ós 

szegényeknél!
kísérletre, hogy mindenki meggyőződhessék, hogy ezen 

L'pzymód valóban a legegyszerűbb, leggyorsabb, leghatáso- 
é. legtartósabb gyógyhatást képes előidézni; elég a 

iegki3ehl) próba! Nevezetesen hatásos minden fájdalmas 
-elégség, mint. köszvóuy, zsáka, bénulások, továbbá min­
dennemű börbetegsógek ellen, valamint minden idült 
Betegség ellen.

Mivel kis próba is már jót tegzen,
Bátran kimondani nem kételkedem ;
H"gy ki ily igazság-próbában Tamás,
Kételkedése annak" kora sirt ás.

Ezen próba-adagok igen érdekes magyar és német nyel- 
■en nyomtatott használati képes utasítás és számos hála- 
•üi 41 ingyen és portómentesen küldetnek szét az ország 

'•imden. fezébe Kompointner W. gyógyszer cs természet 
>izsgálő által Pozsonyban, Várul 15. szám alatt.

Arak: Egy adag fentnevezett zsíranyag 1 Irt 50 kr. — 
á<l g növényerő-labdaes csak 50 kr.

-sak akkor valódi, ha az eredeti adag fedélén Wilhelm 
, ompoiatner Pressbnrg (Ungarn) benyomva látható. — 

•üktír: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, lsirály- 
atCia 12. Aradon Ring gyógyszertárában s minden jobb
gyógyszertárban. " 2800

ÉVKÖNYVE ÉS NAPTÁRA
1888-ra.

Fontos

111. ÉVFOLYAM.
SZERKESZTETTE

111. ÉVFOLYAM.

Ó ÜE^-=-

Görcsér-harisnyák,
selyemből c- czérn&hól, irrlgatcurökKós- 
márszky tanár ur módszere szerint. ágybete- 

S tok, lógvánkosok. bouglsh, kntheterek, 
méhgyürük. sórvkötök ruggyantából cs 
angol aczólból, ouspensorlumok czérnából, 
tzarvasbörböl cs gumimról, haskötők, köldök- 
kötök. fecskendők hamsukból cs ónból, móh- 
fccskendök, azívófivcgek, tejszivornyák, 
tojazlvók, ozarvasbertakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek clgycngült férli- 
crő (tehetetlenség, ellen, ára c/üsthdl 10 forint, 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

Politaer Mór,
cs. cs kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Fercncz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittotnek utánvét mellett.
Gnmml csököpenyek, gummlczlpök, ga- 
maciik és szarvaskor nadrágok nagy 

raktára. C238

Jä&bllbEI
f4 Ára 50 kr.
^ E naptár, melynek szerkesztője Gelléri Mór, az országos ipar- 
^ egyesület titkára és az iparosok legismertebb szakíróinak egyike, nem- 
Ü csak jeles szakírókat csoportosított e vállalat körül, hanem oly váloga- 
II tuti közleményeket nyújt az iparos közönségnek, melyek egyrészt a leg- 
sE fontosabb napi kérdéseket tárgyalják, másrészt sok fontos és aktuális 

kérdés iránt népszerű modorban tájékoztatják közönségét. E mellett tér 
H van szentelve az iparügy jeleseinek biographikus ismertetésére, a tárcza- 
^ rovat pedig elismert kitűnő szakírók által élvezetes és emellett igen 
II tanulságos olvasmányokat nyújt. Végre az ipar legújabb gyakorlati viv- 
|| mányainak ismertetésére is kellő ügyelem van fordítva.
•M E "rrazdag tartalom mellett a megfelelő külső kiállításra is gondot for- 
M, ditotfa kiadó-társulat, mert c vállalatot évről-évre fejlesztvén, oda kivan 
|| hatni,”hogy az minden intelligens iparos asztalán helyet foglaljon.
íátfl íme a naptár kivonatos tartalomjegyzéke: I. Naptári rósz. —

II. Ipari köeórdekek. 1. Az iparosok és a szövetkezetek. Irta Hcyduk Ambrus. 
Ba 2. Hadfelszerelési szállilások deczcntrálizácziója. Irta Ráth Károly. 3. A találmá- 
SíS nyok szabadalmazásának önállósitása. Frecskay János. 4. A gyárlclügyelőség ere- 
&& dele ezélja és az iparhatósági megbízottak, lila Dr. hrejcsi Rezső. 5. Szakiskoláink

Iés lamnüiiolyeink. Irta Rejlő Sándor. — III- A magyar ipar első uttöröl. 
6. Si'unond Élek, szeszgyáros és gőzmalom tulajdonos. 7. Ganz Abraham, vas- 
gyáros 8. Vidats István, mezőgazdasági gépgyáros. 9. Szcntpétery József, ötvös. 
1U. Szilágyi István, gombkötő. — IV. Tároza. 11. Társadalmi előítéletek és bal- 
vélemények a kereskedő és ipari pályáról. Irta dr. Rombauer Emil. 12. Az ipar 
fejlődésének föltételei, lila dr. Jvánkovics János. 13. Régi logalmak és az ipari 
foglalkozás. 14. Pártoljuk a hazai ipart, jrta Szalády Antal. -- V. Az Iparttgy vezer- 
fórflal. 15. Búsbak Ádám, a losonczi ipartcstülct elnöke. 16. Az aradi iparicslület 
háza: a) ifj. Kristvorv János, testületi elnök, l>) Ed vi Illés László, testületi jegyző. 
— VI. Ipárintézmónyek ós közintézetek. 17. A kereskedelmi muzeum. Irta 
XVcisz Bcrthold. 18. Németh Imre, a keresk. muzeum igazgatója. 19. Országos 
iparos segély- és nyugdíj-szövetség. Irta Mudrony Soma. 20. Hazai ipartestületek 
jegyzéke. 21. Alsófoku ipariskolák jegyzéke. — VII. Elvi határozatok Ipar- 
ügyökben. — VIII. Kópéinkhoz. 1. Az osztrák-magyar Lloyd-tarsaság. 2. Ilnr- 
kulesl'ürdő és szökőkutja. 3. A kcrczcgprimás pásztorbolja. 4. Koronázási kehely. 
__ ix. Közhaszna rész. 1. Postai szabályok és dijak. 2. Távirászati szabályok 
és dijak. 3. Bélyeg- cs illetékdijjegyzék. 4. HÍértékek és sulyok, a) bel- és külföldi 
hosszmérték, b) régi mértékek átszámítása. 5. Fizetés- cs munkadij kiszámítási 
tábla. 6. Kamatos kamattábla. 7. Belizctéses kamattábla. 8. Bel- és külföldi arany- 
és ezüstpénzek.
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál (Budapest, 

keeskeméti-utcza 6.) és minden hazai könyvkereskedésben.
mm

szenvedőknek
«PArtos»-féle külön biz­
tonsági készülékkel el- ^ 
látott gummi-sérvkötő, 
melynél a legkisebb pe- 
lota sem engedi a sérv 
kiesuszását és urak, höl­
gyek valamint gyerme­
kek állal éjjel és nappal 
legkönnyebben viselhető 
s a csípőről! lecsúszás 
teljesen ki van zárva. 
Megrendelésnél kérjük a 

csípő körméretét. — Árak: egyoldalú 6—8 frt, kettős 
10—16 frt gyermekeknek a fele.— Nagy raktár mindennemű 
angol és franczia aozélsórvkötök, auspensoriumok, hát- 
egyenestartók, miederek müleges végtagok, irriga- 
teurök és minden a betegápoláshoz szükséges czikkek 

•>. képes árjegyzékek ingyen. 3152
PARTOS TESTVÉREK, kölszerészefr, Bpezt, Koronalierczes-ü. 4.
Franczia és amerikai gummi- és halhólyag óvszerek 

teztja 2, 3, 4, 5 és 6 frt. Párisi szivacsok 4 és 5 frt.

I. cs. kir. szab. dimagözhajózási társaság.

Árverés.
Folyó évi október 31-én. hétfőn, reggeli 9 órakor 

a helybeli zárt rakparton (áru feladás) nyilvános ár­
verés fog tartatni, melynél az üzletszabályzat 61. §-a 
értelmében a ki nem váltott és gazdátlan áruk a leg­
többet Ígérőnek eladatni fognak, mely árveréshez a 
t. közönség ezennel meghivalik.

Budapesten, 1887. október 23-án.
A forgalmi igazgatóság.

utlcünh bemutatott ttdmtaíw.» megblthatá hiteles höe*0~ I 
netlrnt luluttiii ezen intézet legmelegebben ajánlható.

lígyvédek, bírák és közjegyzők számára.

ÜGYVÉDI ZSEBNAPTÁR
T1ZENÜTÖB1K ÉVFOLYAM.

ÖOGÁS% NAPTÁR,)
1888-ra. tizenötödik évfolyam.

szerkeszti S !Zi -A. ZEST TÓ JÓZS ZE] T1.

Ái*a díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.
A SZÁNTÓ- féle Ügyvédi illetve Jogász Naptár ez idei évfolyama 

tartalmilag és külsőleg jelentékeny javításokon ment keresztül, úgy, hogy 
bátran állilhaljuk, miszerint ez idei alakjában és tartalmában messze túl­
szárnyalja elődeit. Íme annak bő tartalma:

I. Közhnezun rósz: Bélyegfokozati táblák. — Csillagászati naptár. — Levéldijak-
— Távirási szabályzat. — Arany- és ezüstpénzek táblázata. — Névnapok betűrendben-
— Budapest kerületei. — Budapest utezái és terei. — lludapcst bérkocsi-dijai. — 
Oszlrák-magyar sorsjegyek huzási napjai. — Enged, külföldi sorsjegyek húzást napjai.
— Bélyeg- ós illeték! dijjegyzók. — Százalékos illetők! díj táblák. — Köz­
jegyzői díjszabályzat. — Kamattáblák. — Törvényszékek bírósági os közigaz­
gatási illetősége. — Ügyvédi dijak váltóperckbou. — Telekkönyvi bekebele­
zési százalékot mutató tábla.

Budapesti kereskedelmi és váltótörvényszékek. — Kir. törvényszékek és járásbíróságaik.
— Járásbíróságok betűrendben. — Telekkönyvi járásbíróságok. — bírósági tolmácsok.
— Sajtóbiróságok. - Bányabiróságok. — Országos fegyintézetek. — Közjegyzőt kama­
rák. — Közjcgvzőségek betűrendben. — Ügyvédi kamarák es ügyvedek. — Ügyvédi 
székhelyek betűrendben. - Hétszemélyes tábla Zágráb. - Ham tal.la Zágráb. - 
Morvát "kir. törvényszékek. — Ilorvát ügyvédi kain arak. — Horvátországi ügyvedek.— 
Horvátországi közjegyzők. - Bosznia igazságügyi czimtara. - Bocsi ügy­
védek. — Bocsi közjegyzők. — Ausztria ügyvedek.

A SZÁNTÓ-fcle Ügyvédi Naptár tehát bátran ajánlható minden
ügyvédnek, bírónak és közjegyzőnek batáridő naptárul mire a jegyzéknapló 
kiváló alkalmassá teszi, mivel féloldalnyi üres tért hogy minden nap jegy- 
zeteire.
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Budapesten, 

(kecskcméti-ntm 6.) valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Dr.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés j 
utóbajait, az elgyengUlt férflerot, magömléseket, a \ 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél feher fo-| 
lyást, bármonnyiro is idültek, valamint mindazon nol betegsé­
geket, melyeknek a magtalansóg egvik föokozoja, es bor-1 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, | 

gyorsan ős alaposan

GARAY ANTAL
;ész cs szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-fóorvos. 

VI. kér. gyár uteza 7., I. em, bejárat a lépcsőtől, I 
á sugár-uttol jobbra a második ház. I

Rendel: naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, este 7 őrá-1 
tói 8 óráig, mr Dijazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vala-1 

szólta tik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "M I
3381 JSTőlinek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. Oaral Antaluit megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez |

czimfi könyv máris a második kiadás. — Ara S frt 50 kr.

Lakásom november hó 1-től kezdve | 
IV., kér., Kigyó-utcza 1. szám.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI

Hamar Butor-!partársasága|
Budapest, Gizellatér 3. sz. I. em.

Kiliinő budapesti asztalos- és kárpitos-mesterek saját kcszitménycit olcsóbb áron adjuk cl, mint 
bárhol a legegyszerűbbtől a legfinomabb fazonig, háló- cs obédlöszohákra valókat, tölgy ós diófából, szintúgy 
kószletokot atlasz-, brocat-, selyem-, bourot cs jutte-szövctekbül, lekete bútorokat is gyöngyház es bronze-
diszitéssel. Eladunk tehát: 1 chiffont, fényesítve, diófából 2

2 chiffon, 1 ajtós 
1 ottoman
1 mosdó szekrény 
1 éjjeli szekrény 
1 kredeno 
1 kihúzó asztal
1 garni tar atlasz, finom
2 ágy fényesítve, diófából
1 kanapé 6 zsölyeszék jutta v. ripszböl 
1 kanapé, 6 szék jutte vagy ripszböl 
1 kanapé, 6 zsölyeszék faragással 
1 tökéletes hálószoba berendezés 
1 « ebédlő «
1 « szalon

ajtós 36 Írttól feljebb 
30 frt 
20 frl
14 frt 
7 frl

22 frt
15 frt 

150 frt
24 frt 
70 frt 
45 frt 

115 frt 
110 frt 
140 frt 
120 frt

Vidéki megrendelések 10 százaléknyi felpénz beküldésére 
pontosan teljesittetnek.

•Képes árjegyzéket Ingyen és hérmentvo küldünk.



A..

8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 26. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárrai, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eeve«, 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő"

Pip- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt ál ló szám közöltetik.
Aljasság.

Sok ember egész életét az 
igazság keresésében tölti cl, 

pedig

4 krajczái*
árán is eljuthat ahhoz az igaz­

sághoz, hogy a

Lenek-kávé
az összes eddig ismert pótká­
vék közt a legjobb. Jósága 
mellett bizonyít leginkább az, 
hogy aránylag kevés idő alatt 
bámulatos mérlékben terjedt 
el. A t. elárusító urak semmit 
sem koczkáztatnak. ha a mon­
dottak igazsága felöl meg akar­
nak győződni, mert mintákat 
Lenek S. soproni pólkávé- 
gvára ingyen és bérmenl- 
te küld. 3483

Egyedül álló 2574
levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.

Sylvia!
Azt hittem, hogy nyugodtan 
térhetek vissia. Nem értenie!. 
Szerelmed irányomban végkép 
tenyészett. Szerettél egy pilla­
natig. de meg bániad; talál­
kozott méltóbb arra. Szivemet 
megtörted, czélodat elérted. 
Bátran nézek mindennek elébe, 
a mi jönni lóg és a minek 
jönni kell. Megélem azt is, 
hogy lenézni és megvetni fogsz. 
Minden állításodban ellcninon- 
dás s ez nekem oly végtele­
nül fájt. Egy gondolatért annyit 
szenvedek és szenvedtem s ez 
ide jour avec triói, la nuit 
avec lui.» Mentői előbb sze­
retnék veled beszélni s kérem 
i sürgönyt a legközelebb és 
legelsőhh alkalomkor ; s akkor 
taíán megválik az, hogy ou 
moi ou lui. Rr .. o . — 2826

3,80 Használt cs nj
tüzBientcs és' betörés elleni

pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-liorona-ntcza 3.

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszerit és díszes kivitelben 
minden jó állomása cs hi­
telt órdemlti egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BUTOEftYÁRXVIiVí'.”".":

Képes árjegyzékek a vidékre is küldetnek
3634

Igen elegáns
egészen uj ebédlő-, háló- és 
szalon-bútorok, disz- és 
háztartási czlkkeh, konyha 
és előszoba-berendezósok, 
függönyök, szőnyegek, jó 

mesterek olajfestményei, 
egyenkint vagy egyszerre el­
költözés miatt november 1-ig 
azonnal cladatnak.Andráoay- 
nt 83,, I. em. 21. ajtó. 
í)—12. és 3—5 óráig. 3648

Úri öltönyök!
liraságoktól levetett felöltök, 
szalonkabátok, frakkok, téli- 
kabátok, nadrágok, Jaquettek 
és Sacco-öltönyök, mind ele­
gáns fazonban és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó 
áron IV., Einroly-körut 
2. szám, liatvani-utczu 
sarkán, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztitó-, ja­
vító- cs ruha kölcsönző-in­
tézet. 3351

Kitűnő
fajú borzebek, kölykök és be­
gyakoroltak, darab és páron- 
kiut eladók. Czim c lap kiadó- 
hivatalában. 2819

Egy finom lábas
czlmbalom 48 frtért eladó. 
Hol? megtudható a kiadóhi­
vatalban. _____ 2808

Szép nemesi úri
birtok

eladó Zala-Tarnokban,
Zala-Egerszegtől és Szt.-Mihály 
vasúti állomásoktól VI, órá­
nyi távolságra, a keszthelyi— 
regedoi országúton. A bir­
tok áll 462 m. holdból és pedig; 
248 m. hold jó szántóföld, 
32 ni. hold jó rét, IIO m. 
hold szép erdő, -12 m. hold 
jó legelő, 18 m. hold külön­
féle, ti1/., m. hold szép és jó 
szöllö, 4 m. hold beltelek, 
(udvar, kert stb.) 1 szép ma­
gas és 8 részből álló 
urilak stb hozzá. Melléképü­
letek és pedig: 1 cselédlak 4 
szobával és 1 nagy konyha, 
2 éléskamra. Továbbá: 1 gra- 
nárium, istállók 12 lóra, 12 
tehénre és 12 ökörre. J akol 
6—TOO birkára, nagy disznó­
ól és egy 30 ö! hosszú tölgy- 
fiiból épült lábas pajta stb. Az 
épületek a legjobb téglák­
ból ké s z ii I te k. Becs é r t éke fel vé­
tetett 1882. évben 55,000 fit. 
Ezen nemes birtokhoz regá­
lék is vannak és 11 cált Fe- 
renez őseinek birtoka be- 
állott halál eset folytán ezen 
szép nemesi birtok folyó 
év november 10-én a zala­
egerszegi telekkönyvid- 
vatalában délelőtt 10 óra­
kor árvereztetni fog, eset­
leg 40,000 frtért azonnal 
Szabadkézből is eladó. Bőveb­
bet szívességből Müller L. Bu­
dapest, Soroksári-utcza 4. sz.

3637

Hagy fényezett
Íróasztal 7 fiókkal eladó. 
Hol? megtudható a kiadóhiva- 
talban._______________ 4055

Eladok
elegánsan és tartósan készített 
ezugos czipőket, hölgyek szá­
mára. kettős talppal 4 frtért, 
vízmentes orosz lakezipöket 5 
frtért. Úri borjubőrczipőket ket­
tős talppal 5 frtért. Továbbá 
nagyraktár, mindennemű hölgy 
férfi és gyermekezipökböi és 
csizmákból, saját kitűnő ké­

szítményeim.
SÁRBCÁHY S3.

ezipészmester
Budapest, kígyó-tér 2. sz.
Részletes árjegyzéket ingyen 
és bérmentve küldök. 3537

Vétel.
Vételre kerestetik
egy nagy még jó karban levő 
szőnyeg. Ajánlatok «'Szőnyeg» 
alatt o lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 4057

Alkalmazási; keres
1000 frtot

annak, ki nekem hivatalnoki 
állást szerez. Ajánlatok T. K. 
alatt Budapest főposta restante.

2814
Egy csinos,

tisztességes, teljesen megbíz­
ható magános özvegy nő, haj­
landó lakásért kiszolgálást el­
fogadni. leginkábbbiróná!, vagy 
magasabb állású tisztviselőnél. 
Levelet kér «Szolid 30.» ez. a 
kiadóhivatalba. 4043

Egy jó családból
való fiatal leány, magyar, boti­
nónak, vagy házikisasszony­
nak ajánlkozik. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 2778

Egy tisztességes
teljesen megbízható férjes nő 
ajánlkozik takarítónőül egy úri 
házhoz. Czime a kiadóhiva­
talban. 2818

3699 Fiatal ember
könyvelésben és levelezésben 
jártas, esti órákra alkalmazást 
keres. Czim akiadóhivatalban.
Egy a könyvelés, német és 

magyar levelezésben
jártas hivatalnok,
ki délután 3 órától kezdve 
idejével szabadon rendelkezik, 
kisebb üzletek könyveinek ve­
zetésére, vagy bármely megfe­
lelő állomás betöltésére sze­
rény feltételek mellett ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban. 
____________________ 4005
Egy a szeszgyártásban

jártas fiatal, nős ember,
szeszgyárban mint alfőző, mai- 
soló, szcsztárnok, vagy mint 
raktáritok óhajt alkalmaztatni, 
kitűnő bizonyítványok és első­
rendű ajánlatok rendelkezésére 
állanak. Szives ajánlatok e lap 
kiadóhivatalához K. B. alatt 
kéretnek. 4011

Gyógyszerész gyakornok
felvétetik. Oktatásért és ellá­
tásért havonkint huszonöt fo­
rint fizetendő. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2745

Egy okleveles
gyermekkertésznő vagy 
ncvelőnő azonnal felvéte­
tik. A bizonyítványokkal ellá­
tott ajánlat «A. B.» alatt a 
kiadóhivatalba átadandó. 2817

Oktatás.
Un Monsieur

donne des lecons d’ allemand 
et d’ hongroisavecV instruction 
franeaise. Offertes sous «L. 
K.» au bureau du journal.

2824
Kor rep etitornak

ajánlkozik egy 7-ik reálosztály- 
tanuló szerény feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 3603
Egy harmadéves technikus,
ki úgy gimnáziumi mint reál­
iskolai tantárgyakat képes ta­
nítani, korrepetitori állást 
keres. Szives ajánlatok a ki­
adóhivatalba kéretnek. 4031

Ügyes rajzoló
kezdőknek oktatást óhajt adni. 
Czime akiadóhivatalban. 3999

Hirdetés.
A karczagi rcgáliánál a nagy- 
vendéglő, udvar és hozzá tar­
tozó szobákkal, nemkülönben 
a vendéglőhöz tartozó bor és 
sör-méréssel 1888. évi január 
hó 1-töl következő 3 évre ha­
szonbérbe kiadandó. Megje- 
gyczlctik, hogy csak keresztény 
vendéglősnek adandó ki. Bő­
vebben értekezhetni lehet a 
regále bérlőnél Karezagon 
Braun I£&roly rcgálc-bérlő. 
____________________ 2827
A Lipót-utczában

két szobás lakás novemberi 
beköltözésre kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2823

Különb ej árain
csinosan bútorozott szobát ke­
resek november elsejétől teljes 
ellátással. Jutányos ajánlatok 
T. A. jel alatt a kiadóhivatal­
hoz kéretnek. 2828

Különféle.

Pénzelölegü
értékpapírokra olcsó kamatok 
számítása mellett. Mindennemű 
értékpapírok és pénznemüek 
vétele és eladása. — Ígérvé­
nyek minden húzáshoz. 3603

BEIHEL LAJOS
bank- és váltó-üzlete,

Alkalmazási nyer Lakás és bérlel
Komptoirista

(keresztény) a magyar és német 
nyclvhen, könyvvitel- és levele­
zésben teljesen jártas, felvéte­
tik. Pályázók magyar és német 
ajánlatokkal ellátva személye­
sen jelentkezzenek Schember 
lámpa-üzletében Budapest, 
Andrássy-ut 1. 3646

Egy csendes,
tiszta, urasági házban, föld­
szinten, a József-körut elején, 
2 utczai szoba hálófülkével, 
előszoba, éléskamra, konyha, 
pincze, padlás, closet vízveze­
tékkel, november 1-re jutá­
nyosán kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4041

Bérlet.
553 holdas nemesi birtok, há­
zilag kezelt, hat évre kiadó, 
egyenes fekvésű, cgv darabba 
igen szép birtok, tökéletesen 
instruálva, kitűnő gazdasági 
épületekkel és lakással bir, 
teljesen vízmentes. Czim a 
kiadóhivatalban. 2783

Kiadó lakás
november 1-cre. 3 utczai-,
1 udvari szoba, alkov és elő­
szoba, konyha stb. az I. eme­
leten kilátás a Dunára, évi 
házbér 700 frt. IV., Feroncz 
József-rakpart 24. 3335

Parterrelakás.
2 utczai-, 1 udvari szoba, al­
kov, elő-, cselédszoba, konyha, 
kamara slb. évi 550 forintért 
nov. 1-ére kiadó. Molnár-utcza 
38. szám. 2787

Férnél I
sorsjegyek és érték­
papírokra (tetszés sze­
rint kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 

összegig olcsón ád

Köváry Annin
bank- és váöíóUzlete 
Hatvani utezu 5. sz.,
Nemzeti-Kaszinó épület.

Elveszett
egy négy hónapos fekete ne„.
fundlandi kölyökkutya, Me„. 
találója illő jutalomban része" 
sül, ha bejelenti, vagy e.ho?7,
a kiadóhivatalba. 3

Gcrmanus Marczcll
Központi tudakozódó és
bizományi irodája Budapesten, 
dohány-uteza 47. elvállal min­
dennemű megbízásokat úgy üz­
leti, mint magán ügyekben, 
könnyű kölcsönök kicszköz- 
lését birtokokra, tudakozásokat 
törvényszékeknél, és ha- - - --
tóságoknál,birtokok cladú- (bpargel-Pflanzen.)
sát és vevését 50 krnyi díj Elültetésre alkalmas, ieen 
mellett. (Válaszért 10 krraltöbi> BzeP* erőteljes «párea.Byö. 
küldendő bélyegjegyekben) : k0rolc> set legjelesebb válfaj.

3615 ban: u. m.: argenteuili jobb,.
------ to!l- ,k,;sm e,s,,ar£enteuilijohbi.

I'^1"..... ........ ........... -......'A tolt korai, (Griffes d’Asperm
; ; bátives amcliorées d’Argenteuü 
: ! et tardives ameliorées d’Afen. 
i teuil) kaphatók a balaton 
! kényei faiskolában, ,J 
: I pedig: 6
i 100 darab 1 éves 1 frt 50 v, 
í : 100 darab 2 éves 2 frt __ v.1 
: j 100 darab 3 éves 3 frt — br" 
j A spárga-gyökerek le„j
j czélszerübb ültetési s eióti 
: j küldési idénye október hó 
j elejével kezdődik e tart 

november hó végéig.
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen

mellékeltetik.

l'zI MANDEL MÓR ezelőtt LaBte-féie 
\ KÖLCSÖKKÖKYVTÁPiA3-'31 
j Hnvisbuzáv Budapest.
• Ajánlja legnagyobb választéka
• raktáréi szépirodalmi, továbbá •
• mng. 'i, német, Iran- j 
i czin 41« angol nyelvű mii-
• vekben. — Irodalmi uj- 
j donsÜKok megjelené-
j müU ntitn azonnal lie- j
• szereztetnek. — Vidéki
• előfizetések 10, 20, 3i> kötetre
• nagyon előnyösen. — Kimerítő •
• prospectusok ingyen és bérm. •

Gyógyszerészeti
könyv veszett cin kigyó- 
utczától a katvani-ut-
ez.áig. 2822

Gyümölcsfák.
Alma 89 fajban, viaszalma 

6 fajban, körte 97 fajban, birs 
6 fajban, berkenye 1 fajban, 
mandula 2 fajban, őszi-baraczk 
33 fajban, kajszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26. fajban, cse. 
resznye 14 fajban és megxfa 
15 fajban dbja oO kr, fügefa 

málnató

Olcsó pénzkölcsön’
Évi lakók és rendes társadalmi 
állású ill. foglalkozásban levő 
személyek közvetítésem utján 
a módhoz képest 50—2000 frtig 
terjedő 6%-os személyliitclhez 
juthatnak, mely 1—3 év alatt 4 fajban dbja 25 kr, 
visszafizetendő. Ingatlanokra 25 fajban 100 db 5 frt, számó, 
4£—5«/o-ra 17, 32 és 40 evijezatő 19 fajban 100 db 3 fit, 
amortisatió törlesztésre. In- ribizke 12 fajban dbja 15 kr 
gutlanok vételét és el- köszméte 16 fajban dbja 2C 
adását is cszközlöm kon- kr, mogyoróbokor 15 fajban 
vevtálás s egyéb kölcsönmü- dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj. 
velet keresztülvitetik. Discrct ban dbja 50 kr, magonezok 
és gyors eljárás. Levelek- 22 fajban 100 drh 2—5 frtig, 
hez 15 kr. váiaszbélyeg csato-: A megrendelések Teleki 
landó. Bcrnáth B>. bizomá- nos főkertészhez Balaton. 
nyi és ügynöki irodája Buda- Henyébe, u. p. Köveí-Káll* 
pest. Teréz-körut 7. 28251 intézendők.

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3419

szepességi vászonraktárát.

Palaczkozoít borok eladása
v Budapest, IV., Szerb-utcza 5. szám alatt.

Asztali-, pecsenye-, szamorodni- és assza borok Özv. Szath- 
máry Király Falná miskolczi borászatából kaphatók: 
Budapest. IV. kerület, Zöldfa-utcza és Szerb-utcza sarkán 
levő Szathmáry Király Pálné házában, a szerb-utezai oldalon 

nyitott borcsarnokban. 360.

Salyó- Tarjául köszénbánya részvénytársulat.

^Salgó-Tarjául^
darabos (tömör) és koezka-ssén

háztartásik ©sástiára
továbbá

Különlegesség: JViigry helyiségek: l'iitése.
a Kfllyhák II forinttól 300 forintig.

FelűlmulliatlaB .dk fűtési eredmény 
f és tiizelö-anyai

Storeli-kályhákí
Csász. kir.

megtakarítás!!
kiz. szabad.

(fiistemésztö szabályozó-töltókályhák) 
göreb-tü / helye lí,

Gserép-kályliálí göretj-lJGtéttel I

Löwenthal és Társa Becs,
IX.,Wüliringcrstv. 2. (Maria-Thercsienhof)
Raktár Budapesten: Andrássy-ut 1. sz. 
H.-M.-Vásárhclyt: Mclleghy Lajosnál.

mm
alatt 23-ad éve fennálló, jó hírnevű cs nagy forgalmú 
detail fűszer-, anyag-, festék és mag-üzlet családi 
körülmények miatt, kedvező feltelelek mellett azonnal 
átvehető. •— Az áruezikkek értéke 10—12 ezer írt. 
Feltételek: Vj rész készpénz, a többi évi részletekben 
fizetendő. — Értekeehetni ugyanott. 35)4

akna-szén gyári ezélokra,
kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett szállitlatik Budapesten, valamint minden vasnti
állomásra. — Megrendelések Budapestre az igazgatósághoz (V., József-tér 12. szám)

intézendők és pontosan foganatosíttatnak.

A Salgó-Tarjáni köszénbánya rész vény társulat igazgatósága
33udapest, "V., József-tér IS. szám,

SIR-KOSZORUK
mesterségesen szárított természetes vi­
rágokból csinosan kötve nagy választék­

ban 60 krtól 7 frtig kapható:
FÖLDESSY LAJOS
jnagkereslieilósóbon.Mária-Vnlcria- 

ntcza 7. sz. BUDAPESTEN.
Vidéki megbizásokazonnal eszközöltetnek

Árjegyzék kívánatra hérmentve kiilűdik. se»

A mi legjobb kirii ismert cs. k. kiz. szab.

MEID1NGER-0FEN

valódion csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonei-udvarban

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott Meidingei* Icálylia-g-yiír

HEIM II. Becs és Budapesten.13071

I Szobafütésre minden rendszerű .szabályozható töllö-kályhában kiválóan alkal­
mas. szagnélkül égő _

netg
|(szénlégla, Briquettes), mely ugyanannyi meleget ad, mint a legjobb porosz! 
darabos szén. szállítása és fogyasztása könnyen ellenőrizhető, minthogy min­
den darabja 10 klgr. súlyú. 100 klgrját 1 frt 30 krral— lOklgrosI 
darabját 13 krajczárrai házhoz szállítva; továbbá ajánl legkitűnőbbI

minőségű

szabolcsi kowáesszenet ©lesé áron.l
Äz l-ső cs. Uíp, szafo. Disna-^őzhasózási társasául

bánya-termény eladási ügynöksége,
GEIGER R. ZSIGMOND BUDAPESTEN.

mérlsg-utcza 6. szám, 169. számú telefon,
(Utáimyomat nem dijaztatilí.J 36431

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal- 58=08 
f ban Budapesten, kecskeméti-utcza 6. sz.

3467

K A R H A'f 0
egy melegen bélelt loden-kabát 7 forint, egy téli kabát 15 forint és egy 

háló-köntös 7 frtért

Bothberger Jakab,
váozl-ntczn 23. ez., a nagy Kristófhoz czimzett házban.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altest-hajok- 
uál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női botegségcknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevíí gyógyszertáraiban.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és es. It. u;ív. szállítónál 

liées, Stadt, Tuchlauben 9.

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

BcdÖrzsölcsiil 1 sikeres használat köszvdny, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési liely: 
MOLL A., gyógyszerész és es. It. uilv. szállító 

Bées, Stadt, Tuchlauben 9. 2314
kévéséül) i

liLÁ.'V'ífJ, TjE) A. stl>. 3 perez alatt,

Hol keressük 
a legjobb

ÉVFOLYAM.

Kérjünk

suu IS

SZERKESZTETTE
III. ÉVFOLYAM.

V

MULLERJ.L-
Blak Serail Mat

Ilíalia Luiza (báró Splényinö) Bzinmilvégznö Icgkedvenczebb arcz- 
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekln- ; 
lélyrk éllnl iiK'BvlzsgftltatvAn, veRytl.ztftnak én töké- 
Ifltexe.i C.rtni inat lan link Inlitllnlol«. Mint pipere-czikk nel 
külözhetleri, az arezbornek a leggyüngédebb fehérséget, ifjúkori Udesé- 
get, szépséget és rózsapirt kölcaUnöz. Egy doboz éra 60 kr., 
nagyobb 1 irt.

GF5ÉH9E PONSPADQUR.-

A legnagyobb és legtartalmasabb naptár a Pallas nagy képes 
naptára, mely 30 iv terjedelemben száznál, több képet, nagy­
számú az év eseményeit tárgyaló, szépirodalmi és ismeret- 

terjesztő közleményt tartalmaz.
Mellékletül egy művészi kép Deák Ferenez diszkoporsójáról.

Ára- 1 forint.

Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény- 
társaságnál és minden hazai könyvkereskedésben.

teleseim folytán
y párisi kitűnőségekkel való összeköt 

világhírű cs fölötte hatásos „Crime 
Ponipadoitrt“ egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hirnoves Pompadour asszony egész I 
agg koráig form tudta tartani csodaszépsegét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatósabban ajánlani. L kitűnő szer jóval felülmúl
minden eddigi enemü gyártmányt. _ ........................

r#in<- Pompadour“ este es reggel alkalmaztató, arezot cs ke- 
I zet bedörzsölve: aztán egy kissé behinteni a,,Poiidrcde ScrulV'-jal. 

Egy tégely ér» 1 Irt 60 kr.
Kapható a készítőnél:

IMI *ÍJ J-j E2 Eí; í J. Ej,

illatszer és pirereszarran gyári raktárálan:
Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.

Továbbft kapbald a kövelkczff előkelő czégeliuíl:
Török Jrtzaef, gyógyszerész, 

Király-utcza.
Thrallmayer és Sellz, Ká-

dor-uteza.
Koclimcisler utóda, Fö-ut. 
KlrchUnopf és .időm 

(Oszwnld1, Hatvani-utcza. 
(Hginund József, Városház-

utcza 2. sz. ií"..-:"3ví: ■*.<&

Kertész Tódor, llorottya-u. 
Seriula IV fiiul or, Hatvani-

Mnlélcr Géza, Koronaherczeg-

Enger V. F. fin, Bécsi-utcza. 
Lnslig Ede, Kcrcpesi-ut. 
Irhán József, gyógyszerész, 

Király-utcza 98.
A Tidéüea íaiaacnnyi hírneves gyógyszerész és Kereskedő máknál.
B8$- Óvakodjunk a hamisitásoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-fóte «Blaha Scrnll Pouder»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült, ti?& 2435

TJ.Met»
Van szerencséin a mélyen tisztelt fő urirendek, és t. ez. közönség s igen 

tisztelt ismerőseim s jóakaróimmal ezennel tudatni, miszerint az itteni 
piaczon, váczi-utcza 27. szám alatt a 
kedelmi törvényszékileg bejegyzett

Mocsonvi-féle házban, keres-

SÁRKÁNY PÁL
ezég alatt

háztartási-
ezég alatt

és konyliafelszerelési eszközök
üzletet nyitottam.

Egyfelől a Molnár és Sárkány czégnél mint társfőnök számos évi műkö­
désére, s másfelől a bel- és külföld e szakba vágó legelső s legnagyobb 
gyáraival való kiterjedt összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben 
vagyok, miszerint az ujabb kor minden igényeinek minden tekintetben 
képes vagyok megfelelni.

Üzlethelyiségemben, mely mellesleg mondva Budapest fővárosának egyik 
látványosságát képezi, legdusabb választéka a lehető legegyszerűbb, leg­
finomabb háztartási- s konyhafelszerelési czikkeknek a legmérsékeltebb °s 
legjutányosabb árak mellett található.

Számos megtisztelő szives látogatásért esedezve mély tisztelettel
3643 Sárkány Pál.

kályha nélkül, la és szén nélkül, so bél 
se llisl, sem sziijí ! Minden htízlnrlásra, 
minden innsünszemélyre. hivatalnokra, 
tanítókra, utazok]a, tisztekre, minden * szalonra, 
vendéglő és kávéházra nézve vultfbati nélkü- 
lözhetellen az általam forgalomba hozott és 

szabadalmazott legújabb
REkPm fesö-gíésziSSék,

szcsz-Mitss»!, legfino. 
l)b klvite ü, minden asztal dísze, ép oly 

- " mint eleső és kényelmes, 
1 kr. éra szesz elhasznélé- 

....................SBC főét vagy kévét lehet ké­
szítem. Xczelese könnyű, vcszélynélkült. A vilar 
valamennyi reszo feló eszközölt tömegos kivitel cs 
az elismerő íratok ezrei bizonyítják ezen főzö ké- 
eziilck bámulatos olcsó és elérhetetlen gyors fdzö- 
képességet. — 1 elegáns RA1»II> főző.készü. 
lék 2 frt 80 kr., l finom tea-kannával cs eztis- 
tözött lea-szürővcl együtt 4 frt SO kr. 1 legfino­
mabb teljes sálon liupid-készülék, igen fin. 

E 11 2 Uteres tea-kannával és massiv czilstözött tca- 
szUrovcl együtt, talonoknak és társaságoknak 6 frt.

czélszerü, ii 
minthogy alig 1 
séval 6 esés

3015 Postautáuvéttcl vagy az összeg előro beküldésével, használati utasítással együtt kapható.
«WIENER KAUFHAUS« Gans, Ant. Bées, III., Kolonitz-gnsae 6 M.

MAGYAR LEJÜKÖN
AZ EGYETEMES ISMERETEK ÉNCYKL0PAED1ÁJA,

16 kötet szöveg, és I kötet (160) kcpmelléklct, 
Ara jilzve 4S frt, kötve 64 frt. 

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt,
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg' 

jelenését, m.ly pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversatii 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, 
hogy akár Brockbaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhetövs 

I tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar \i 
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadó hi vataláhan Budapesten( 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.
UIJKlÖRl

munka. 1

>3

ffi:©: ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK
í*Rj , irta

jfí---------- ASBOTH JANOS —--....................................... .........
jj§ 33 egész oldatos képpel és 184 szövegrajzzal, 1 tört., 3 statisztikai térképpel és táblázatokkal. §
m W* Ára fűzve 7 forint, kötve lO forint. j8j
I Előkelő külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél alig mutathat fel irodalmunk, jelenik meg e mii, Sj 

melyet^ megjelenése alkalmával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó, de a külföld legtekintélyesebb napilapjai is. ,@! 
Iql Ep most, midőn a delegácziók küszöbön lévő tárgyalásai ismét a megszállott tartományok felé irányozzák a közvélemény @9 
[&! figyelmét, jön hire, miszerint c magyar munkát az a ritka kitüntetés érte, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb Í§1 
[Sjjí) könyvkereskedője a Holder ezég kiadásában jelent meg. ... tej
j»} Teljesen indokolt volt tehát, midőn a magyar kiadás megjelenése alkalmával Strausz Adolf a Balkán félsziget kitűnő Sj 
jBj ismerője bírálatát igy zárta: _ xpí
iWi . , «Egy napilap kerete nem engedi meg, hogy e nagyérdekü munkának összes szépségeit szemelvényekben bemutassuk, hanem melegen fel- @ 
I&1 hlvJuk ra olvasóink figyelmet, mert Asboth könyvének megszerzésénél nemcsak tanulságos, kellemesen olvasható munkát vesz, hanem egyúttal I® 
ISlíí eey olyan müvet, melynek nagy irodalmi becse is van.» xy

Ép ily dicsérőleg nyilatkozik többek közt a «Fester Lloyd» is a következő sorokban:
«... darin eben, dass cs uns die okkupirten Provinzen in verschiedenen Stadien des Ucbcrgangs aus asiatischer Verfallenheit zur fort- $$ 

schreitenden Europäisirung zeigt, liegt ebenso ein Hauptreiz wie in den zahlreichen vortrefflichen Illustrationen, die der beschreibenden Feder '$) 
zu Hilfe kommen, um anschauliche Vorstellungen von Land und Leuten, von Vergangenheit und Gegenwart zu vermitteln. Und schon vermöge |$! 
dieser beiden Eigenschaften verdient das Asboth sehe \\ erk vorzugsweise zu einem Haus- und Familienbuch über Bosnien und die Herzegovina ® 
zu werden, als welches es den \ orzug besitzt, auch das chronologisch erste zu sein.» ° jS)

A «Pesti Napló» igy iv: jaj
«Asboth kitűnő, sokalclalu cicerone, alaposan ismeri tárgyát, van érzéke a jelen változatos viszonyai iránt van kellő történelmi müveit- 

sége, a mellett igen gondos iro s vonzo modorban tua elbeszélni.» y.f .f,*, !$j
Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mindazok, kik az uj tartományok ép oly sajátságos mint érdekes viszonyai iránt j§! 

érdeklődnek, nemcsak élvezetes, de szép és alapos olvasmányra tesznek szert e munka megszerzésével. !§j

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság. ||

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest IV.. kecskeméti-utcza 6. számi

1887

!

r" szerke]
«UDAFE5T, IV., KEC

PÍZIRATOKAT KE 
fliAZ BÉHMEKTES LE 

ELŐFIZI
Vidékre postán v. h|

. zo fr'1
g|y fél err I * • ■ 1° 11

SSToÄ
L-n^kba, srijcz-, I 
^rY'ödásbeTto'loina'J 
fcjy szám ára hely^

Az 181

Pénzügyi 
potáról megtlj 
tünk fekvő ll 
az erős lögatj 
kintetében a 
engedtek sejt| 
azonban sötc 
latoknál. Értj| 
lett a helyt
szemkápráztE
sége volt rá,] 
árnyékait, lvt 
jámbor könnl 
jövőre nézvel 
lényeiben.

Vegyük élj 
kezelés eredi 

A múlt é\j 
348.846,000 

A tényleg^ 
folyt 49.4-7 
303.444,000 

A tényleg^ 

forint.
De ez nel

eladásából al
befolyt 3 ml 

Az össze; 
forint.

A költség! 
az e!6irányz| 

dívó gazdáll 
A pénztál 

15.683,000 
föl az előírj 

A szomoi 
érdekesek 

A kormái 
a papiroson! 
kély hiányt 
des rovatait 
az évközbei! 
felhatalmaz* 
2.4-83,000 fi 
lett ez a p, 
deg itélöszí 

Fölösleg 
szében 8.61 

Az előirál 
zelés ténylc 
11.128,000 

A gazdáll 
rosszabb lel 

Az előirál 
eredmény 

Rosszabl 
rinttal.

Nem rég, 
híressé vált 
tanulmányát, I 
Párisban, Rej 
tett tanulmár 
többek közt 
czegnöt is, ki 
— Hagyd élj 
kai külömb 
munkám mej 
megvagyok.
Az egyházzal 

A Jézus é\ 
jelent s akkt 
volt az, mely 
rent s mely 
tolta. Azóta 
meny az iroj 

Legújabb 
első kötete 
alábbiakban 
donkép első 
dalmi életteli 
írja a keres 
részével, a 
szoktuk : aj| 
sát nem est 
sereden krj 
a dolgot s 
az volt a í 
adjon a kérj 
goru tudómé 
tázia megáll 
vészi alkot áj 
egyes gyárid 

A lefolyt 
korának igéi 
szemei: Az 

.alakulása s 
ténetét egy 
távol álljan; 
azzal a tisz 
irodalmi ge 
Henan, mél 

Íme nehé 
5 egyes feje 

Az embe 
Zeneiemnek 
zsidónak és 
véve képe2
hívhatnánk
ország, Zsi 
fiának eret 
föérdem, n 
a szót, a 1 
alapját. T 
filozófiánk, 
Oiacziánk, 

szárma 
mint Görö; 
ható, része


